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Ä franczia bon sens.
lTjra Tonking felett vitatkoznak a franczia 

kamarában. Ha látjuk, hogyan fogják fel a 
franczia politikusok ezt a különben egészen 
omfikiis tárgyat, mennyi szertelen szenve­
délyt és mily túlzott szempontokat vegyíte­
nek oly kérdés tárgyalásába, mely egy nagy 
állam politikájában, mini Francziaország, el­
végre is csak alárendelt jelentőséggel bírhat, 
nehéz nem hinni azt, hogy a francziák párt­
életében és parlamentáris gyakorlatában a 
természetes józan észnek még mindig kevés 
jelentősége van. Pedig a francziák kiválóan 
a «bon sens» nemzetének nevezik magukat, 
egész irodalmuknak ezen a cziincn követelik 
az elsőséget.

Sehol nem oly egyszerűek, oly tiszták és 
világosak a vezérlő szempontok, mint a Iön­
ki ngi gyarmat-politika jelen állásában. A dol­
got alig lehet most más. mint egy oldalról 
nézni, és nem képzelünk európai államelvek 
szerint szervezett nemzetei, mely ily kérdés­
ben a helyzet követelése felől közmegegye­
zésre nem jutna.

Helyes voll-e a tónkingi gyarmatosítá.-t 
megindítani, ez lehel, vitás kérdés, de hát 
sem kezdetben, sem a későbbi küzdelmek 
alatt a franczia közvéleményben nem nyil­
vánult ellenkezés Tonking meghódítása iránt. 
Azóta igaz a vállalat sokkal nagyobb áldo­
zatokba került, több véres erőfeszítést tett 
szükségessé, mint a legtöbben szokott 
optimizmussal vélték. De most már a 
dolgok legnehezebb része el van végezve, a 
háború Khinával és Annámmal szerencsés 
békekötésben nyert befejezést, a francziák 
egészen birtokukban tartják Tonkingot. i nUká 
váltak Annámban. Most a meghozott 
nagy áldozatok után elejteni az áldozatok 
értékes gyümölcsét, a kivivőit győzelmek 
után lemondani a nemzeti tekintély biztosí­
tásáról, csak kimondhatlanul fejvesztett po­
litikának tűnhetik föl és a franczia politiku­
sokat abba a nevetséges hírbe hozná, mely 
egy franczia közmondás szerint legjobban 
gyilkol. A kik azért követelik Tonkingnak 
feladását, hogy egy jövő re ,inche háborúra 
Németország ellen Francziaország összes erői 
egyesítve maradjanak, nem gondolják-e meg. 
hogy a nemzeti önérzetnek megtagadása, a 
franczia zászló megalázása egyáltalán nem 
mozdíthatják elő azt. hogy a franczia nem­
zet régi dicsőségéi, régi állását visszanyerje 
Európában.

És ha még csak Tonkingnak megtartása 
függne attól a szavazattól, melyei a radikáliz- 
mus pártja a kamarában kierőszakolni akar! ! bi­
zonyos,hogy a radikális indítvány, mely Tonking 
kiürítését kívánja, döntő mórion folyhat be 
a kormány-viszonyok alakulására, magának 
a köztársaságnak fennállására is. 11a ez az
-n ...» I«.» wlünMÍ—

Witti Ferencz.
'Nihány újabb adat e magyar ula.O élet- ús jpllcmrajzáho:.)

Hull, 1885. dons. 20.
1882-ben, október hava közepe táján az «Egyet­

értés» közölte egy hosszabb levelemet, melyben 
boldogult barátom, Witti Eerenozröl. a Romeo szi­
getén lemészárolt magyar utazóról közöltem pár 
életrajzi adatot. A lapnak ugyanaz a száma leírását 
adta a szerencsétlen fiatal ember halálának s a vé­
rengzés részleteit olvasóim bizonyára még nem fe­
ledték el, miért is nem tartom szükségesnek azokat 
e helyen ismételni.

Ugyancsak még emlékezni fognak olvasóim arra, 
hogy néhány hónappal utóbb Witti egy barátja es 
tiszttársa, név szerint Hatton Ferencz, a Hriii.-h 
North Romeo Company tudományos kutatója vélet­
lenül agyonlőtte magát 1883. inarezius havában.

Halton életrajza néhány nap előtt jelent meg Lon­
donban édesatyja tollúból ily ezim alatt: «Xorili­
liomén : Explorations and Adventures on the Eipia- 
tor.» A könyv több iij. eddig ismeretlen adatot tar­
talmaz Willi életéből, melyet sietek itt honfitársaim­
mal megismertetni.

Witti. mint tudjuk, tengerésztiszt volt az oszlrák- 
ma-'var hajórajnáí s e minőségében többször meg­
fordult Keleten s azonkívül, mint az ö nyilatkozatai­
ból tudom, több tudományos cxpcdiczióban is részt 
vett. Egy ily alkalommal meglátogatta Romeo szi­
getét. iÁ Nemsokára ezután Londonba jött ajánló 
levelekkel s fölajánlotta szolgálatát a liriiish North 
Romeo Companynak, mely csak nemrég Rrunei és 
Szulu szultánjaitól megvásárolt körülbelül 28 ezer 
angol négyszögmérlluldnyi területei 600 mid. hosszú 
tengerparttal s elhatározta, hogy az uj területen 
angol gyarmatot fog alapítani. Ilogv Witti mikép 
készült elő útjára, mint dolgozott a British múzeum 
könyvtárában, azt megírtam annak idején: nagyban 
elősegítette tanulmányait a Royal ideographical So­
ciety bőkezűsége, mely könyvtárát, tanintézetét, 
műszereit slb. minden komoly kutatónak szívesen 
rendelkezésére bocsátja. Honfitársunk folyamodványa 
azonban hosszabb ideig válasz nélkül maradt s 
lassankint gyanúja támadt, hogy az angol Bornco- 
társulal talán idegenkedik őt, mint külföldit, szol­
gálatába felvenni. Mint csak most értesülök, nem 
is érkezett válasz folyamodványára. Feltűnt ne­
künk. barátainak, már akkor F, iiogy látszólag min­
den kilátás nélkül utazik cl, oly aránylag vad vi­
dékre. — a folyamodványról tudomásunk sem 
volt — de hál többször említette előttem, hogy 
ozélja minden kételyen felül meggyőződést szerezni 
arról,hogy cgv bizonyos riívzy lo lotezik-e vagy nem 
Rómeó szigeten — a Kinu-Bidm többek szerint igen, de 
Witti szerint nem létező) ló nevét akkor nem is­
mertem — s hogy e f ludat megoldása uhui el 
szándékozik menni Biliébe. Afrikába, hogy léit ku­
tassa Magyar László őr.•!-;<>-ed s ha leltei, meg- 
keritse tőlük kéziratait — és olt-c.-tollak kételyeim.

indítvány a monarchisták segítségével több­
séget nyerne, Brisson minisztériuma, mely 
ma a republikánusok egyesülésének leg­
főbb garancziáját képezi, állását és misz- 
sziőját rögtön feladni kényszerülne. A re­
publikánus pártnak egyetértése hclyrehoz- 
hatlanul meg volna rontva és közvetlenül 
az uj elnökválasztás elolt átlábolhatlan 
kormányválság, sőt politikai anarchia kelet­
keznék. A kamara monarchistái, kiket tradi- 
czióik máskülönben nagyon határozottan 
utalnának a nemzeti hódítások fentartására, 
semmi más okból nem pártolják is oly hévvel a 
radikális indítványt, csakhogy a köztársasá­
got gyilkos zavarokba hiszik taszíthatni. Va­
lóban borzasztó vakságnak kellene meglep­
nie a franczia radikálizmus vezéreit, ha nem 
látnák a közvetlen veszély!, melyet saját 
kormányeszménycikrc fölidéznek. He kellene 
vallani, hogy minden eszménynek többet 
árthat fanatikus hívőinek ostobasága, mint 
legnagyobb ellenségeinek gyülölsége és az 
árulóknak minden gonoszsága.

Csak ismételni lehet, hogy Tonking kér­
dése a franczia politikusok beszámithalósá- 
gának próbája marad. Még a legpedánsabb 
radikálizmus megszentelt tételeiből sem le­
helne megértetni azt. a követelést, hogy Ton­
kingot a győztes franczia katonák szó nél­
kül, csúfosan megszégyenülve, olt hagyják. 
De föltéve akár azi is, hogy Tonking kiürí­
tése egyenesen a radikális programút folyo­
mánya. akkor is ennek háttérbe kellene szo­
rulnál ama nagy veszély ládára, mely a par- 
lamenláris helyzetből és a pártok egymás 
közli viszonyaiból a köztársaságra zúdulhat, 
p csak azt látjuk, hogy olyan kérdést, 
melynek megítélésében minden párt tekinte­
ten felül, egyedül egy közös nemzeti szem­
pontnak kellene uralkodnia, s egészen termé­
szetszerűen kellene a teljes megsértésnek létre­
jönnie, pusztán az agiláczió elvadult szenve­
délye és' az elfogult pártérdek erőszakossága 
egy nWistmózus, képtelen szörnyeteggé ne­
vellek. melynek minden leiielletc romlást és 
halált terjeszt maga körül.

De hát egy egész nemzetnek józan belá­
tásában kételkedni soha sem szabad. Ilisz- 
sziik, hogy a kamara végső szavazása meg 
fogja czáfolni azokat a sötét sejtelmeket, 
melyeket a tárgyalások eddigi menete föl­
kelteti.

Budapest, decz. 21.
A közigazgatási reform. Az egyik félhivatalos je­

lenti : A kormány felügyeleti jogának szabályozására 
vonatkozótag Grünwald Róla indítványa tárgyában 
az indítványozó és Dűrday Sándor mint előadó 
részvétele mellett u belügyminisztériumban tanács­
kozások tolyiák. melyek alapján a törvényhatósá­
gokról szóló törvényjavaslat több újabb szakaszszal 
lesz kiegészítve, melyek a közigazgatási bizottság 
legközelebbi ülése elé fognak terjesztetni.

tudván, hogy barátom vitáglátott ember, s hogy 
holmi apróságok nem könnyen riasztják vissza öt 
az úttól. Halton könyvéből tudom meg most elő­
ször. bogy a társulat londoni ügyvivője annak ide­
jén nem is tudta, hogy Witti Romeo tété utazott.

Honfitársunk életének ezután következő részletei 
inkább cgv az érettebb ifjúság számára irt mese- 
könyvből ’ vett kalandhoz hasonlítanak, mint egy 
történelmi hűséggel megírt életrajzhoz. Úgy látszik 
pénze nem volt elegendő a bosszú ut költségeinek 
fedezésére, de volt vas akarata s kitűnő tengeré­
szeti ismerete. Hogy mily utón s mily módon uta­
zott keletre, az talán örökre titok marad. Csak annyit 
tudunk, hogy Witti egy szép napon megjelent Borneo- 
szigele elölt mint egy közönséges vitorlás-hajó 
kapitányának liszt segédje, mint a keleti partok bosz- 
szában kereskedelmet közvetítő bajó legénységének 
tagja. Tehát valamivel több mint «közönséges mat­
róz.» Witti partra szállott, fölkereste egy magasabb 
rangú rezidens székhelyét s legott alkalmazást, ka­
pott a társulat szolgálatában. Próbaképen először 
megbízták egy bizonyos földrajzi fölvétellel és expe­
dícióval s Witti oly kitünően oldotta meg fölada­
tát. hogy nemsokára ezután kinevezték öt London­
ból a társulat rendes tisztviselőjének, állandó alkal­
mazással s meghatározott fizetéssel. Ily minőségben 
megbízták és lölbatalmazlák öl, bogy a tartomány 
ismeretlen vidékeinek fölkutatására a sziget benső­
jébe expedieziókat vezessen.

Fölfedezései ismeretesek az egész müveit világ 
elölt. Neve a sziget történetének emléklapjaira cltö- 
rüllietlenül löl van vésve s a tudományos folyóira­
tokban megörökítve. Erőszakos halála pedig a tu­
domány vértanúinak sorába emelte föl őt.

Meggyilkol tatásának történetére nézve kevés uj 
adat áll" rendelkezésünkre. Annak idején kétség for­
gott fenn, vájjon a gyilkosok a vad murátok vagy 
a «fej-vadászó» clják törzshöz tartoztak-e. Az áldo­
zat három maláji szolgája, kiknek kíséretéből egye­
dül sikerült megmenekülniük, a támadókat murutói­
nak tartotta. Halton azonban közli szerencsétlen 
honfitársunknak egy levelét, melyet rövid idővel a 
halála elölt irt, melynek alapján azt véli, bogy a 
gyilkos támadók a tiiujallum törzshöz tartoztak. 
I fogy mily vadak az európai telepiLvények közvetlen 
közelében lakó néglörzsek a szigeten, azt olvasóim 
mindenesetre ismerik; ha pedig nem, úgy ajánlom ol­
vassák el Bock Károly dán utazónak könyvét, melyet 
tudtommal több európai nyelvre lefordítottak. Né­
met czirne: «Unter den Kannibalen auf Borneo.» 
Legyen elegendő felemlítenem, hogy több néptörzs 
hagyományos szokásai közé tartozik az év bizo­
nyos szukában vadászatokat rendezni emberekre s 
az eleji et l áldozatok lejeit, koponya-csontjait s kör­
meit diadaljelvényekül viszik magukkal. Úgy látszik, 
nem cmIlerovok; n holttesteket rneg nem eszik, de 
el sem takarítják, liánom egyszerűen olt hagyják 
rothadni a szaluul ég aluli. E vadászatoktól elte­
kintve, egyébkor ártalmatlanok s több utazó, köztük

Gróf Kálnohj külügyminiszter holnap vagy hol­
napután rövid Időre Gödöllőre szándékozik utazni. 
— Gróf Taaffe miniszterelnök — ha -szségi álla­
pota megengedi — Dunajewski és u.tró Tinó mi­
niszterekkel e hó végén Budapestre jön, hogy itt a 
magyar miniszterekkel értekezzék.

Nemzetközi egészségügyi 
egyezmények.

Századunk utolsó negyedében az álalános 
polgárosulás egyik fő nyilvánulása: a gya­
korlati tudományok tételeinek alkalmazásá­
ban áll, a nemzetek jóllétének s gyarapodá­
sának czéljaira s nevezetesen azok egészségi 
állapotának fenntartására s javítására.

Ez irányban az üdvös és egyszersmind 
hatásos mozgalom 1876-ban indult meg úgy 
hazánkban, mint a külföldön.

Abban az évben jelentette ki Viktória ki­
rálynő az angol parlamentet megnyitó trón­
beszédében, hogy a közegészségi rendszabá­
lyok legnagyobb fontossággal bírnak s hogy 
a törvényhozásnak kötelességében áll üdvös 
törvényeket alkotni, a nemzet közegészségi 
állapotának jó karban tartására és javítására; 
abban az évben nyitotta meg második Lipót 
belga király a brüsszeli egészségügyi kiállítást 
és kongresszust, melynek létrejötte Renarci 
hadügyminiszter buzgó igyekezetének volt 
köszönhető, ki fáradhat lan ul járta be Európa 
fővárosait, hogy híveket szerezzen az első 
egészségügyi kiállítás nagy eszméjének; abban 
az évbenlette Tisza Kálmán az egészségügyi 
törvény javaslatát a ház asztalára, s a magyar 
törvényhozás áthatva annak fontosságától, 
nem is késett azt pártkülönbség nélkül meg­
szavazni.

A brüsszeli kongresszust követték: a pá­
risi ,londoni, amszterdami, turini, római, ko- 
penhágai, genfi orvos és egészségügyi kon­
gresszusok, melyek mindannyian hozzájárul­
tak a nemzetek közegészségi állapotának 
javításához.

A német birodalomban a birodalmi egész­
ségügyi hivatal kezdeményezése folytán és 
közreműködésével törvény hozatott a táp­
szerek és italok hamisítása ellen; a magyar 
országos közegészségi tanács, daczára annak, 
hogy szerény budgetje törül letett, e nobili 
officio, szorgalmasan és sikerrel szolgál a 
kormánynak az egészségügyi kérdések meg­
oldásában és úgy Európa, mint Amerika 
müveit államai mindinkább igyekeznek vé­
dekezni a nagy népkórok ellen.

Ha mindezek daczára még igen sok kí­
vánni való van s az egészségügyi tekintet­
ben jól adminisztrált országok is ki vannak 
téve egyrészt a ragályos és járványos be­
tegségek, másrészt az egészségtelen táp­
szerek által előidézett veszélyeknek, ennek 
oka főleg abban rejlik, hogy mindeddig 
nem sikerült a különböző államokat nem-

honfitársunk is, bántatlanul mozgott körükben szá­
mos alkalommal.

Witti szerencsétlenül végződött utolsó kirándu­
lásának ozélja volt a Kimanisz helység és a Szi- 
buko folyó közt fekvő terület átkutatása s c szán­
dékáról elindulása elölt értesítő Mr. Treacher kor­
mányzót. Ez utóbbi, amint tudomására jutott a vak­
merő terv, azonnal gyors futárt menesztett Witti után 
s egyenesen megtiltotta neki a tovább utazást; egy­
szersmind lolszólilá, hogy haladéktalanul térjen visz- 
sza Kimaniszha. Witti azonban annyira át volt 
hatva az cxpediczió fontosságától, hogy megtagadta 
ieiebbvalójának az engedelmességet s a lehető leg­
udvariasabb módon tudtára adta, hogy szándékától 
el nem áll; azonban kifejezést ad ama reménynek, 
hogy az utazás szerencsés bevégeztével képes lesz 
felmutatni oly nagy horderejű eredményeket, hogy 
ezekért főnöke bizonyára hajlandó lesz neki a fe­
gyelem megszegését megbocsátani.

Engedelmetlensége, mint tudjuk, életébe került. 
A szerencsétlen fiatal ember hősies elszántsággal 
védelmezte magát a támadó vadak ellen. Szolgája 
elfutott Winchester fegyverével s a hat töltény kö­
zül, mely Ível forgó pisztolya meg volt töltve, négy 
cl volt ázva és csütörtököt mondott; a többi 
kettővel két vadat a földre terített. Egy mér­
gezett nyíl azonban már előbb mellén találta volt 
s a következő perezben egy vad ember kopjával 
leszúrta. A gyilkosok azonnal levágták Witti és kí­
sérőinek fejeit s elmenekültek.

Witti már elindulása elölt el volt készülve a 
halálra; irományai közt megtalálták végrendeletét. 
Kéziratait, holmiját slb. intézkedése folytán, mint 
értesülök, átadták a szingaporei osztrák-magyar 
konzulnak, ki azokat elküldölle Magyarországba, az 
elhunyt rokonainak.

A társulat bálájának olyképen igyekezett kifeje­
zést adni, hogy honfitársuk nevéről elkeresztelte a 
sziget egyik folyóját «River Witti»-nek. Volt pá­
lyatársai pedig gyűjtést rendezlek maguk közt és 
egy csinos oboliszket emeltek Elopurában a kor­
mány tulajdonát képező épületcsoport előtti téren; 
a köbe két név vala vésendő, t. i. Witti Ferencz 
és llattvn Ferenczé, de még mielőtt az emlékkő 
elkészült, ez évi május 12-én három uj vértanúja a 
tudománynak vérzett el Borneo szigetén, névszerint 
eb. Fraser, De Fontaine kapitány és Jcmadhar 
Asa Singh, ez utóbbi egy benszülölt tiszt, s igy je­
lenleg öt bős emlékét örökíti meg az emlékkő.

Reméljük, hogy vagy a magyar tudományos aka­
démia, vagy pedig a magyar földrajzi társulat ösz- 
sze fogja gyüjtetni Viliinek szélszórt dolgozatait s 
ki fogja azokat adni magyar fordításban és igy 
némikép leróni a hálát, melylyel a magyar tudo­
mány korán elhullott, bátor és önzetlen elöharczo- 
sánalc tartozik.

Kropf Lnjos.

zetközi egészségügyi egyezmények kötésére 
bírni; majd kereskedelmi, majd politikai 
rosszul felfogott érdekek lépnek előtérbe 
ezeknek meghiúsítására; ennek tulajdoní­
tandó, hogy a konstantinápolyi és bécsi 
nemzetközi egészségügyi értekezletek, melye­
ken az összes európai hatalmasságok képvi­
selve voltak, semmi eredményre nem vezet­
tek s hogy a jelen évben Rómában meg­
kezdett, de elnapolt értekezlet is előrelátha­
tólag hasonló sorsban fog részesülni.

Ha a czivilizáczió s azzal karöltve járó 
közi óllét érdekében a politikailag merev el­
lentétben álló hatalmasságok közölt létre­
jöhettek a postai, távirdai, pénzérték! s vasúti 
konvcncziók, nem lehet józan okot találni 
arra, hogy az egészségügy körébe tartozókra 
nézve miért ne lehessen, söl miért ne kell­
jen nemzetközi megállapodásokra jutni.

Csak ily módon lehetne meggátolni gyö­
keresen a ragályoknak világszerte tova ter­
jedését, ugv mint a romlott, egészségtelen 
tápszerekkel és italokkal, továbbá a közön­
ség ámítására és megkárosítására ezélzó 
nyegle titkos szerekkel való kereskedést.

Ily egyezményeknek még az a hasznuk 
is lenne, hogy egyes kormányok a tudo­
mányt nem használhatnák fel ürügyül szom­
szédos államoknak ncmzclgazdászati tekin­
tetben megrövidítésére.

Ezek voltak amaz indokok, melyek enge- 
met arra vezetlek, hogy mint a magyar ke­
reskedelmi minisztérium képviselője, a genfi 
egészségügyi kongresszusban indítványt le­
gyek nemzetközi egészségügyi egyezmény 
megalkotására, melynek sarkalatos pontjait a 
következőkben foglaltam össze:

1. A nemzetközi egészségügyi egyezménynek 
ozélja: hasonló törvényeket alkotni a közegészség 
léníarlására és oltalmazására nézve.

2. Részesei lehelnek ez egyezménynek mindnmaz 
államok, melyek összbangzó egészségügyi törvények­
kel bírnak.

3. Az egyezményes államok az egészségügyi vizs­
gálatnak alávetett mindennemű áruknak illetőleg ál­
latoknak e tekintetben szabad forgalmat biztosí­

tanak.
4. A nemzetközi egészségügyi szabályok megtar­

tását az egyezményes államok által kiküldött ve­
gyes állandó bizottság ellenőrizi.

Meggyőződésem szerint az egyes államok­
nak törekvéseik a nagy népkórok terjedésé­
nek meggátolására mindaddig nem fognak 
kellő eredményre vezetni, mig az általáno­
san kötelező egészségügyi konvenczió létre 
nem jön; ajánlom ezt államfériiaink becses 
figyelmébe.

Dr. Csatáry Lajos.

Az ügyvédi ka?.’ és az 54. §.
A budapesti ügyvédi kör és kamara közölt fel­

irati tervezőiéire kívánok néhány észrevételt tenni.
Bár természetesen helyeslem az ügyvédi kar jelen 

akczióját és elvi kifogásom nincs az előterjesztett
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— ELBESZÉLÉS. —

Irta: KAZÁR EMIL.

V.
Nem oly karcsú, hogy araszszal át lehetne 

érni. Erőteljes és idomzatos; sugár és egészséges; 
tölt és könnyűd. Kél piros arcza majd kicsattant az 
élettől. Álla gömbölyű, s a hol nyakával összeforr, 
mini a viz tükre, ha partot ér, hullámot vet.

— Ön az Partos ur!
A látogató, mintha ki akarná vonni a lányt a 

szemmaró káprázatból, vagy mintha kész volna 
maga is belevetni magát abba az örvénybe, kezét 
nyújtotta. Krisztina is érte nyújtotta, de aztán gyor­
san visszakapta, megint a kötény alá rejtette, mert 
valóban kormos volt.

— Atyáin itthon van — szólt a kisasszony, s 
ezzel kitárta a pitvarból nyíló egyik szoba ajtaját, 
bebocsátolta a nem várt látogatót, ü pedig vissza­
maradt a tűzhely mellett.

A konyhából hangzó beszélgetés hallatára a te­
kintetes ur már fülelve állt a madár-kalitkák közt, 
melyek a szoba falazatát csaknem egészen elbo­
rították. Az üresen maradt helyeken kard és fegy­
ver volt felaggatva, jeléül, hogy a tekintetes ur ka­
tonaviselt ember.

Zavartan dörzsölte kezeit a tekintetes ur.
— Ugyan minek is köszönhessem ezt a nem 

remélt szerencsét. Talán valami üzenet, öcsém 
uram ? Bocsánat, hogy szivarral, pipával meg nem 
kínálhatom, De ellensége vagyok a trafiknak. Ne­
kem nem kell, nem!

A látogató a tegnapi szívességért óhajtóit köszö­
netét mondani és kifejezni tiszteletét. A tekintetes 
ur bemutatta madarait, s különösen fölhívta a figyel­
met egy tengeliczre, mely malmot tud forgatni. 
Kálmán a tekintetes asszony bogylétéröl kérdezős­
ködött.

— Beteg, szegény, és mindig olvas. Azt hiszi, 
hogy a regények tartják még benne az életet.

A tekintetes ur bevezette a feleségéhez is a láto­
gatót. Csakugyan most is olvasott. Mikor a kopog­
tatás után beléplek hozzá, kedvetlen, boszus han­
gon kérdezte: «ki az?» Észre lehetett venni, hogy 
háborgatják.

Az ablakhoz helyezeti nagy karosszékben, vánko­
sok kö:?i volt temetkezve. Alakját ki sem lehetett 
venni. Fehér fejkölője, feli!»* baja ér, sárga ránezos 
arcza látszott csupán. Az arezot meg csaknem egé­
szen eltakarta a szemüveg, mely villogott és mint 
két nagy fényes baziliskus-szem nézett az ajtó felé, 
tekintet nélküli üreséggel.

— Nem ismered, Klára ?
— Nem, — felelt a beteges asszony, ismét elő­

véve a könyvet.
— Partos Kálmán.
A szemüveg tündökölve fordult a fiatal em­

ber felé.

felirati tervezetek ellen, mégis jelen alakjukban azok 
egyikéhez sem járulhatnék hozzá.

És pedig nem azért, mert , / alakjukban n fel- 
iraltervezetek a szerkesztésük lilán felmerült esemé­
nyek állal meghaladva lőnek, és mivel az ügyvédi 
kör feliratába pótlólag léivelI. passzusuk leszámolni 
igyekeznek ugyan ez időközi ményekkcl, de ezt 
szerintem nem kielégítően teszik.

A felirat zöme nem irányulhat többé az 54. £. 
eredeti, hanem csak ama módosítóit szöveg ellen, me­
lyei a képviselőim la">zigazgatási bizottsága elfoga­
dott és a melyet a miniszterelnök nem engedeti a 
jogügyi bizottság elé terjeszteni.

Részletesen kell kifejteni, hogy az 1860 : IV. s 
1871 : Vili. t.-ez. integritását mennyiben szál válj a 
hasztalanul, merő hipokrizissel e szövegezés. a 
mig mcrilorius intézkedéseiben, még inkább valódi 
inlenczióiban és messzemenő konzokveneziáiban 
tényleg lerontja azt, a mit érintetlennek deklarál. 
Ez a logikai ellenmondás, ez a politikai l'rivolitás, 
sőt czinizmiis kellő világításba s előtéri helye­
zendő és kimerítő, meggyőző érveléssel kimutatandó, 
erre pedig nem találom elegendőnek néhány tolda­
lékmondat beszúrását oly leli rali tervezetbe, a mely 
egészében, főrészében az eredeti f>L homályos 
szövegével és az 1860 : IV. s 1871 : Vili. t.-ez. törté­
nelmi levezetésével és alkotmányjogi védelmével, 
magyarázatával bajlódik.

De még kevésbbé lenne ma már annak értelme, 
a mit. a kamarai felirat akar. a puszta appclláezió- 
nak az igazságügyminiszter közjogi érzületére, mi­
kor a bírói kar e hivatott patronusa szokott, indu- 
lencziával cserben hagyta resszortja érdekéd és ál­
lamtitkára bíróság-ellenes maidcn-speeeh után arra 
konkludált. hogy igenis, a felelőtlen, tisztán politikai 
bizalmi férfiú, a főispán hivatott ember a bírósá­
gok rendbeszedésére, mire a minisztériumi eanonica 
vizitácziók képteleneknek bizonyultak. A végleges 
bírói szervezés előtti provizóriumnak és dicső elő­
készítésnek elfogadta, sőt szövcgezlo az uj 51. <H.

Ezek után valóban a komikumig naivnak tün­
tetne fel bennünket a loyalis bizalmi votum Panter 
ü Exczelleneziáju igazságügyéri érzülete iránt, mely­
nek puszta parafrázisa a kamarai felirati tervezet.

Nézetem szerint feliratunk sem abból indulhat ki. 
hogy a bírói függetlenség megőrzendő, hanem ab­
ból," hogy az tényleg még ma nem létezik csak em- 
bróban, papiroson, mint deákkor! utalvány a Ti -

«-utáni aerára kibocsátva, melynek gyakorlati és 
törvényhozási megvalósítása csak akkorra várható, 
mikor hatályos biztosítékai szerveztél ni fognak.

A mai állapot ugyanis, a mai kinevezési és elő­
léptetési rendszer mellett, a mai fizetések, a bírák 
mai létszáma és munkaköre mellett, a bírált teljes 
függését felülről, a politikai párt kormánytól jelenti.

Emberi gyarlóság folytán a szcrvilizmus nizusa 
tehát amúgy is ápolva van bírói karunkban. Az uj 
javaslat c részben még rosszabbra csak annyiban 
fordítja a létező állapotot, a mennyiben állandó el­
lenőrt szervez a bíró politikai érzülete felett, hogy 
jutalom és büntetés annál biztosabban a «gutge­
sinntbeit» érdeme és foka szerint érje a bírákat is. 
és hogy ennek tudata, a «mester» szemének folyto­
nos ébersége még jobban ösztönözze a bírákat arra. 
hogy kényes cselben benső meggyőződésüket no 
kövessék,"hanem azt, mit a politikai érdek és ha­
talom óhajt és sugalmaz.

A «jelentési» rendszer a denuneziáeziót és kan- 
didáeziót, fenyegetést és ígéretet öleli lel. Car can1 
judiccs!

A másik kardinális tévedés, abból kiindulni, hogy 
az adminiszlráczió és justiezia nálunk el van vá­
lasztva. Az 1869. IV. t. ez. ezt cmmeziálja ugyan, 
de a részletes leszámolásban még azon aera tőr-

— Tessék leülni.
Valami fagyos, szertartásos udvariasság volt eb­

ben a két szóban. A tekintetes asszony még mé­
lyebben behúzta magát a vánkosok közé, kid cson­
tos kezét, pedig a könyvre tette rá, a mi nagyon 
emlékeztetett azokra a levélsulyzókra, a mik cgy- 
cgy szörnyű hideg kézből állanak.

— És tessék csak mindent elmondani, — tette 
hozzá azután száraz rövidséggel.

—- Klára, édesem, Partos ur meglátogatni jöll 
bennünket.

— Valóban? — kérdezte élénken és csodálko­
zással. — No erre nem is számítottam. Isten hozta 
Nem épen a legjobb szomszédok vagyunk.

— Oh asszonyom, bizonyosan nem lesz abból 
tartós háború.

— Azt hiszi ? Ki tudja.
• Hagyd Klára, szivem.
— Az éjjel sem tudtam aludni a nagy zúgástól 

Utoljára is megöl az álmatlanság.
— Egész hajnalig olvastál Klára.
— Az a legjobb csillapító az én boszuságomra
— Engedje meg drága asszonyom, hogy szolgál­

hassak ilyen csillapítóval.
— Tud nekem regényeket adni ? kérdezte mohón 

az asszonyság. — Oh bizony nagyon jó lesz.
És eltol a pillanattól kezdve nyájasabban beszél­

getett. Még azt is megengedte, hogy az éjjel nem a 
diófa zúgott olyan rémségesen, hanem a kémény 
Derüllcbb lett mindjárt minden a szobában, mikor 
Krisztina is belépett, világos nyári ruhában. Kálmán 
még az öreg asszonyt is szeretetreméltónak találta, 
a mint ott rázogalla lejét abban a fodros fcjkölö- 
bon, a mi úgy hasonlított a napraforgó virágához

A fali óra recsegő hangon el kezdte kalapálni a 
tizenkettőt. A beteg lázas gyorsasággal motozol! 
maga körül: a vánkosok közt, a kendők közt, meg 
zsebeiben. Végre valahonnan kis papirdobozt halá­
szott elő s egy labdacsot vett be.

— Ezt nem szabad elmulasztani.
Kálmán kalapja után nyúlt.
— Igaz! Micsoda ön, nem ügyvéd? — kérdezte 

Hogycsiné.
— Ügyvéd van elég. Nem mertem még én is 

az lenni.
— Öli pedig van elég veszekedő, pörlekedő em­

ber, meg lehet azok mellett élni. Nem szenvedhe­
tem az ügyvédeket, mert eszük ágában sincs hely­
reállítani az igazságot, llát nem vagvunk-e mi is a? 
igazságtalanság áldozatai ?

— Hagyd cl Klára, ne emlegesd azt a mi sze­
rencsétlen perünket.

— De talán a szomszéd nem is tudja, hogy az 
igazi jussunkból kipörültek bennünket.

Partos Kálmánnak el kellett ismerni, hogy nincs 
igazság a világon. A beteg asszony oda nyújtotta 
neki a kezét.

— A regényeket nem felejti?
— Oh az öcsém uramnak egyéb gondja is van, -

S7nhndkn7nll. n tekintetes ur.
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nem tűrheti. Sírjaikból feltámasztani és megszólal­
tatni kell Deákot és összes nagy állatnféiiiainkal, 
kik ily alkolmányhamisitásra vetőt, kiáltanak.

Ily szellemben az országgyűlés mindkét házához 
az ország egész ügyvédi kara állal intézett felirat, 
mely pártolás végeit az összes bíróságokkal is kö- 
züUcluék, vezethet talán még sikerhez.

Kzt kellene megkísérlem, a jogi közvélemény há­
borgását ily módon kifejezésre juttatni, ha nem 
akarnak igazul adni ama pesszimismusnak, mely 
már minden küzdelmet a pusztulás ellen hiába­
valónak tart és igy a rideg hatalom visszaéléseiben

bűnsegéddé válik. , ,,
Dr. DclVAdami Rezső.

VIDÉK.

* Brasnómcgyo közönségének o. hó 17-én tartott 
közgyűlésében előfordult a roman a irredenta ügye 
is. Ildiden András főispán megnyitván a gyűlést, Holt 
(ívnia ali-pán előterjesztene jelentését, melyből kitűnik, 
hogy a lefolyt félévben semmi oly esemény fel nem 
meriilt, mi akár a közrendet s csendet, akár a szomély- 
s vagyonbiztonságot zavarta volna, sőt a különben nagy 
mértékben uralgó marhalopások is feltűnően csökken­
lek. Az alispáni jelentés lilán Lengenr- János román 
ügyvéd szólalt fel románul, kérdvén : miért nincs emli- 
lés a jelentésben a aromana irredentán kiáltványáról, s 
miért nem adták ki az alispánnak erre vonatkozó hir­
detményét annak idején románul is ? Roll alispán vá­
laszában kiemelte, hogy az irredentáról azért tartotta 
fölöslegesnek nyilatkozni, mert — hála a lakosság jó­
zan gondolkodásának— a kiáltvány hatása nem nyilvánult.A 
hirdetményi illetőleg megjegyzi, hogy az nem a közönségnek, 
hanem a tanácsnak s szolgalmaiknak adatott kiszokott illő­
dön való kihirdetés végett. E válasz alkalmat szolgálta­
tott Lcngerunak egy hosszú német beszédre, melyben 
vle.-cn támadta meg a kormányt. Mindenekelőtt hivatko­
zott magukra a románokra, kik elég józanok arra nézve, 
hogy ily elvekért ne liarczoljanak; ölt nemzetiségiek, 
azok is fognak maradni mindiv, de csak a haza javára, 
előnyére s felvirágoztatására. i* előre tudta azt, mit fog 
felelni az alispán, de mégis intézte hozzá a kérdési, 
csakhogy hivatalosan legyen konstatálva, hogy az irre- 
dmiti-ta vádak alaptalanok. Nem tagadja, hogy a romá­
nok egyben közösek az irrodend-lákkal, ez pedig: az 
elégül ellenség. Felhozta az ország anyagi romlását: köz- 
igazgatásunk rossz s a hatóságok nem tartják tisztelet­
ben a törvényi. Hivatkozik a nemzetiségi törvény meg­
szegésére. — Bethlen, főispán itt félbeszakította a szóno­
kol s megjegyzi, hogy neki úgy tetszik, mintha némely embe­
rek s szóló "is, ki, habár mint a román nép egyik ve­
zetője Tángál, csaknem hivatásszerűen törekszenek, a 
hol lehel, az egyenetlenség magvát elhinteni s e czulból 
csakugyan passziója az egyes minisztereknek a tárgy- 
gval össze nem függő nyilatkozatait belevonni a vitába 
s ez állal azt összezavarni s nyújtani, En toleráns va­
gyok mindenkivel szemben, — úgymond -- mert szere­
tem, lm mindenki nyíltan megmondja nézetét. Hogy el­
nyomatásról ily hangon lehet beszélni, mint azt szóló 
teszi, az legbiztosabb jele, hogy az az elnyomatás csak 
képzeli, de tényleg nem létező, mert akkor igy nem be­
szélhetne. Végül felhívta a szólót, hogy ne leljen cl a 
tárgytól. Lengem■ folytatta sérelmeinek felsorolását s a 
többek közt felhozta, hogy a kormány oly főispánokat 
nevez ki, kik a nép nyelvét sem éviik, s végül megje­
gyezte. hogy törekedni log a nemzetiségek sérelmeinek 
orvoslása tárgyában annak idején és helyén javaslatot 
lenni, Gróf Bethlen András főispán épen a románok 
érdekében nem tartja helyesnek Lengem fellépését. 0 
elítéli — mint minden jó hazafinak elítélnie is kell — 
az irredenta romáim bazaámló fellépéséi. Ez csak a 
román népnek van kárára; visszautasítja az.t a felte­
vést, mintha az irredenta kiáltványban nvilalkoznék a 
román nép elégületlensége, meri ez nem más, mint 
éretlen izgatok próbahívásé. II vetkőzik lemcsvárra, 
melynek törvényhatósági közgyülé-én épen a románok 
határozottan rosszallák az irredenta fellépését, vissza­
utasították azt s megtagadlak minden összeköllotésl az­
zal, s ez a helyes. Mert az elégnlellcnsóggcl ily haza- 
áruló felhívást "összekötni, forradalomra vezetne. Nem 
akarja kutatni, honnan csempészteltek be azok a fellii- 
vá-olc, kik a szerzői s részesei, mely sajtó vállalt ezzel 
szolid,alifást, bár egyik-másik lap rokonszenvesen is nyi­
latkozóit róla. Nálunk is alapo- gyanú merült fel, hogy 
sokaknak posta utján elküldőiéit iLengem: a miniszter­
nek is!) Mi történt tehát? Felhívás intézteiéit a megye 
lakosságához, hogy az e-elleg birtokukban lévő 
proklamácziól a hatóságnak szolgálhassák he. Azon­
ban egy sem terjesztette he. Vájjon Iirassómc- 
gyében senki sem kapott volna ? Tegye szivére mindenki 
a kezét. (Lengem : Ez nem hun !) Maga azon körül­
mény pedig, hogy be nem küldötte, elég sajnos és baj. 
Nem gondolja-e, hogy sokkal hazafiasa: b és ügyesebb 
eljárás lelt volna azokat beszolgáltatni és vájjon ezen 
eljárás állal nem-e sokkal nagyobb mértékben lett visz- 
szauiasilva a szolidaritásnak látszata ? Mindezek után ü
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- Hát még mennyi! kell fáradoznod. Soha sínes 
n. ugtod. A mint ott ezt látom, mindig azt gondo-

hogy mégis csak segíteni kellene az én drága 

jú anyámon.
- "No persze, te akarnál a kertben, kamrában, 

meg a fejősük körül vesződni. Van neked hivata­

lod, Kálmán.
Nem ugy értem édes anyám, hanem úgy, 

bogy talán le már mulasztásul veheted, a miért 
nem is gondolok házasságra.

I’artosné üssszeesapta a kezét.
Mit képzelüdul V Az ideje sem volt itt. Isko­

lái a jártál eddig.
Du most már itt az ideje.
Hogy itt volna, épén nem tudom, de eljöhet. 

Te ne siettesd.
Magától jön az, édes anyám.

A beszélgetés gondolkodóba ejtette Partosnál, de 
csak annyiban, hogy eszébe juttatja, mennyire halad 
az idő. Kálmán ember lelt már.

Ez a szemes asszony, n kinek a ház körül semmi 
sitii kerülhette ki figyelme!, semmit sem sejtett ab­
ból, a mi fiával történik. Nem tudta, hol tölti a 
nap egy részét, hová tűnik el csöndes esténkéit, ha 
i'J'ugyaszliilta vacsoráját. Nem is fürkészte. Bizonyos 
büszkeséggel mondott le arról, hogy 11a lépteit 
őrizze. Az már ember.

A mit mo.-t Kálmán mondott, azokra a titkos 
eseményekre vonatkozott, de Partosáé semmi komo­
lyabb értelmet nem tulajdonított azoknak.

A nagy és kis ház közt feszült maradt a szom-

i jó tanácsot adná a románoknak, iparkodjanak lel-
.• elfelejteni azt a szerencsétlen inczidonst, szakilsa- 

n « végképen minden ilynemű összeköttetéssel és vi- 
-zonynyal, s ha saját maguk ügyének akarnak hasznaim, 
folyamodjanak nemesebb eszközökhöz, simuljanak a ma­
gvar államhoz. (Helyeslés.) A főispán beszéde után az 
alispáni jelentést tudomásul vették.

* Az aradi ügyvédi kamara e hó 19-én Húsz Sán­
dor elnöklete alatt ülést tartott, melynek kiváló fontos­
ságot kölcsönzött a dr. Műink Lajos választmányi tag 
által a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat tekin­
tetében beadott indítvány. A folyó ügyek lelárgvalása 
után felolvasták dr. Millch indítványát, mely így hang­
zik : A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat nyílt 
és határozott támadást tartalmaz a birói függetlenség 
ellen; jogtalan beavatkozást engedélyez a közigazgatás 
főnökének az igazságszolgáltatás menetébe. E javaslat 
öl. §-a politikai és igazságügyi reakezió, melyet megaka­
dályozni első sorban a jogász világ hivatott, mely ellen 
tiltó szózatát felemelni az ügyvédi kar szent kötelessége. 
Fogadtnssék cl a neheztelt szakasz ugy, mint a terve­
zetbe felvéve lett, vagy módosillassék akként, mint azt 
a képviselőház közigazgatási bizottsága cselekedte: így 
is, ugy is a jogállam alapjai egyikének megtáma­
dása az, melynek szomorú következményei a jogszolgál­
tatás terén clmaradhatlanok. A közigazgatás az igaz­
ságszolgáltatástól elválasztatott, mindonik részére ki van 
jelölve a kiír, melyen belül kötelességét, hivatását tclje- 
sillieli. Nincs indok, nincs alap arra, hogy ezen clkülö- 
nilés egyoldalúkig megbolygallassék, s a főispánnak, bár­
mely irányban, a törvénykezés menőiére beavatkozás 
engedtessék. És épen ezért, szemben a kérdéses tör­
vényjavaslattal indítványozom-. Intézzen _ az aradi 
ügyvédi kamara feliratot ugy az igazságügyi miniszter­
hez, mini az országgyűléshez az iránt, hogy a minisz­
terelnök, mint belügyminiszter által, a Icépviselöliázhoz 
beterjesztett, s a törvényhatóságokról szóló törvényjavas­
latnak öL §-ában foglalt eme kitétel : «állam közegei» 
alól a kir. bíróságok és ügyészségek határozottan kivé­
tessenek s a közigazgatás főnökének intézkedési joga 
a bíróságok és ügyészségek tekintetében sem ugy, 
mikért a javaslat eredetileg tartalmazla, sem oly- 
ként, mint azt a képviselőház közigazgatási bizottsága el­
fogadta, törvényerőre ne emeltessék. — Ez indítványt 
egyhangúlag elfogadták. Némi vitát idézett elő ama kér­
dés felvetése: ha vájjon a választmány jogosult-e ily 
féle felterjesztések megtételére, vagy szükséges a rendes 
közgyűlés bevárása, esetleg rendkívüli közgyűlés egy be­
hívása ? Szavazás alján határozatba ment, hogy miután 
a kérdésben való nyilatkozás haladékot nem szenvedhet, 
a rendes gyűlés megtartása pedig egyhamar be nem kö­
vetkezik, a rendkívüli pedig tetemes költséggel van egybe­
kötve: a választmány ugy a törvény-, mint az ügyrend­
ben gyökerező jogánál fogva, saját hatáskörében eszközli 
a feliratot, a közgyűlésnek jogában állami annak idején 
szintén nyilatkozni. A feliratok szerkesztésére Unsz Sán­
dor elnöklete alatt Vizei- Péter és dr. íMiilck Lajos ta­
gokból álló bizottság küldetett ki, megbizatván az indít­
ványozó dr. Miliők l.ajos, miként a feliratokat, a gyűlé­
sen ismertetett elvek alapján, szüvegezze s azt a bizott­
ságnak bemutassa.

* BácB-Bodroghmegye törvényhatóságának __ e hó 
1.7-én tarlóit közgyűlésében árvaszéki ülnöknek Evcmics 
Bagolyubot választották meg szavazattöbbséggel Szűcs 
Mihály ellenében. Az ennek folytán üresedésbe jöll első 
osztályú ll-od aljegyző állomásit megválaszt atolt Hanke 
Imre, annak helyébe Zakó Milán, annak helyébe pedig 
ilj. Vnjnits István közigazgatási gyakornok.

* Bókcsmeg'ye főispánjának lemondása. Békósmcgyé- 
bon már hetek, sőt hónapok óta közbeszéd tárgyát ké­
pezte az a hír, hogy Bcliozey István főispán illetékes 
felsőbb helyen bead la lemondását. A rendkívüli megyei 
közgyűlés első napján a tanácskozást megelőzőleg a lör- 
vénvlintósági bizottságnak mintegy 50—(>0 kizárólag vi­
déki tagból álló küldöttsége megragadta az alkalmai, 
bogv a főispánnál tisztelegjen, s midőn egyrészről ra­
gaszkodásukról biztosították, egyszersmind felkérték, hogy 
lemondási szándékától lépjen vissza. A főispán köszöne­
tét fejezte ki az impozánsan nyilvánuló bizaloméri, do 
másrészről kijelentette, Imgy az u,j köztörnányható- 
sági törvény életbeléptetése után, határozott au 
visszalép, miután az uj törvény a főispánt oly bu- 
reaukvala leendőkkel ruházza fel, a melyeknek vitelére 
ti _ mint nem hivatalnok — nem érzi magát hiva­
tó l Inak.

* Veszprómmeg'ye o hó 7-én tartott közgyűlésében 
az első aljegyzői állásról lemondott dr. Bezerédj Viktor 
országgyüié-í képviselőnek, Véghely Dezső alispán indít­
ványára a közgyűlés tisztviselői munkálkodásáért jegyző- 
könvvi köszönetét szavazott. Dr. Bezerédj Viktor a tisz­
teletbeli megyei főjegyzői czimet s rangot megtartja. Az 
üresedésben lévő Í-sö aljegyzői állásra dr. Purgly Sán­
dor, az igy megürült Il-ik aljegyzői állásra pedig Végű 
István: végre Bélák l.ajos lemondása folytán 1 ll-ik al­
jegyzővé Huszár József választatott meg. Ugyanez alka­
lommal zirczi szolgabirói segéddé Bélák Lajost nevez­
tek ki.

KÜLFÖLD.

— dccz. 21.

A nemzetközi katonai bizottság tegnap óta Pi- 
rotban van, hogy működését a helyszínén meg­
kezdje. Feladata abban áll, hogy mindkét főhadi­
szállásra el menve, a két vezérkar állal előterjesz­
tendő munkálatok és tervrajzok alapján a semleges 
zónát megállapítsa. Ügy vélekednek llclgrádban, hogy 

a munkálatok szerdára he lesznek fejezve. A szófiai 
osztrák-magyar diplomaeziai ügynök a bolgár kormány 
15-iki jegyzékére azt válaszolta, hogy a katonai bizott­
ság feladata a kél hadsereg katonai helyzetét is meg­
ítélni, s ugy a győztes, mint a legyőzött fél osztály­
részét megállapítani; azt a követelést, hogy a bi­

zottságban bolgár katonai meghatalmazott is ve­
hessen részt, a diplomácziai ügynök visszautasí­

totta. — Szófiai távirati tudósítás szerint a hatal­
mak kollektiv lépést teltek a bolgár kormánynál, 
megludandók, vájjon alá akarja-e magát vetni a 

bizottság határozatainak. Erre a bolgár kormány 
tegnap jegyzékkel felelt, melyben azt a reményét 
fejezve ki, hogy a bizottság a viddini kerületnek a 
szerbek állal való kiürítését, a Pivot mellett elfog­
lalt területnek a béke megkötéséig a bolgárok bir­
tokában való meghagyását fogja elhatározni, kije­

lenti, hogy elfogadja a bizottság határozatait.

A Salisbury-kabinct, mint említettük voll, a parlia­
ment összeülése elült nem lép vissza, hanem eddigi 

minőségében fog az újonnan megválasztott törvény­
hozók elé lépni. Mivel azonban mégis csak képte­
lenség, hogy a kisebbség minden további szó nél­

kül kormányon maradjon s bevárja az első lontos ügy­

ben való leszavazlatúsát, a Times értesülése szerint a 
a kormány nem szándékozik a parliamcnlnek 

februárig való elnapolását indítványozni, söl a Ivón- 

beszéd felolvasása után, még a válasz felirati vita 
megkezdése előtt, föl fogja vetni az alsóháziam a 
bizalmi kérdést. Alkalmasint ezzel együtt vagy 
közvetlenül ezután fog eldőlni a Gladstone-Parnell- 
félc tervezet sorsa is. A liberális párt, süt a volt. 
kabinet tagjai sem értenek mindenben egyet Cilad- 

slonc-nal. Így a ma reggeli londoni lapok J[arting- 
tonnák kerülete választási elnökéhez intézeti levelét 
közük, melyben kijelentik, hogy ő teljesen távol áll 
a Gladstoncnak tulajdonított home tulc-tcrdöl és 
ragaszkodik Parnell politikáját illetőleg korábban 

kifejezett nézeteihez.

^ujdonságokT"
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— Személyi hírek. Cziráky Béla gróf Kejér- 
megye löispánja ma reggel Budapestről Székesfe­
hérvárra utazott. — Janlcovich László gról'Somogy- 
megye és Gyiirky Abraham gróf Nógrádmcgye lö­
ispánja székhelyeikről Budapestre érkeztek. — La­
jos bajor király, s nem mint említve volt Kerencz 
József király részvélnyilalkozatot intézett Benczúr 
(iyulához, édesanyja halála alkalmából. — Visontai 
Kováeh Lászlónak, mint a képvisclüház háznagyá­
nak húsz éves háznagyi jubileumát a képvisclüház 
liszviselöi kara holnap megiinnopli, leleplezve a 
julliláiéinak Barabás Miklós állal festett arczképét. — 
Frigyes és Jenő lühcrezegek, Madridból jövel, hol 
jelen voltak a spanyol király temetésén, fényes kí­
sérettel Parisba érkeziek. — Matras Józsefnek a 
bécsi komikusnak tüdőgyulladása kedvező fordulatot 
látszik venni : a láz csaknem teljesen cinmit. — 
Frotassov Sándor gróf tábornok, volt kievi kor­
mányzó és Trubetzkoy Miklós herezeg, a czávszárny­
segéde két napi tartózkodás tilán Pécsből Elóronczbe 
utaztak. — Albrecht föhevezeg tegnapelőtt látogatást 
lett Ganglbaucr érseknél, de öt nem lalálván ott­
hon. tegnap hosszabb kihallgatáson fogadla a fö­
hevezeg az évseket. —Frzsébct Hománia királynéja, 
mint a bukaresli lapok Írjak, január hó végére ör­
vendetes családi eseménynek néz elébe, miért is 
Mária herozegnö, a királyné anyja mindjárt az uj 
év után Bukuvcslbe utazik. — C'alter, l>r. osztrák-

magyar nagykövet Konstantinápolyban néhány nap 
óla betegeskedik.

— Királyi kihallgatás. A király ma regscl ß óra­
kor külön udvari vonattal (iödöllöröl a fővárosba érke­
zett s azonnal a várpalotába hajtatott. Ö felsége d. o.
10 órától fogva 12-ig általános kihallgatást adott, a me­
lyen mintegy 130 emberi fogadott. A megjelentek na- 
gyobbvészo a kiállítás alkalmából a király által ki­
tüntetett személvek volt, kik a kitüntetést jöttek meg­
köszönni. Ott voltak: dr. Mallekovics Sándor állam­
titkár, az orsz. kiállítás elnöke, gr. Zichy Jenő v. b. t. 
tanácsos, az orsz. kiállítási bizottság másodelnöke, dr. 
Schnicrer Gyula mm. tanácsos, a kiállítási hivatal 
igazgatója, Szlávy László rendőrkapitány, Kva-say 
Jenő osztálytanácsos, Kruspár István műegyetemi ta­
nár, linrchard Komiul és liálli Károly főpolgármes­
ter főrendiházi Ingok, dr. Dmnitvianu Ágoston rendőr- 
orvos, Bücliler Sándor a kőbányai téglagyár igazgatója, 
Bobula János építész, Drúiier Igna -z orvosi műszerké­
szítő, Ernst főmérnök, Epperlein Oszkár a prágai gép­
gyár technikai főnöke, Gulden Gyula mérnök, Grosz 
Mór gyáros, Clement J. gyáros, Gundl János a budapesti 
vendéglősök és szállodások ipartársulatának elnöke, Grün­
stem Béni ik ékszerész, I lavass Sándor gépgyáros, Halász 
Imre min. tanácsos, dr. Eresz Géz , kér. orvos, Kollc- 
rioli Pál gyáros, Kimer József pii/kamüvcs, Kralzmann 
Ede üvcgleslö nniintüzel igazgatója, Kilvnvi Hugó min. 
oszt. tanácsos, Kuli Károly a gyapjumosó részvimylársu- 
lat igazgatója, Mnmil István, fö'v. bizottsági tag. Marké 
Albert nagykereskedő, Miklós nagykereskedő, Mudrony 
Soma az orsz. iparegyesület igazgatója, Makláry Gyula 
gyáros, Natter J. a kőbányai sörfőzde igazgatója, Uetll 
Antal gyáros, Kost Olló a rákosi kőszén- és téglagyár 
igazgatója, Rótt József a m. ált takarékpénztár igazga­
tója, Robitsck Ferencz a m. államvasutak felügyelője, 
Reimer jószágigazgató, Simon Jakab nagykereskedő, 
Stopbáni l.ajos a budapesti légszeszgyár igazgatója, Weisz 
Berthold konzervgváros, Weiner Adolf kir. udv. szállilé, 
Zsolnai pécsi majolika gyáros, Pfeffermann Imre ágv- 
neinükcszilö, Brachfeld Siegfried divalárus, Filsch Gyula 
diva'.árus, Pucbcr József építész és liiesz J. nagykereskedő. 
Megjelentek meg ezeken kívül: Ambrozovich Béla min. 
tanácsos, Angyal Gyula oszt. tanácsos, Dániel orsz. kép­
viselő, Éngclmaycr József lőcsei törv. elnök, gr. Ester­
házy Miklós cs. kir. kamarás, Gönczi Pál min. tanácsos, 
Horváth és László ezredesek, Jankovich László gr., So- 
mogvmegve főispánja, Jekellalussy Lajos min. oszt. ta­
nácsos honvéd huszár alezredes, Köffingcr Frigyes dr. 
államtitkár, Mel -zur István, b. t. t. nyugalmazott kir. 
személy nők, iiberscliall Adolf, Tomcsányi Mór és Szászy 
László kúriai bírák, Végli Ignácz és Wcttelein Antal 
nyug. kúriai bírák, Sebes Pál őszi tanácsos, Than László 
őszi. tanácsos. A kihallgatás déli 12 órakor végződött. 
A király d. u. 1 órakor, szintén külön vonattal, visz- 
szaulazolt Gödöliőre, a hol a karácsonyi ünnepeket fel­
séges családja körében szándékozik tölteni. Ö felsége e 
hú 28-án ismét Budapestre érkezik s általános kihall­
gatást ad.

— Ferdinand partugall király. Louis Ulbach 
az elhunyt Ferninand királyról a Gil Blasban, ezeket 
Írja: Egy Ízben, egy nagy ebéd után, melyet a király a 
Lisszabonban ülésező anlhropológini és irodalmi kon­
gresszus tiszteletére adott, az ajudai palota egyik ter­
mében voltunk és valamennyien meglehetősen buskomo- 
rak voltunk, mert sem engedélyt, sem alkalmat nem 
adlak nekünk a szivarozásra. Ekkor hozzánk lépett a 
király, és mikor bennünket ily szomorúaknak látott, ki­
vette a szivart a szájából és megelégedve az orrához 
vezette. Ekkor azt mondtam neki: «Sire, ön kegyetlen. 
Ön tudja, hogy szeretnénk szivarozni és fin nem ad 
nekünk szivarokat.» A király felkaezagott: «Csak ez az 
cgv szivarom van: ha keltő volna, szívesen megoszta­
nám finnel; de jöjjenek el valamennyien cintrai 
kastélyomba: olt havannaszivarokat adok önöknek, a 
minőket sohasem szitáik Parisban.» Azután beszélge­
tésbe bocsátkozott velünk az önzésről. «Lássák», igy 
szólott, «én alapjában véve szabadelvűbb vagyok, mint 
önök valamennyien : német hazámból kerültem ide, hogy 
a királynőt nőül vegyem. Minden kötelességemet teljesí­
tettem, mert elláttam Porlugálliát királyokkal. Mint regens 
fiam kiskorúsága idejében sohasem voltam egyéb, mint 
az ö első alattvalója. Miután ismét szabaddá lettem, ér­
tettem, hogy miként kell szabadságomat megóvnom. 
Spanyolország koronáját visszautasítottam, de azt a nőt, 
a kit szerettem, feleségül véltem. Megengedi tehát, hogy 
nem vagyok az ancien régime-beli király ?»

— ltanke Lipót. Ma töltötte be kilenc.zvcncdik 
évét Hauke Lipót, a nagy tüiténeliró. A mi az an­
goloknak Macaulay, a fvuncziüknnk fluizot és Thiers, 
az a németeknek Hanke Lipót. Ép abban az évben, 
melyben ő született, 179ő. deezcmher 21-én irt ar-

szédi viszony. Parlosné suba ki nem ejtette volna 
llegycsiék novél. Ha Kálmán olykor igyekezett ra­
jok fordítani a szól, anyja rögtön kereste a 
kitérőt.

A liu kezdetben semmi fontosat nem tulajdonitotl 
anyja haragjának. Kissé komor felhőnek tekintene 
ugyan, de meg volt győződve, hogy nemsokára el­
vonul. Csakhamar látnia kelleti, hogy anyja haragja 
mélyebb.

Kálmán épen kiránduláson volt a városban s 
li'ibb napot töltött oil, pedig nem lehet mondani, 
bogy no vágyóit volna vissza a kis faluba. Mikor 
hazatérőben voll, hevesen esapdosta a lovakat és 
izgatottságot érzett, kivált a mint feltűnt a falu lór­
iivá és a nagy diófa. Olyan jól cselt végre oda 
érkezni, a hol a nagy ház melleit olt volt a kis 
ház. El is balározla, hogy most már beavatja édes 
anyját is szive titkába.

Odaát a szomszédban Krisztina dalolt. Athallat- 
szolt ide k Az énekszó mellé majd oda teszi Kál­
mán a komoly szót is. Édes anyja talán sohasem 
volt még oly izgékony, mint épen most. Nyugta­
lanul jött, ment és senkinek megállása nem lehetett 
körülié.

— Hogy dalol a szomszéd lánya.
Parlosné bizony nem figyelt arra.
— A múltkor valamikor azt álmodtam, hogy 

menyasszonyul láttáin.
-— Nem jó arra, a kit menyasszonynak lát ál­

mában az ember.
— De mintha az én menyasszonyom lett volna.

(Vége. következik.)
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I.
Juan kitűnő lelki és testi tulnji'o lókkal megáldott 

ifjú volt. Huszonöt éves volt, kis löldjének növelé­
sével foglalkozott s csak nemrég kelt egybe N. hely­
ség egyik legszebb és legkedvesebb leányával.

A mi magát a helységet illeli, festői fekvésű falu 
volt ez Andalusiában, egy begynek a lábában, a 
tengernek a legszélén. Már a földmivelés itt még 
csak meglehetősen kezdetleges állapotban volt, a 
helység mégis löhb volt, mint egyszerű szegényes 
halász-lahi, sőt inkább elragadó kis paradicsom voll, 
nevelő fészke a szerelemnek és örömnek, olyan 
szép. a mint a leglelkesültcbb költő leggazdagabb 
képzelnie csak megálmodhatna.

E kiváltságos táj enyhe, kellemes levegőjét ezer 
meg ezer erdei virág mámoritó illata lölló cl, mig 
a tarka-tollú madarak dallamos éneke gyönyörköd­
tél le a liilol és ckmdalilolla a lelket, a madárdal 
összevegyülvén néha a nép érzelmes, mélabus dalai­
val és a longer babjainak mormolásával.

Ugy leiszett, mintha Juan bizonyos tekintetben 
osztoznék e tájak boldog nyugodtságában. Szeme, 
melv olyan kék volt, mint az ég, mely feje fölött

mosolygoit. s olyan nyugodt és átlátszó, mint a hul­
lámok", melyek "lába elölt sóhajtoztak, rendkívüli 
gyöngédséget kölcsönzőit tekintetének. Homloka ma­
gas volt, ajka kissé vastag, s orra hajlott.

Egyszeriion, bár rendkívül gondosan öltözött, belső 
értékének megfelelően. Műveltsége épenséggel nem 
volt, mert még olvasni sem tudott, de nagy értelmi­
séget kifejező arcza nyíltságot, jóságot és szelídsé­
get árult cl.

Olyannyira nagy volt jellemének szelídsége és 
magaviseletének egyszerűsége, hegy a helység lako­
sainak legnagyobb része — csekély észtehelségli s 
csutolódó emberek, mint afféle tudatlanok — őt 
amolyan jó bolondnak, nagvonis jónak tartotta.

Jóságát bárgyüságnak, szellemi szegénységnek, sze­
mélyes bátorság hiányának nevezték s végtére is 
keresztnevéhez a Lanas gúnynevet csatolták, Juan 
Lanas közmondásosan együgyű embert jelentvén.

Tudnivaló, hogy a kis helységekben, nevezetesen 
pedig Andalusiában, alig van ember, a kinek gúny­
neve ne volna.

Nem ismerték el Juan Lnnasban a bátorságot, 
mert ellensége volt. a veszekedéseknek, lm ezek cse­
kély jelentőségű dolgok körül forogtak; mert ellenfeleit 
érvekkel iparkodott meggyőzni s nem vetemedett 
teltlogcsségre addig, a mig minden hékességes esz­
közt ki nem merített; mert az állatokat, a melyeket 
munkára használt, nem kínozta; s mert több Ízben 
figyelték meg, hogy Juan, ha vadászni ment, a mi 
igen ritkán cselt meg, csaknem mindannyiszor üres 
kézzel jött vissza a nélkül, hogy egyetlen lövést is 
telt voina —■ egy ügy őségében annyira menvén, hogy 
miután egy darabig ráczélzott egy galambra vagy 
fogolyra, mely a patak partján ült, ismét lebocsá- 
lotta puskáját, sajátságos vállvonással és gyermekes 
mosolylyal árulva cl, hogy milyen kínosan esnék 
neki egy ilyen szép, szelíd állatot az életétől meg­
fosztani.

Némelyek, állításuk szerint, ilyen pillanatban ezt 
hallották tőle:

— Mit vétett nekem az a szegény madár? Ke­
gyetlenség volna megfosztani az életétől csak azért, 
hogy a megölésében gyönyörködjem.

Mi kellett volna még? Mindezek s más hasonló 
tulajdonok, melyeket rövidség okáért nem sorolunk 
elő, az elégnél is több okot szolgáltattak arra. hogy 
őt abba a rossz birbo keverjék, a melyben némely 
derék emberek elölt a másokéitól elütő szokásainál 
és erkölcseinél fogva állott.

Bizonyos, hogy Juan nem érezte volna magát 
sértettnek, ha azt a gúnynevet, a melylyel falube­
lijei megtisztelték, méltóságára nézve lealázónak nem 
találta volna.

Alapos érvekkel és nyugodt hangon figyelmeztette 
azokat, a kik ily sajátságos névvel illették, hogy 
nőin hajlandó ezt eltűrni; de senki sem adott rá, s 
nagy bosszúságára néhány hétig széliében Juan Ka­
nosnak nevezték.

Egyszer, a mint a feleségével együtt keresztül­
ment a piaczon, egy csapat fiatal legény közeledett
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olyan visszatetsző vala.
De a következő pillanatban szélrebbent az egész 

csapni, a legbátrabbak is ijedten húzódlak bálra, s 
egy sem akadt közlök, a ki elég merész lelt volna 
még egyszer rákiállani a Juan Lanast vagy akár 
csak a szemét is fölemelni.

Mit tolt Juan? Csak rajok nézeit. Hogyan nézőit 
rájok, hogy ekkora félelmet gerjesztett bennük?

A fiuk akkor s még utóbb is leirlák azt a te­
kintetet, de attól fogva senki sem merte ut többé 
tréfával bosszantani még a háta mögött sem, s csak 
nagy titokban illették néha azzal a gúnynévvel, a 
melyet említettünk.

Juan, miután ily módon odáhlmézte őket, egy 
pillanatig komoly maradi, de alig hogy a szemtele­
nek eltávozlak, szemei ismét visszanyerték a sze­
lídségnek azt a kifejezéséi, a melyről már szóltunk.

Nyájasan mosolygott s nyugodtan folylaüa útját, 
nyilván meg is feledkezve már a lörléntekrül.

Ilyen volt elbeszélésünk főszemélye.

II.
Juan Lanas, mert igy nevezzük őt az utánzás 

szelleménél fogva mi is, utolsó sarjadéka volt egy 
tisztességes családnak, mely az ő halálával szintén 
kihal vala, ha az ég gyermekkel nem ajándékozza 
meg.

Juan üszlünszeriicn vonakodott volt a házasság­
tól — oly vonakodás, melyet nem tudott magának 
megmagyarázni, mivel az apai házban csak loulö- 
kéletosebb mintaképéi láthatta a hitvesi szereiéinek 
s liszla és csendes boldogságnak; szülei jók voltak 
s szivük a helyükön voll.

Ifjúkorának első evei sem nyújtottak alapos okot 
arra, hogy bizonyos eszmék érlelődjenek meg benne; 
s másrészt az egész helységben som lelt volna 
könnyű valakit találni, a ki o pontban ugy gondol­
kozott volna, mint ő; s ha atyja a halálos ágyán, 
végső pillánál át közeledni érezve, a lelkére nem 
kötötte volna, hogy házasodjék meg, nehogy a 
Bermudez név kiveszszen, Juan örökre agglegény 
maradt volna, mintegy hivatásból, hogy igy fejez­
zük ki magunkat.

De Juan jó fin volt s nem akart atyjának csak 
egyszer is szót nem fogadni.

Manuéla, az Alilonso bátya nagyobbik leánya, de­
rék, okos és gyönyörű szép leány volt, habár kissé 
rátarty; apja hozományul néhány darab szőlőt szánt 
neki, melyek csaknem annyit érlek, mint a Juan 
földje.

Juan üreá irányozta hát gondolatát és tekintetét, 
R Manuéla örömmel és jó szívvel viszonozta a sze­
relmi vallomást, melyet neki Juan egy májusi nap 
reggelén lelt, épen mikor azzal foglalkozott, hogy 
egy bokor sölétpiros rózsái, mely házok ajtaja előtt 
volt, terhétől megszabadjIsa, hogy azzal aztán szép 
fejét pompásan fölékilsc.

Voltak a helyiségben hangok, melyek azt állítot­
ták, hog\ Manuela a körülmények kényszerénél fogva

napszám szülője, háza); de hogy az, a kit Manuelaszivé- 
nek minden dobbanásával szerel. más legény, a kit ré­
gebben szereiéit s a ki nem vehette cl, lévén ő 
szegényebb, mint a templom egere s Manuela nem 
érezvén magában elegendő erőt ahhoz, hogy dol­
gozzék.

De ez csak üres szóbeszédnek tetszeti, mert Ma­
nuéla. attól a pillanattól fogva, midőn Juan meg­
töltő neki m -rész vallomását, szerelmesnek látszott 
bele; annyival inkább, mert midőn Juan néhány 
napi időt akart neki engedni, hogy szabadon gon- 
doikozliassék azon, hogy mit volna legjobb határoz­
nia, a nélkül, hogy u előbb Alilonso bátyának csak 
egy szót is szólana: Manuela visszautasította ez 
ajánlatot, azt mondván, hogy már gondolkozott és 
rögtön akar határozni.

Juan mindazonáltal annyi kísérletet tett még. a 
mennyit esze javallotl, s lelj esen meg volt győződve 
a Manuela mély szerelméről.

Mivel Juan atyja halála óla egyedül lakóit s a 
magányt, megírnia, mivel továbbá közlékeny termé­
szetű voll s neje szerelmén kívül egy nagyobb csa­
lád szereidére is vágyódott, mint a minőt most 
még kellőn képezlek, a menyegző napjától fogva 
az ipja házában lakott, nagy megelégedésére az 
utóbbinak s nem kisebb örömére Mariquitának. Ali- 
fonso hálva kisebbik leányának.

Ml.
Alifonso bátya kitűnő egészségben levő öreg em­

ber voll s a falubeliek közi a bölcs hírnevének ör- 
vendetl: amolyan helység fiskálisa volt, mint az 
olyan embereket szokás nevezni, a kik minden kér­
désben ellen!mondás nélkül vezérszerepet játszanak, 
mert ballgaióikal meg tudják győzni: természetes 
józanészszel volt megáldva, a melylyel faluja egy­
szerű lakosainak lelkét meg tud" a vesztegetni és fo- 
golylvá lenni.

Kaczikája lévén a helységnek eme politikai testü­
let önkéntes és egyhangú választása alapján, a fő­
városnak nem egy előkelő személyisége lelte magát 
órinlközősbe Alifonso bátyával, hogy kikérje támo­
gatását ama viharos forradalmi idők választásaiban, 
a mikor még országos választások s egyéb ilycs ba­
jok uralkodtak.

Alifonso bátya örökös bíró és korlátlan paran­
csoló volt minden dologban. Szónoki képességgel, a 
legfényesebb: a természetes ékesszólással volt meg­
áldva, s meg volt az a szerencsés sikere — mely­
lyel a hires madridi kollégiumnak ritka ügyvédje 
(iiesvkedhelik — hogy mindazokat, a kik hozzá 
ügyes-bajos dolgaikban tanácsért folyamodtak, vagy 
viszályaik kiegyenlítésével megbízták, kielégítette.

Eölehbczhetcllen Ítéleteket hozott mindenféle pör- 
ben. helyreállította a tőke és a munka közt való 
egyensúlyi, mely sokszor volt megzavarva, s bár­
mily súlyos összeütközések fordultak is elő ama kis 
társadalom ellentétes érdekei és szenvedélyei közt 
mindig kiváló elmeéllel hozta meg a döntő Ítéletet.

(Folytatása következikv
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i: •': .. í : ■ A mit még nem Ívtak meg, az elegei Kiö­
li-.: : .onyit.a Imu/ azt aildig meg nem leheléit 
un A a. nt ez fog lelietni. lesz ii'irléueimnnk 
is :t meg.ette i’.anke l.ip,it. Kov-zekiilz .t'i miivci- 
II,-'. ívnilkivi'il hosszú: l;>2i~l»enjelem mez • s.i tűr­
tem i;. miivé a woman es germán ímphijok tiirmiiütc» 
sé mest i;.iható Lipcse könyvkeiesk-ilésein, k kir.tka- 
iuik.it fii 'ysz.ihánu «Vikvztövlvnelmének» ie.m aiiii, 
halé i.k i.eli te. 1". művön mV•; miming) re muy 1.-;:::- 
fai imu.il dolgozik tovább, mintha az ülőnek semmi 
j....i nem vu'na li -z i az «» ere; lie/. Az <> <- «
le II. .ve a Ml es MII sz ;/;« I i n.n | .ipái' I:.-- 
L’ .al a az u ma - vil i 'lm .i m ink.; i «X m, iek 
a In' ail a - ! nlnii • h.'riinulik nőve a .i’ieosz 
t- rí.ni t kil-■»•/. I.miyveei I > - nem i. v : ' j-..-«*,- ó
a' ni. -I I - fraii' mi t»>rt: nct-l-zita'i'n teá n. Il-i-v 
in1 y -eke kain L,t:i!v\ a: I • ■ i . a !>izi•nyitja a

ei ö óir.-ktlo.n:.. • i !■' n megye ai müve. 
Hauke I.ipótot jo. :ai la ríjak az első német ti'.iTé- 
ív ii i'iiak, egy sem maija ut fölül szorgalomban, 
des-e'.miisvgbcn, iorráskuiatás iránt való linóm i r- 
:: skeii. kritikai m-.Iszerhen s az cl ön rl ás plasztikus 
alaki tökélyében. Mimlonüit az egyelem-s-lörléneti 
álláspontot tartja meg. melyről a vüágtörléiiclmel 
r ívlkivüli tár/vilagossfiggal ité'i meg. Kiionczv- :i éves 
elet, hatvan évig tartó szakadatlan munkásság. 
A m. tud. akail-.-mia mai ülésé! ■ u elhatározta, hogy 
üdvözletét küldi a nagy történetírónak, a kinek berlini 
iinne:tölteteséről egy táviratunk a következőleg tudósit: 
üt hite I Apót ÜO-ik .születésnapjának ünnepi Ive igen 
na y részvétel mellett ment végbe. A trónörökös 
személyesen fejezte ki üdvözleté!. Vilmos i-sászár 
le tvos lo-zirat kíséretében arczkénét küldte s a esá- 
sz. me Straubherg táiiornok áital üdvözlő iratot 
a l i'ott at az Vmn: oeltnck. A miniszterek a kor­
mány összes tagjai által aláirt iratban üd­
vözölték I iánkét, kinek az akadémia nevében 
Ante rs. s az egyelem részéről KUünn-t- rektor 
ad át át üdvözlő iratot. Ezenkívül jókivánaiaikat 
tolmácsolták: a slraszbnrgi egyetem nevVhvn llcii.;- 
(vker. a lipcsei egyelem névében Maitrcnbrechcr. a 
jénai egyetem nevében Loren.: és Lóriin varos ne­
vében Forckcnbeck főpolgármester. IImike hosszabb 
beszédben mondott köszönetét a jókivánalokért.

Taaffe gróf himlőben. .Mint mai lapunkban je­
lez -A. laaffe gróf osztrák minisztorclnök szombaton 
mvgb tegedett. A búc-i és a budapesti lapok meghűlés­
nek t ilajdonit.ák a gróf beteg,•-kedú-n i s a hivatalos 
bulletinek azt jelentik, bogy erős toroklob tűn tel 
mutatkoznak. Megbízható forrásból vett értesülés alap­
ján közölhetjük, hogy Taaffe gróf nem tói oklob­
ban, i/e himlőben, szenved. Szombat este az a bú­
vik elterjedve IÍvesben, hogy a belog állapota rosszabbra 
fordult s hogy súlyos betegség kitörésétől tartanak, 
Tignap azonban jel' r.t' ker.y javulás állott be. .X bel, g 
; ;; éjszakát, kis pb nie - zakilásokat kivéve, nyugod'an 
aludva töltötte. Kivágva is hely r állt. A ma délelőtt 
tíz órakor megjelent má-odik orvosi bulletin igy hang- 

A kórdinetvkb n semmiféle változás nem állott 
!>■•. Az éj nyugodt volt.» Ü fivsége naponkint kérdezős­
ködik Taa'f- gróf liogyléto után.

— A kolera Olaszországban. Rómából távirják 
mai kelettel : biztos értesülés szerint Vclcnczeben ko­
lera-járvány uralkodik, de az még nagyon csekély ter­
jedelemben van. Kddigclé nyolez nap alatt huszonöt 
ko!eruvset fordult elő, ó- ezek közül tíz halállal 
végződött. A kolerát hivatalosan tagadják, habár foly­
va-: tart. Az egészségügyi viszonyokról és a halálozá­
sokról szóló heti kimutatásban je hó 0-tól 12-ig) nincsen 
említés kulora-beteg-égröl, azonban az c héten előfor­
dult 100 haláleset közül negyven cselre nézve niiv -en 
kellőképen meghatározva a betegség, a mi nagyon 
feltűnő.

— Klapka a nemzetiségi kérdésről. Klapka György 
tábornok a i'emosvárolt megjelenő Siiduugarischer 
Lloyd napilap szerkesztőjéhez levelet intózeit, melyben 
az odavaló, magyar nyelvet terjesztő egyesületről többek 
közt ezeket írja: Nem ismerem azokat az eszközöket, 
melyekkel az e czélra alakult hazafias egyesület felada­
tának eleget tenni akar; de arról meg vagyok győződve 
és tagjainak fonkölt gondoikozásmódja kezeskedik érte, 
hogy a vezetők soha sem fognak olyan útra tévedni, a 
melyen polgártársaink érzelmei megsértődhetnének, vagy 
épen magyar állampolgári voltukat megbánhatnák. Soha 
sem szabad felednünk, hogy kiváltképcn a bánáti és 
bácskai németek mindenkorjhü honpolgároknak bizonyul­
lak, hogy a hon jogaiért és szabadságáért velünk har- 
ezoltak, véreztek és szenvedtek; hogy tehát nekik a 
legnagyobb kímélettel és elnézéssel tartozunk. A haza 
iránti közös szeretet, az intézményeihez való ragaszko­
dás és a jövőjébe vetett bizalom utal fognak törni ma­
guktól is a magyar nyelv terjedésének: holott minden 
nyomás ellennyomást kelt s végül kétségbeesett ellent- 
úllást idéz elő.

— A vasárnapi munkaszünet Németországban.
A német birodalmi gyűlés tagjai közölt a napokban 
osztották ki a német szövetséges államokban a vasár­
napi munkaszünetre vonatkozólag hozott törvényeket és 
rendelőtöket. I‘Oroszországban jobbára ion lóri rendele­
tik szabályozzák a inunkaszünelet. Berlin városa két 
rendőri rendelettel szerepel 18-14. nov. 2 l-ról és 1855». 
nov. 2-i-rüi. A potsdami kormánykerület kilencz ily ren­
deletit mutat fel. A lauonburgi herczegségben a vasár­
napi munkaszünelet az 1803. márez. -í-diki kormányren­
delet szabályozza : Hannoverában az 1822. jan. 21-uiki 
szabályzat mérvadó. Veszt áliában az általános szabály­
zaton kivid a bányákra külön rendeletül; vaunak ér­
vényben. Ugvanez áll a rajnai tartományra vonatkozólag 
is. A volt besszeni tartományokban kötetekre rug a va­
sárnapi munkaszünelet szabályozó rom leletek száma. 
Ilajorországban az 18(52. és 1883-iki általános rendele­
ti;; irányadók. Szászor.-zágban nyolez törvény szól a 
munkaszi'm- tréil ; egységes szabályozó rendelet áll fenn 
Wiirttiinbergben. It idcniién, Hesszenbon és Meoklcn- 
b . g. aii. .-z.is. -V« imáiban l öxt h n és vt-M-en nztmoml- 

,/ej I- nyilv.uv s munkák nmiepuapokon k-ni- 
j i. . rlnm- In helyek, kúhinóscn az i vu'.i-zielet al­

jával, hezárand-ik.» A va-ániapi mu ka •znnefie vc>- 
; a ..ozv.-"„' igen Ichaló torvényhoza«sal bírnak a szász 
hí: , ... Aiihali, 15uilol.-’;:ilt i s a két Itessz li r-

• c\Val iei-k'-u a molnárukat l.Sl'/l bari külön 
i:v re im liieták. Mimi n Iörvény k • rendel lek 

.ólain . ti az: a beitvomá-t leszik, hogy eleget teszi: I; 
Néni n a kiizkivánulmaknak, és hogy a nyilvá-
II". i- ,i. e I 'or.ih'iiinak íinnejc.api.'.on való további 
I 1.1 a ai ik -z ik-ógc nem íorog fenn.

A br. Majthónyi Ivánka-féle párbaj utója- 
tekr.. \ . Mij .eny.-Lanka párbajnak ulójá'eku voll. 
M ma i ; : ago»an < hntéztek. Iniiika Z-igmoml 
•; ..u:.s . j. ./ I iUiyi Koni« ' > hum/ii'li y L la all.il 

magvar.iz i' k -i t Jitkubffy or-z kepvis lőlöl, ennek 
in lalkoza':; ugveb, rí. moly <• -zefugg a párbajjal. A 
m.igyurúzaibvl km.a.« a, Imgy ez ügyben nőm loiog 
hn:l v i é l ..'.álló- az nevet ezzel elintézték.

— Br Schlauch Loriccc -zaimaii püspök mirt 
lapui.ki i.k írjak a l.-izelv « karácsomi uanepek alkal­
mából n’ii forintot utalv. ny.i/.olt lubb nemes czélra, 
mely összegből lUU forintot Szalmái- szegényei kaplak, 
1(;0 írt a jótékony r.ö"gycsüh timk, Km fi t pedig a la- 
nit-iképezdeiv-k jut kavácsonyíára, 100 htot az npácza 
záró i növviidéiii nek i;;ira« -.ony i ajándékaira for alannk.

A htrlnpirodaiom k'.róböl A Trencsi'idien 
un ; . I . ház ók«-, uanyu tol hírlap, a 1 > évfolyamot 
..: • Stornos/ >. j lenti, hogy ez év vécével me«*■zniuk. 
— .-{radon u,r i lapot imiiloit a kormány . Irudi hoz- 
I niy Ziimaul Sz'.r .vC-zá'jc lkod'/ Árpád, a néhai 
leien n- volt sz ike.»/, ««je, a ki legutóbb a hivatalos 
/.'•;</ ;• A' :/«//•!.! k volt a -zvikc zt -jc. Az uj lap 
imi'.alvui.ys/.á i tegnap jvá n'. In g.

— Vasúti szoroncsóílenaés:. Az e hó 12 én Újvi­
dékről Zom.b ura menő esti v.-gve-'-vonatlal egy 07 éves 
kiilpmi szerb ikiuz-lt ez ó-iö ri a!i'«masra. Re akart 
menni O-Kérre rokonaihoz, de eltévesztette az irányt s 
b ‘ment a másik oidai.ip a jialyate -tre. A V«ubuszról 
jö.ó gvorsvonat vagy k**t iilnyi távolságra sodorta s a 
pálvaszemélyzel már csak hoitteslét szedhette lül.

— Avvis. Szalmármegyébon — mint lapunknak Ír­
jak — a czain s. lur es l is;: a föl vők által körlett

' Z.’k veszedelemben forognak, tiálvi és Zsarolván 
ke .-.•gizbíM mar a lakóhazakban is nagy rongálást Vitt 

a VIZ- A hszaujiaki nagy hid is vészei,elemben

— Veszedelmen szélhámos. Szalmáiról Írják la- 
rtm!:.--l; e l,o iM-iki Ivlcllul 1‘nihó Ilélat, kit a bul- 
"f n:l:"'z' r '-zag-zerle kör.i/.t leg. a szatmári rendőr-

1 l «i"t.l. , I « I;- n 1: dai: ! rmészelüi égvén Két 
'ff"- ■' J ' Uil áo is xi.lt, . ..Íj- ült már vizsgálati

I' l ' ziluemii |,i a múmia-
’■ . Vw'" ' : !' ! :,,n •'•I. ***** lopás gvanuja

!!l 1 ; " 'k'iipig volt viz-g.dali fog.s. I,a:i. Legutóbb
’ff- ’’•‘V'-dj-gyzö és po lae\p< dilor mii-

1 ‘"I 1 l!'t 1 1 ‘ lórimról szóló posiauialvánvl kül-
'7* : ' ,v '' ‘■"Un.-zv«1 S/.al.n.irra s egy 2IH írtról

Míg -\ a a iá a n ikiil, hogy ez. ös zegekel a
I1 A bcüzcl'.o volna Aztán Avasujvá-
' " " ''-v'. elóbl) Nagy-V'á' .ulon s utóbb Szatmá-
' " ■' i ■ f''- i'v n s i-z k!i ■/. Iia-onió számtalan
' j"•‘•'"i.ban IK.US-.k.1,-a ki l-ri.ll s a n-u lmsüg erélyes 

•' kivfli1;«.,-.' kézre ke.ult, im l a -zii'.mári
"'y - z-ég bortói:«''ben vara tetteinek tnéiíó bun- 

tetérét,
— Aetlicrmámcr Rerlini lapokba i olvassuk : Még

' ':j izn. k az ng-. nevez, t . lelhi r/ritze-iv, egy 
r‘" I -'v .' leli grs féruura, I. iniiilhe'.l nul az aether 

,";e|v a! '<»• -«. t l -il A l'orlini lapok számos kitűnő 
' ""t I- Z'iii. . -k az. íí tollúnak, de min ien kísérlet,
I r.gv ut ii -'cg. . gl.1,1 k,gyógyítsak, bajohaésl szenvedeti. 
I “t'b íz*'- ti elutazott A:n. ii .uba, elv.; iloroll Mejkó 
prai:.«'|. ibe, «le olt i I; :».*s volt mag..mik k. navthurt, 
io t az. ör.iö; ie me. - i iezm. mely eáii menekülni igyc- 
kez.i'tt. Me lan n m . v elolt megint meg;« He az utal 
a teng.n i a', s.-mim hír s m jött tovább róla. — Most 
Lili--/ b I In sokat egy emb riói, a ki ugvau-
i im, a .,z v i.-«■!; hódol, i iu«f i'aul Jliehniond 
fr.'iiezia giul': in n az. aeliu'i -zi ív. cléiviii-k hódolt, 
a u,v ia, li g I i a;, aló .l a akar', .k «V eli.nl«lem, do ut- 
közben m g . alia«i..lt : ..itől • - Rnisv.eiite menekült,
i t "J b'.a ■ n." al hóm :t -zei.vedélyeuck — biruságí 
gondnok- g ! ..II é- I >n ' ankét kap h.-vonkinl — 
■ • "ly úrim ! . do! «•’..« k«»vet II el. hogy v.-gol letartóz- 

■: úil; e- a vá o i ká h.i dm .-zalht lak, honnan nemrég 
' fj 1 11 I; .V. vutv.i ; elbocsátották. Alig lépett ki a 
kői ,-.i.;b.,l, ma - !.o -di.I ult, az angol gyugvszertárhoz
I nd ■ “Ü. I.a........... Indiáét:.ért „!ij i-oel a Ihi-
ko -iúa i'nt és iioz./á l.ii.i'l a mgyi. ..la-álioz es
miután az ac'her elfogyni', i 
tállá, a m g v.'-gre usz.uéietét 
se Lirt belőle kihozni és a

á s.i roll és addig foly­
óé, a kocsis egy szót 

■ndörségre vitte üt. Itt
azonnal fölismerték és megállapították, Imgy ugyanaz a 
............ nd grüif, ki néhány óra elült kikerült a kórház­
iul 1 idörség elszállitíatla öt a franczia határra és 
áí.i t a franczia hatóságnak.

— . .Uiiaietett halott. Losch József annak idejében 
Krus-ú-Pv.ürény megy ében egy üveghutái állított fel, s 
miután szorgalmasan dolgozott és utánanézett az tigvele­
nek, lios-zu éveken keresztül jól ment dolga. Alikor 
Losen József évekkel ez: lőtt meghalt, az üveghuta 
Losch Adolf és Takorszky tulajdonába ment, de a regi 
ezég megmaradt, vagyis á huta Losch József üveghutája 
czim alatt folyt tovább. Az uj tulajdonosok a mostani 
országos kiállításon igen szép tárgyakkal vettek részt, a 
'■zúg neve alatj és tárgyaikkal tetszést vívlak ki. A kiál­
lítás b re' eszi. so után, a lendjelcső hullásakor azután 
az történt, Imgy a kormány ajánlatára a király a meg­
köt Losch József«.t a i'erencz József-rcnd lovagkeiv zl- 
jével tüntette ki. Jel emzi ez az eljárás azt a gondossá­
got, a melylyel o kitűnt,.'léseket osztogatják. Tulkunkkal 
ez az csel a maga nemében nem egyedüli s nem első.

— A legrövidebb nap éu Icghoá^zabb éj. A nap 
ma 7 óra íö pen-zkor keli és -í ura lu jivrczkor nyu­
godott le, leliát a nap hossza 8 óra 21 per«'Z s az éj 
hossza lő óra .'Hl perez volt. Mától fogva a nappalok 
lassanklnt isméi nőnek.

— Nagy kőomlás: Uv < samogyében a magy.-észak- 
keleli , (isz.imenti kúbánv ajuban a limit szerdán 
nagy kőomlás \«»il, .s csak a véletlennek kuszónliclő, 
hogy óriási n ne. ilcn - g nem töri« n‘. A munkások 
il«di Julien ir«: «jien abba h. . via!; a munkát, s eltávoz, 
lak. amidőn egy ropjn.iií kőszikla, melynél; , ar megle­
hető- íí alá dolgozlak s melynek súlyai a -y.aké,tők 
20.I-0U mm.iz-á'.a b-esullék, iei.M eiicn való>zaiuleg a 
Imiden bealm'.i fagyok által i- lm giazdva, a hegyiül 
«a a i robaj al h". alt s éjien aira a ..elvre esed, Imi pár 
je rez' Zi l azi'lntt a műnké, ok zöme loglalalo-kodott; 
maga alá tv „ive az «■ -ze olt hagyott szerszámokat 
« - taiguimz . .at. Az én t i”v is elég izgalmat okozott a 
banya eiogv ló-ég «'-, a kuz»'ll>e:i I.:.« xa-uti személyzet 
tagjai Imzt; nng vgre iájvlai :haltai; magokat a korul- 
méiiyekii'l s km slaláih.tnal;, hogy a véletlen szerencsés 
belcjaL/j<i kuv.-tk ztébuu ember élűt nem esett áldo­
zatul.

— Ellopott holttest. A 1torsod-Mi sk. Közi. Írja: 
A Miskolczboz fekvő llernáil-Némethi községből egy oda­
való parasztember elindult a fiával egy kocsin. A liu 
apja mellett ült s folyton panaszkodott az üregnek, hogy 
igen fázik, az apja vígasztallá, a mennyire lehetett, de 
aztán egy darab idő után nem szólt a liu semmit. Már 
éjjel volt, az ajtja nézi a liát, a ki a kérdéseire nyin 
felelt, s látja, hogy m-g van dermedve, a szó leljcyér- 
Ielmében meg van fagyva. No ha igy áll a dolog; hál 
az baj ugyan, de bút legalább no vigye a halottal úgy, 
mint egy utast magával, tehát lefektette a kocsiba, elő­
vett egy üres zsákot, a holttestet beletollu, aztán hajlott 
tovább. Ezalatt az ongai korcsmához ért. Ott leszállt, s 
künn hagyva kocsiját, bement egy kis sziverösitöre. Mi­
után ezt elvégezte, ismét visszament, s akkor látja, 
hogy a liu a zsákkal együtt hiányzik. Bizonyosan lát­
tuk, hogy bement a korcsmába s magára hagyta a ko­
csit, valaki lopni akart, és olt találván a zsákot, azt 
kapta le a kocsiról — azt hívén — hogy valami élelmi­
szer van benne, hát elvitte. Bizony ez is baj, de ki to­
liét róla. Busán hajlott az öreg hazafelé. Aleg is érke­
zett szerencsésen. A felesége kétségbe volt esve, mikor 
megtudta ha sorsát. A fiú holttestének hollétéről mit 
sum tudnak s még csak nem is sejtik, hogy hol lohol. 
A kir. ügyészség megindította a vizsgálatot e tárgyban.

— Az alaó tátrafiiredi gyógyfürdő igazgatósága 
beterjesztette a belügyminiszterhez jelentését a mull 
saison lefolyásáról. E jelentés felsorol egy némely bajt 
s ezeknek orvoslására a következő javaslatot teszi. 
Utasítandó volna az crdíifelügyelöség, hogy a kivágandó 
erdőtélül ten legyen tekintettel a «.Magas Tátrának», 
hazánkban úgy gyógyászati, mini touristikai irányban e 
párat ián hegységnek, általános, mondhatni nemzeti hi­
vatására, kímélje az ott létező gyógyhelyek s a magyar- 
kár •átegyh't állal foganatosított kuli urát. Különösen há­
rom irányban fejthetné ki üdvös működését az erdőir- 
lás felügyeletével megbízott szakközeg. Először, ha a 
fennálló gyógyhelyek közvetlen közelében, bizonyos ha­
tárig, enlőirtásl egyáltalán nem engedne meg; másod­
szor. ha a kocsi-, lovagló- és sátalú-utak mentén két 
oldalt, bizonyos szélességben, mely elegendő volna az 
útnak árnyékban tartására, a Iák meghagyását elren­
delné : s ha végül a kiirtott lefülelek újból beültetésé­
ről gondoskodnék, hogy e területek no nyújtsák a pusz­
tulásnak lemelőliöz hasonlítható képét, hanem uj élet 
roménvével kecsegtessék a szemlélőt. Azt hisszük, a 
községek érdekeinek is inkább megfelelne, ha ismét erdő 
nőne ott, hol előbb az volt s nem kopár legelő léjine 
annak helyébe, a melynek környékéből is az üdülést 
kereső fürdövondégel; igen gyakran a teliéncsorda által 
megijesztve megfutamodni kénytelenek.

— Egy rögeszme. Párisiről Írják: Sajátságos pör 
folvt le a napokban a párisi bünícnyilő törvényszék 
előtt. J lei in hírneves festő, lei többek közt a római 
nagv dijat is elnyerte, nemrég fejbaja miatt fölvétellé 
mamit dr. Blanche gyógyintézetébe ; ezt az intéze­
tet teljesen helyreállítva hagyta el, azonban azúla 
rögeszmében szenved. Azt képzeli ugyanis, hogy a 
«yógyintezelbon való tartózkodása idejében egy Lu­
cas nevű betegnek sikerült ö rá delejes hatást gyako­
rolni, melytől minden igyekezete dnezára nem bir meg­
szabadulni. Hiába hagyta el Parist és Krancziaovszá- 
got, a delejes hatás mindenüvé kisérte; elment Svájozba, 
Egyiptomba és Amerikába, mindenütt, még a Szent 
Gotthard alakúiban is alá volt vetve Lucas delejes 
erejének. Végre va »sodronyból sátort építtetett magának, 
hogy a dch'jességet elhárítsa magától. Ez is hiábavaló­
nál: bizonyult. > a zára annak, hogy szobájában csak e 
sát' ralatt foglalt h.'lyel. A boldogtalan végre a bírósághoz 
fordult és Lucas ellen delejes üldözés miatt, dr. Blanche

ellen pedig az üldözés megengedése miatt pert indított.
1 leim, ki a bírákra értelmes és distinguált férfiú benyo­
mását telte, igen nyomatékosan védte ügyét. Bocsánatot 
kért a törvényszéktől, ha nehezére esik a beszéd, de 
már megint üldözőjének tel es hatása alatt érzi magát. 
Aztán engedélyt kért arra, .>««gv kaucsuk vánkoson foglal­
hasson helyet, hogy lehetőleg védve legyen a villamos­
ság ellen. Heim számos '.amit idéztetett meg, köztük 
benső barátját, Emile Angién is. Augiernak azt kellelI 
volna bizonyítania, hogy latin, hogy lloim fején soks 
egész villamos áramok futottak végig , de Augier .:L 
nem képes bizonyítani. «Be azt tanúsíthatom, hojy 
gyakran borzasztóan szenvedsz szegény barátom,» tel 
hozzá Augier. Ugyanígy vallottak a többi tanuk is, m «
1 leim behatóan kérte ökot az igazság kiderítésére. A t > 
vényszék elutasította ilcimot panaszával, miután ü ma 
elismerte, hogy kigyógyitva hagyta el dr. Bl.anclio int. 
zelél. A szerencsétlen kétségbeesve hagyta el a l 
vényszéki termet «Irtózható», igy kiáltott lel, «hát senki 
sem akad, a ki megszabadít a delejes befolyástól ?»

Rövid hiroii. Táv pán (Boregmegye) Hegyi 
Zsuzsi szolgáló titokban szült gyermekét megfojtotta 
s elásta. Bűne kiderült s elfogták. — Koroson 
(Nyitramegye) e hó 10-én nagy tűz volt, mely Ne- 
meshegyi József nagybirlokos tanyáján három épü­
letei. kétezer kereszt árpát, cséplőgépet, tűzi fecs­
kendőt és egyéb értékes tárgyat elhamvaszlolt. — 
JióLcs in cg {/ében Sós János puszla-szenl-lornyai 
községi írnok — állítólag amerikai párbaj miatt —• 
gyufaoldaltal megmérgezte magát, azonban a gyor­
san alkalmazott orvosi segély folytán remény van 
éleiben maradásához. — Kéxdi-Szcntfelken e 
hő 18-án tűz volt, mely két csűrt elhamvasztott.— 
Szabadkán e hó 17-én délután Vécsci Samu 
ügyvédjelölt és Martyn Albert cs. kir. huszárhad­
nagy kardpár hajt vívlak. Mindkét fél könnyű sebet 
kapott. — (in tor föld község közelében (Z.alamc- 
gye) c hó 12-én Horváth József nyolez vaué vés em­
ber az utón megfagyott. — Kémes-Pécsei köz­
ségben (Zalamcgyc) a iillokszera jelenlétét konsta­
táltuk. — JIiskofezon a ref. lyczeum tanácster­
mébe, hol az asztalon a lamilók osztályzatai voltak 
kitéve, a innlt csütörtökön éjjel az ulezárói egy 
égő lámpát doblak he. Szerencsére a lámpa esés 
közben elaludt, különben nagy lehetett volna a sze­
rencséi Ivnség — Kardpárbaj. Pécsett Tallián 
hadnagy és Kiicgl jogász közölt kardpárbaj volt, 
melyben Kricgl háromszori összecsapás után harcz- 
képtclenné vált.

= Rejtélyes gyilkosáig. A Terézvárosnak, mely­
nek lakosságút csak a minap döbbenlé meg az Egresi- 
család tragédiája, van ismét szcnzáeziósés szomorú ese­
ménye, kisebb, de rejtélyesebb amannál. Egy javakor- 
beli asszonyt halva találtak ma reggel lakásán, s a holt­
testen talált külső jelek elárulták, hogy gyilkos kéz foj­
totta meg. Hogy rabló tört-c be hozzá a gyilkosság szán­
déka nélkül, vagy kérlelhetetlen bosszú kivánta-c halá­
lát : erre a vizsgálat tartozik feleletet adni. az eddig ki­
derített körülmények nem igen mulatnak rablógyilkos­
ságra, s valószínűbbnek látszik, bogy a szegény asszo­
nyon vadállati erőszakot követlek el s aztán elnémítot­
ták öt, hogy rá no válthasson a becstelenre, a ki meg- 
gyalázla. — A szánandó áldozat Kálnay Imréné szül. 
Rendik Teréz volt, egy 31 éves beteges asszony. A Nagy- 
János-uteza 44. számú villájának második emeletén la­
kott két kis szobában. A városligeti szökőkút körül egy 
kis fabódéban árulhatott szivart, dohányt és tejet, inig 
férje váltóőr a magyar államvasutak központi pályaud­
varában. A mióta beköszöntött a téli hideg, Kálnainé 
ritkán nyitotta ki bódéját, mert egészsége fogyatékos 
volt s különben is csak ritkán vetődött arra ember, a 
kitől pénzt láthatott volna. E hónap eleje óla cselédet 
se tartott s a tejet maga hordta szét vevőinek, kik job­
badán a N'agy-János-utczában laknak. Bódéja tegnap is 
zárva volt, s ezért már kora délután hazatért. Kérje 
ugyanekkor ment szolgálatba s a gyilkosság hire is ott 
találta öt a központi pályaházban, a honnan csak fölebb- 
valújának engedőimével távozhatott. A gyilkosságot 
Kálnayék szomszédjának, Almás! János rendőr­
nek sógorasszonya, Bognár Mari fedezte föl. Reg­
gel nyolczadfél órakor bement a «tejes-asszony» 
lakásába, hogy elkérje tőle a padlás kulcsát, a 
melyre azért volt szüksége, mert burgonyát akart be­
hozni az ebédhez. A mint belépett a szegényes kis szo­
bába, rosszal sejtett mindjárt, mert nagy fülfordulást 
látott. Az asztal ki volt mozdítva helyéből, a vaskályha 
a padlón hevert s a székek is össze-vissza voltak hányva. 
A második szobába jutva, megpillantotta Kál­
nay Imrénél, a ki mozdulatlanul feküdt a földön. Szürke 
ulezai ruhája és téli köpenye volt rajt, világos jeléül 
annak, hogy távozni készült hazulról. Felső szoknyája 
rá volt hajtva a mellére, az alsókról pedig, melyek egé­
szen össze voltak gyűrve, foszlányok csünglek le. Bog­
nár .Mari azt hitte, hogy szomszédasszonyuk csak el­
ájult s lcültögelni kezdte. De mivel meg sem mozdult, 
befutott sógorához, a rendőrhöz, a ki megnézte az élet­
telen testet s látta, hogy Kálnayné halott. A lakás ajta­
ját azonnal bezárta s jelentést tell a VI. kerületi kapi­
tányságnak, a honnan dr. Apaliczky orvos egy rendőr­
tiszt kíséretében megjelent a villában s konstatálta, 
hogy Kálnayné halálát megfojtás okozta, föltalálása 
előtt körülbelül cgv órával, meri a holttest még 
nem volt egészen megdermedve. Nyakán kék nyo­
mai látszottak a fojtogató kéznek s körmei alatt meg­
száradt vér volt, a mi azt bizonyltja, hogy elszántan 
küzdött gyilkosával. Különben a lakásba talált rendel­
lenség is annak a jele, hogy a fojtogató és áldozata közt 
kétségbeesett dulakodás volt. Tizenegy óra tájban érke­
zett a gyilkosság helyére Zsarnay Győző rendőrkapi­
tány Zsemlye Imre vizsgálóbíró kíséretében s miután 
szemlét tartottak a lakásban, a holttestet clviletlék a 
Rúkiis-kúrház halottas kamrájába. A meggyilkolt asz- 
szouy férje, ki egy jiolgári biztostól hallotta a gyászhirt 
csak ezután került haza s a házbeliek elbeszéléseiből 
pidta meg a gyilkosság fölfedezésének részleteit. A villa 
elült késő estig sok ember ácsorgóit, az ulezárói nézve 
a Kálnayék lakásának kivilágított ablakát, mely mögött 
Zsarnay kapitány egy polgári biztosnak s az áldozat 
Mijének társaságában kutatást tartott. Bűnjelet keresett 
s konstatálni akarta, hogy nem raboltak-e cl valamit a 
lakásból. Nem talált s nem is konstatál hatott semmit. A 
férj maga sem tudja, hogy neje mennyi pénzt tartott a 
háznál, inert ő — mint maga mondja — nem ártotta 
magát üzleti dolgaiba. A szekrények be voltak zárva 
s a kulcsok még este is ott hevertek rendes he­
lyükön, a ruhatarló nlmáriom tetején. Az első 
szobában néhány skatulya szivar volt, melyek ki 
vannak ugyan kezdve, de hát meglehet, hogy a hi­
ányzó szivarokat eladogatta Kálnayné. — A rendőrség 
arra a föltevésre hajlik, hogy a szerencsétlen asszonyt 
előbb meggyalázta s csak aztán fojtotta meg 
gyilkosa. Tanuk bizonyítják ugyanis, hogy Kálnaynét 
lakásán is fel szokták keresni vevői,ha bódéja nem volt 
nyitva, sőt maga biztatta őket, hogy csak menjenek fel 
oda, ha szivarra, dohányra van szükségük s ő a nagy- 
hideg miatt nem árulhat künn a szabadban. A rendőr­
ség úgy kombinálja a dolgot, s talán helyesen is, hogy 
egy ilyen vevő állított be ma reggel a szegény asszony­
hoz, s minthogy egyedül találta, feltámadt benne állati 
gerjeilclmc, melyet ki is elégített. A holnapi bonczolás 
bizonynyal ki fogja deríteni, hogy megállhat-e ez a fel­

tevés. Zsarnay kapitány maga mellé vette a meggyil­
kolt asszony férjét s sorra járta vole az áldozatnak amaz 
ismerőseit, a kik meg szoktak íorVulni lakásán és bódé­
jában. — A gyilkosság, mint a vendőrvos megállapító, 
reggel hét óra tájban történhetett, mikor a környék­
beli gyárak emberei munkára mennek. Nem valószínű, 
hogy a gyilkos elrabolt valamit, mert még a leg­
apróbb holmikat, vn-alatlan fehérnemüekct és gyertya- 
tarlókat és érintetlenül hagyta. A második szobában 
álló ágy már meg volt vetve, a mi szintén arra niula^ 
hogy a boldogtalan asszony elvégezte már a reggeli ta­
karítást s távozni akart hazulról, mikor betoppant hozza 
a fojtogató. Kálnayék két évvel ezelőtt költöztek a fő­
városba Zemplémnegyéböl. A férj pint zel'eiügyelö volt 
Andvássy Aladár grófnál; valamelyik hegyaljai birtokán. 
Három éves leánykájuk it az asszony nenjének. üzv. 
Berbert Ignácznénal; : vonljaira bízták, mert nedves la­
kásuk ártalmára volt különben is beteges gyermek 
egészségének. Berbert;. ■. kinek a bálvány-ulezában tejes 
boltja van, csak délül:..i hallotta meg a gyilkosság In­
ról s egy ügyvéd-rokona kíséretében sietett szerencsét 
len buga lakására, de mire oda ért, elvitték már a 
halottat. —• A VI. kerületi kapitányságnál kihallgatták 
ma délután Bognár Mari 24 éves hajadonl, ki Kál­
nayék szomszédságában lakott s első volt a gyilkosság 
színhelyén. Esteli nyolez órakor még nem bocsátották 
haza s elmaradt ekkoráig ,állítási. József rendőr is, kil 
szintén kihallgatlak. Valószínű, hogy letartóztatták ükét, 
noha erről a rendőri sajtóiroda nem adott hivatalos 
értesítést. Annyi bizonyos, hogy elibgalásuk nem illenék 
össze a rendőrségnek említett kombináeziójával.

= Síkos járdák bohlntóso. Török János fökapi* 
lány ma rendeletileg ulasiiolla a kerületi kapitányok;!1 
és n rendőrségi felügyelői, hogy szigorúan ellenőrizzél; 
a köztisztasági szabályzat amaz intézkedésének pontos 
megtartását, mely a háztulajdonosoknak kötelességévé 
teszi, hogy a gyalogjárókat házaik elölt esős, vagy ha­
vas illőben balesetek kikerülése végett mimlen nap reg­
geli 8 óráig a sártól vagy hótól megtisztítsák, síkos illő­
ben pedig hamuval vagy kőporral behintsék. A szabály­
zat intézkedése ellen velőket a kerületi kapitányságok 
szigorúan fogják megbüntetni.

= Tolonczok. A főkapitányság újabban ismét 3(5 
dologiakul embert lolonczollatott el a fővárosból. Volt 
köztük 24 férfi és 12 nő.

= Nyoma vonzott. Baján, Lajos kölködi (Baranya- 
megyei) születésű 1(1 éves ipariskolai növendék tegnap 
reggel eltűnt lakásáról. Hátrahagyó:l irományai közt 
négy levelet találtok, melyek egyikében arról értesíti 
gazdáját, Imgy a Dunába ugrik. Az esetről jelentést tet­
tek a rendőrségnek, mely az eltüntet nyomozza.

— Öngyilkossäß'i klisédet. Danezinger Henrik 28 
éves nőtlen órás-eged ma délelőtt I I óra után a váczi 
körúti Kopfslein-I'élo i ávém- résben vitriollal megmér­
gezte magát 'feltét még iiUjckorán észrevették és be­
vitték a Rókus kórházba. Nagy nyomorúságról panasz­
kodik.

~ Leforrázott gyermek. Ihász Mihály 2 éves 
leánykáját tegnapelőtt vigyázatlanságból forró lejjel le­
öntötte a cseléd s a szerencsétlen gyermek oly sulyos 
égési sebeket szenvedett hogy tegnap meghall.

-« Mai sziinuiiklioz. m« fiúkéi..: veszik olvadó nk a Ki.-ml;" 
lm-l;ir fiat k .iit.i'-.iöaii iiivajel« no iurkmok elöli ■•Um I« Hu" 
vasát. Ív. ulolili ak Imzött :. I« i; ■ ulil. a - nm.:.:i-il; «-\ m- 
ly.iiu il él«« « Vasaruit/n Ujsnii-. mely i-a.y I ■ i « s l.vlilnp- 
ír.k. :v. olvasó köze: s : Lij.i••l .it lui.v, t,ar..i|.;i,.:k ,|"v. >«• 
legjobb ánlilsa. képeinek évről-uvro szaporodó száma cs 
szelén kivilc I - mell« II kiv.iló r.iiialmi erői; .«Hid I. ..! -!■ «11. 
folyvást növekedő változatos tartalma, mely teljesen fölösle­
gessé teszi a magyar közönség ek l.amu!«: lm m «II .műk 
járatását: inig larslapia a «•/'*./•< bn U;«/an•*»•'«./.-. : 
kai lleli uKcmúnvek -«iv.ilos es '• os-,, a .las.it a.ifi
jits gazdasági mellek'u|i|>:il van bövilve .X •'A'.> 
hij,' a li’go'c «óbb lietil.i,«. a k« - • 1. «. vajv«mO u'., xas.ii u..jii 
újsága, tanul ágos és mulallnló larlalommal) 8 a politikái 
tárgyaló runitr . i.uatlai; ezek I. «: .1 jc a U(/ru;/. lón./.n
ezirnil képes mvlléklati. mely v«!.li„ rovatai na- '■'. i.i.'-vtól 
kezdve nagyolil) elbcs/.éi'-eki I •- rege ..eket is !• » kié:..lei 
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= Olvasóinkat figyelmeztetjük Csillag Anna hirde­
tésére.

"színház, művészet.
— A nemzeti s?.inház az ünnepel; folyamában igen 

érdokos előadásokat fog nyújtani. Déliteken, karácsony első 
napján általános bérlclszünelbcn a nemzeti színház nyug­
díj intézete javára «*7í ember tragédiája», szombaton 
«Liliom/t:» és vasárnap Imsonlóképen bérlétszünotben 
i'A sötét pont» kerülnek szilire. «.« .sötét |)ont»-b;m 
Kézdyné szerepéi i jra Fe/ckiné, a közönségnek még 
mindig kedvelt művésznője, fogja játszani, a ki már a 
mull héten is e szerepben, noha hirtelen vállalta el a 
beteg Jászai Mari helyeit, nagy sikert aratott. A máso­
dik felvonás után négyszer is kihívták. Beczember 510-án 
a Theatre Francois kedvenez rcportoir darabjai, «Alar- 
tin hgné» Meilhactél és «Antoinette Big aad» 
Deslandcs-tül először adatnak elő a nemzeti színpadon. 
—• Újév napján Dóozi «Utolsó szerelem« szinmiive 
egészen uj átdolgozással és beosztással, 5 felvonásban, 
először adatik elő. Január 3-án «Endre és Johanna». 
Ugyancsak január folyamában Boniczky-Bajza Lenke 
uBhca grófné»-}-,\ és legkésőbb február első léiében 
«Zilált herczegn kerülnek színre.

— A magyarországi vörös-kereszt-egylet hang­
versenye ma este ment végbe a vigadóban, nem valami 
nagyszámú, de előkelő közönség jelenlétében. Az estnek 
erkölcsi sikere mindenesetre nagyobb volt, mint az 
anyagi, ha a bolgár és szerb sebesülteknek nem is jut 
valami túlságosan sok jövedelem, a közönség minden­
esetre egy élvezetes est emlékével lelt gazdagabb. A 
művésznők és művészek sorából, leik az est mü-nrát el­
foglalták, első helyen legyen említve a közönség dédelgetett 
kedveneze Splényiné Bialia Lujza a., ki ismét énekelt 
magyar népdalokat (Sári néni népszínműből), úgy a 
mint hogy azt senki cl nem tudja énekelni. Ismétlé­
sekbe bocsátkozni az ö művészetének méltatásával újra 
csak — ismétlés volna. A közönség tombolt lelkese­
désében, a diva pedig uj rázta addig, míg csak 
lehetett. Barlolucci kisasszony három dallal szerepelt 
a műsoron, a melyekből azonban csak kettőt énekelhe­
tett cl s azokat is csak nagy nehezen, mert a 'hosti­
le le Idcalc-dal éneklése után annyira rosszul leli, hogy 
majdnem összcroskadl a zongora elölt. Ezután kijelen­
tették, hogy a művésznő a llubanerál (Bizet Carmcnjé- 
bül) nem énekelheti el rosszulléle miatt. Hogy a kel­
lemetlenségnek párja is legyen, megtörtént az a furcsa esel, 
hogy midőn Podmaniczky Aranka bárónőnek másodszor 
kellett volna háríáznia, a közönség egy része kifelé in­
dult s ekkor a nagy légszcszcsillárl hirtelen lecsavar­
ták. Erre természetesen mindenki elhagyta a termel s 
igy a hangversenynek vége szakadt. A közreműködők, 
igy Podmaniczky Aranka bárónő, Rosé és Méry urak 
különben derekasan oldották meg feladatukat a közön­
ség osztatlan nagy tetszése mellett.

— Az országos magyar képzőművészeti tár­
sulat tagjai javára tegnap délután tartottál; meg a ren­
des évi sorsolást Barabás Miklós elnöklete alatt a 
választmány állal kiküldött bizottság jelenlétében. Az 
eredmény a következő: Groguss Imre «1848-iki hon­
védek» czimü festményét megnyerte Iiáth György.Mar- 
gitay Tihamér: «Megtérés,» Tisza Kálmán. Molnár Jó­
zsef: «Tiszai komp,» Kimer József.Ligcli Antal: «Ve- 
lenezci ló,» Gindele Jenő. Szirmai Antal: «Budapesti 
halászbárka,» Horváth Károly. Spányi Béla: «Erdő- 
részlet tehenekkel,» Erzsébet királynsszony. Somogyi 
Dániel: «Koprád! tó,» .Murik Pál. Eisenhut I'erencz: 
«A pénzváltónál,» Erzsébet királyasszony. Molnár Jó­
zsef: «Balatoni táj,» Zichy Mihály. Ilollósy Simon: 
«Húzd rá czigány,» Stiller Mór dr.; Palaky László: 
«Magánosán,» Kardos Gyula. Mannheimer Ágost : «L1- 
hapászlor,» Damjanich Jánosné özv. Spányi Béla: 
«Regg,» Wodianer Albert kapriorai. Aggliázy Gyula:

«Tehenek,» Bcndl Henrik. Telojiy Károly: «Tűd vol 
gye,« József löherczeg. Kőnek Ida: «G . :idi '••,» 
(l’-ossmann Mik-a. Ligeti JXnlal : «Nádudvari táj,»
!-'ern Ignác/.. Halló Ede: «A konyhában,» Ziel • lenő 
gr. iIrodszky Sándor: «Liget,» Enge! Adolf. ! .szky 
Sándor: «Tájtanulmány-alkonyaí,» Jót szóvá ri premon­
trei vend. Margilav Tihamér: «A fényképész előtt,» 
.Mosdnymegye. Te!cpy Károly: «Tardonai forrás,» 
.Mészáros Kúrolv «Ír. Molnár .ló/-of «Balaton a somo­
gyi ] armkii'.l,» Kiss Kálmán. .Uigházy Gyula: **Őszi
l;ij.» Batthyány Odón lig. Molnár .ló/.scl: « I áj rész
O-Biulánái,» Zzn/jka Jeromos. Kőnek Ida: «•' -! -r asz- 
s/.ony,» Dobs:na városa. A nyeremény-fái; ni; inég 
egy-kél napon ál i műcsarnokban közszemléi-" kifi've 
maradnak s a I.a ni-somi kiállilással együtt - kiülhetni; 
meg. Újabban rgv mű barát Goltz Sámlornak «Albán 
liarczos» czimü festményéi vásárolta meg.

— VcroBcsagiu kiállifáa. Vcrcscsaginnale Becs­
ben sokat emlegotcll bibliai tárgyú s/.enl kéjicirc vonat­
kozólag az ottani «Kunst-Chronik» azt a hirt közié, hogy 
e képekei Hannáid Lajos bibornok-érsek felszólalása 
következtében liudapo Jen nem lógják kiállítani. Mint a 
lliresarnok értesül, a bibornok-érsek e tárgyban svm a 
képzömiivészeli társulatot, sem Veresesagin festőt meg 
nem kereste s e szerint a jelzett közlemény téves inl'or- 
máczi m alapszik.

— Bülow, a ki jelenleg Pélerváron hangversenyez, 
januárban bangverseny-kürutra indul Ausztria és Ma­
gyarországban.

— Rubinstein élező. A művész egy társaságban, a 
hol jó barátai körében néhány kedélyes órát töltött, 
szóba hozta a kritika ama gáncsolását, hogy ő a tem- 
jiókat túlságosan gyorsan veszi. íme — mondá íí — ha 
egy estén keresztül az én Beeliiovencmcl és Schopino- 
mal játszom, úgy csakhamar elfog a lelkesedés, mindig 
gyorsabban és gyorsabban játszom s igy termesz des 
dolog, ha néha félre ülök. Különben meg vagyok győ­
ződve arról, hogy azokból a hangjegyekből, melyeket 
a zongora a'á ejtek az én nagy hevemben, más zon­
goraművészek a legszebb hangversenyeket rendezhetnék. 
A jelenlevők óriási derültséggel fogadtál; ezt a kije­
lentést.

- Vidéki sztnészat. Sopronból Írják lapunknak • 
hó 20-1 ki kelettel: A függöny legördüli, a magyar szin- 
társulat befejezte szerepléséi, pár nap múlva mar idegen 
nyelv lesz az uralkodó színházunkban. Sokféle ugyan a 
bírálni, a melvlyel a magyar társulatot és a magyar 
saisonl illetik, de kétségtelen mégis, hogy színészeink 
becsülettel telellek meg feladatuknak. Oly előadásokat, 
mint vol lak a Bóc/.i darabjai: a Csók és Utolsó szere­
lem, az Arany ember és a Uekelo gyémántok, Cs;l;y 
Gergely Nórája, Bon Caesar de Busán, Váljunk el: to­
vábbá a budapesti vendégművészek szereplései: a meg­
nyitó előadások, a Piros bugyelláris, az Eleven ör­
dög Illatúméval, Adrienné Lecouvreur és az Ember 
tragédiája Jászai Marival; ezek oly előadások voltak, mi­
nőket Sopronban német társulat sohasem produkált. Brez- 
nay, 1 lavassi, An lay Ida, Bitróiné olyan kitünően játszot­
tak, oly tagjai voltak a társulatnak, minők Magyaror­
szágon egy társulatnál sincsenek. Az operettekben és 
néjis/.inmüvekben Hatvaniné, Pajor Emilia, Veress, llimli, 
Farlcas mindig és minden előadásban jelesen meg­
áll Iák helyüket. Es ha mégis egyesek részéről gáncs éri 
ükéi. úgy e/.el; a gáncsolok nem igaz barátja! a magyar 
szimigynek. »Erkölcsi és anyagi bukással távozott Jakab 
szinlársulala — Írják egy budapesti hirlapnak — és íme 
a német társulat előadásaira már minden ki van bé­
rcbe.» Nos bál igen rosszul \nn mfovmáha az említett 
lap. meri még páholy h 27 van Icia.l«. mindössze van 
i i Eg\ vbiraiií x áljuk be, inig a német társulat is cljat- 
szolta játékait.

SPORT.
A khjcnci vadaczatok. I «zs f főköre/., g k. ■ 

ji'iiía i .r.ok ui a i.«ml«n évben laila'ni szokott vadásza­
ink már folyi.a;,, sói; katonai iiolabilitás xau jelen. « ■ a 
v:ula-zat iii'in oly vuláin és lícdéLe’, mint a minő min- 
di;: \..|t, m.'ií a szeretet! lolicrc/.cg. gy<'iigélkcdö «'gi-sz- 

a. .t'!, most Fiúméban van F jérváry Géza báró 
linux « "Ic a.I miiiis/.ler is |uu napig r« -zivi 'l a x ola-zu* 
Ion s mmt a leg-ze.«iiic-v III vadá-z hagyta «I a !;is- 
iea.ii iái<;ts;igol, a meiinyibi n egy napon a négy elejtett 
vadkan l.özul kellőt ö leniéit le. imho/. József lulierc.:« g 
I.txíí.ililag grafulá!l

Ealcaoi vadászat közben. G.unöri g. -ben a 
mul' In -íí i.itv. luijlóvndászal x»»Il a Fáy Gusz'áv fö- 
ispán tulajdon ihoz tartozó szelczoi erdőségek!» n. E va- 
il.iszatoi.oii líér.-zy Klek, a lima-murány -algólarjáni 
va-mö-c ■ vssiiii't « rilés/.e is rész*, veil és e neme- sj.u.t 
szenvedélyének esaknem áldozata lelt. Ugyanis már ki­
lőtt fegyverével állott a «Stand»-on, midőn a bozótból 
egy óriási vadkan rohant reá, s mielőtt vadászkését 
használhatta volna, a szó szoros értelmében földhöz 
vágta, miközben a Bérezy koponyája oly erősen ülő iölt 
egy kiálló szikladarabhoz, hogy az több helyütt kemény 
zi’/.ódásoknt szenvedeti. A különben jeles vadászt sú­
lyosan megsérülve szállították haza, de komoly veszély­
től nem kell tartani.

— Körvadászatok. Gcrla-Púslcleken, Békésmegyé- 
ben e hó lh, lu. és 11-én lartotlak meg a körvadásza- 
lot állandóan nagyon hózivalaros időben. A vadászat 
eredménye 472 nyúl, 550 láezánkakas, ltí fáczántyuk, I 
fogoly, (i szalonka, 53 róka és 7 őz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A terhes-kocsik. Régi óhaj már, hogy a terhes- 

kocsik állal okozott nagymérvű kövezetrongálás akkép 
akadályoztassuk meg, hogy kötelezve legyenek a teher­
szállító kocsik tulajdonosai a kocsikat rugókkal, vagy 
ha igen nagy teherről van s/.ú, nagyon széleslalpu kere­
kekkel ellátni. F. tekintetben dr. Ai így Lajos tanácsnok 
szabályrcndclcli tervei dolgozott ki, a mely lel d.'li a 
teherkocsikra alkalmazandó összes hatósági intézkedé­
seket. A tervezet igy hangzik:

Szabályrendelet a főváros területén terhes szeke­
rekkel való közlekedés tárgyában. .7 terhes szekerek 
kellékei. I. £. A főváros területén közlekedő ama ter­
hes szekerek, a melyek nagyobbsulyu rakományok szál­
lítására rendelvé!;, nevezetesen a szesz, bor, sör, építési 
és kőanyagok, liszt cs gabona stb. szállítására használt 
jármüvek, továbbá az u. n. «Stroifszekerek» vagy m- 
ganynval, vagy legalább oly kerekekkel látamiól; el, a 
melyeknek taí|>szélessége 11 centimeter. 2. íj Tcrlies 
szekereken vaskerekeket alkalmazni egyáltalában tilos. 
Tilos továbbá a kerekekre domború vagy kiálló 
szögekkel, vagy esavarfejekkcl ellátott síneket alkal­
mazni. 53. tj. Mindenféle, habár kisebb teher szállítá­
sára szolgáló szekerek kei ekeire dörzsí’ékezö alkalma­
zandó. Kerék!;« lő láncznak vagy csúszó talpnak illemm- 
sliulil használata tillalik. í. S- Este (a nyilvános ulezai 
lámpák meggyújtása után) közlekedő mindennemű sz«:- 
kerek, legalább egy kivihigilott lámjiával kitárni« k el. 
Csak ép és jó karban levő vonó állatot szabad szekérbe 
fogni. Elcsigázott, I síi hiba állal a szabad járásban aka­
dályozott, undort vagy szánalmat gerjesztő, avagy em- 
qerre vagy állatra veszélyes betegségben szenvedő álla­
tot használni tilos. 5. g. Minden szekeret csak annyira sza­
bad megterhelni, hogy a rakomány súlya egyrészt a szekér 
hordképesscgével, másrészt pedig — figyelembe véve 
a használt ut minőségéi is, a vonőállalok erejével he­
lyes arányban álljon. A rakomány súlya a szekér önsú­
lyával együtt GOtO kilogrammot (120 vámmáz-a) meg 
nem haladhat. .'Vagy sulyos tárgyak szállítása G.

Ma a fővárosnak burkolattal és alapművek!;«'! (csa­
torna, légszcsz, vízvezeték) ellátott nyilvános ulain és 
ulezáin oly tárgyat kell szállítani, a mely fi i nem oszt­
ható és 5Ú00 kilogramm súlyt meghalad, ez esetben a 
szállítás a föv. mérnöki hivatalnak szóbelileg bejelen­
tendő. A mérnöki hivatal kiküldött közege a rakomány 
terjedelmének és súlyának, valamint a szekér hordke- 
pességének megállapítása után kijelöli a szállítás vona­
lát, s az érintendő ulczák testének ama részéi, a me­
lyen a szekérnek haladnia kell, s erről a fővárosi rend­
őrséghez a szállításhoz valamely közeg kirendelése vé­
geit rövid utón jelentést tesz. Ifa a szállításhoz két pár­
nál több vonóállalot kell egymás elé fogni, ez «a 
fővárosi rendőrségnél jelentendő be. „7 rakodás 
módja. 7. §. A rakomány a szekéren úgy he­
lyezendő cl, és lánczczal vagy kötéllel úgy erősítendő 
meg, hogy az rázkódás vagy zökkenés folytán lo no 
eskessék. A rakodás olykéjien történjék, hogy a széké 
u feldülés veszélyének kitéve ne legyen; általán vóv
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I'nrhi I .ii--', iv Mznll-.f'i lag' k I ml álló kulilö:t-fge C 
i... ii I urak'.r Uszh-lvgni fog Szap.iry | é:iz-
ii .mm. zó rn-l, In gy az nlviglviivs hórzadónnuh sseg 
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A pénzügyi és gazdasági bizoíteüg mai ii!é- 
. a. a i i íven ha vi Mihál. a.poig.nmester elnökölt,

, k f-i i.élx'ebb jfleni '.-i'gii egyek kerültek tárgy a'ú-:
. I, — Imi..|,-s .1"/-.. áe-nn -ter a kőbányai ut balolda­
lán l'.xíi I ' ... .. IiolilnyI mos várom t- lket haszonbérbe 
kei . i venkmt 2i" litnvi béréit ; a inérnüki Invalal a 

e.lalyt nem találván, a pénzügyi és 
a kért területet évre, félévi f 1- 

ilett kiailatm j. ólja, a..túl is inkább, nn rt 
mo r iir tel. k ■ savai .’ .k huvli Ive gyanánt szolgál, 
i , berger Kilo a I "ai k.isviilgybeii fekvő Ifi bubim i 
.-r • !• '■ * ajánlja a. lüvámsiiak megvételre A ívnia
Mihály aipolgármesler elnöklete alatt kiküldött albizott- 

o meghallgatva a kültelki és erdészeii bizottságot, va­
lamint a mérnöki hivatali, az ajánlatot nem találta elfo­
gadhatónak. (Irösztenbergor ugyanis az erdőterület hold­
jáért 3200 Irinyi mesés árt kívánt, inig a kikül­
dött albizo'tsáp ngvanazt a területet lioldankint legfel­
jebb ih'.O f t értékre becsüli. He, eltekintve a Inl- 
esigázott ártól, a főváros egyébként nem sok hasznát 
vehetné amaz erdőterületnek, fekvésénél fogva építkezé­
sekhez nem alkalmas s gyér faállományánál a gondo­
zás r a sem érdemes. Mindez okoknál fogva (irösztenber- 
ger ajánlaiával ehitasitlatik. Ihiehala József az idl"i-uti ln- 
taiesárda átellenéiien ölt > négyszögölnyi terűidet kér, örök­
áron vabi megvételre. Minthogy ez a terület a főváros által 
tervei! befásitás halárüvébe esik. a pénzügyi ó'S gazdasági bi­
zottság nem ajánlja eladásra. Hasonlói sorsban reszc- 
- ót Lovad Károívné kérvénye, a melyben a Hollenliillcr- 
i's II a-utez.a sarkán levő telekrészt kéri megvételre K 
Ifi lilét fi int ml at IL a tűzoltói telep részére. A hegypálya 
isiid I társ-lat z általa használt váreröditési letek ha­
szonbérleti idejét mcghossznbilani kívánja, li terület I. i. 
az. a Imi a siklói föl és lejár, még akkor, mikor a felől 
a katonai kincstár rendelkezett, adatott a társulat részére 
ln I i használatra. Mikor Ilii da vára elvesztette várjelle­
gét, természetesen, az egész terület a főváros tulajdonává 
let: s a társulatnak a várossal kellett szerződésre lépni. 
Az ügyész tehát utasiltaloll. hogy lássa el a koiv zesz- 
sziút záradékkal s has-1 alá a társulat képviselőjével; 
ugv de ugyanakkor a siklú-távsulát a kouezcsszió idő­
tartamát 4u évről üU évre kívánta kiterjeszteni a a zá- 
í adókkal elütött, de csak 10 évre szóló engedményt 
vonakodott aláírni s az ügy mindez ideig függőben ma­
radt. Mf.st az ügyészség indítványozza, hogy a szer- 
Z "b ' köttessék meg akkép, a hogy azt a társulat kí­
vánja. ludnillik a határidőnek ülI évre valói kilerjeszlé- 
sóre. A pénziigvi ó- gazdasági biz. iltság tekintve, hogy 

a koncze.'sziö oly szoros kap- 
-hoz. hogy e kettőt szélválasz- 
.", hogy a vállalat fenti állása 
11 .dl. iává ólja a kom zessziú- 
r.ii l.i.fi|f .! • I !. .v limit ii!é- 

-g finnt' ti-, liogv a Szi fla nyi- 
/i'izudv <■ ti/ v kor lejár. A s«ilá- 
• ! ag most azt javasolja, hogy 

k u.i'g a la . Ilinek, hogy a tér egy 
iiu.'-miyi al af vlziuhassa a lazön- 
i'iir.eki"'. játszótere gyanánt tokin- 
hetenk' iit csak egyszer <-s akkor is 
1 ,'gva leg.,ii -zaiiad a terület így 
\ p. íz.i-jvi lii/.'.‘!-.ig e allakozik a 
f ii: .;. IÍzzel a á;, v-oroza*. ki volt 

alpolgármester a tagoknak, 
■Inuktivk kívánt újévet, ezzel

ez cselben a tori 
rsolatban állanak 
tani nem lehet, 
a f.'vá:o-nak

töri ki

I óv ml üU e. I 
.ikóii .1 -zámvwi 
iszk bérlőjének

bal Illik

Kai a
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ama r n Iclkezés. hogy különböző nemű egyének együtt 
fürdés, minden körülmények kő* eltillalik, ojbssék cl. 
A pro uczió» megpátlásáiiak !-■ eszközei vannak, 
mert ■ vek clőmozdi!"i a fiinf. non a szolgák, ezekre 
vonali;, adag kell tehát a szahái zalban vernie lo zni és 
pedig akkép. liogv o!v szolgák, lak a proslimeziúnak 
Ic zi've járnak, ü napiz terjedhető elzárással üntelen- 
ti' k és szolgálatukból elhoesátandók. Kívánja minisz­
térium még, hogy a külön fürdők teljesen vl'.ii lőni len­
düli, vagyis átjáró ajtó egyikből a másikba nem nyílhat, 
s a hol ilyenek vannak, egy évi haláridő alatt befala­
zandó!;. Indorl gerjesztő vagy ragadós betegségben 
szenvedő egyének se közfürdőbe, se oly magánlürdöbe, 
mely nehezen tisztítható (pl. a kőfürdö) nem éleszthe­
tők. fölveendő a szabályba, hogy a ki a fürdőben a 
szabályszerű egy óránál tovább időzik, az ezen fölüli idő- 
zésért pl. félóránkul! mennyit tartozik fizetni? A ha­
tósági fördüvizsgálalok alkalmával a tulajdonos mindig
legyen jelen. A szabályrendelet ározmúnyaiért felelős 
a tulajdonos, vagy a fürdő feliig .-''lője, vagy, ha bérbe 
van adva, bérlője. Az áthágás k-liágást képez, s mély­
nél; ( válására az első lórim a kerületi kapitány­
ság. o ük a főkapitányság, a harmadik a belügyi 
minisztérium.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Árva gyermekek felruházása. Meghaló ünne­

pély vív! le ma este a «.bclrúrosi első muyyar asz- 
tál 1<Írsaság»-link, Sebestyén-téri «Csiga» vendéglőben 
levő li 'lyiségöbcn. A minden idegen szó után járó kraj- 
czárokböd szegény árva fiút ruházlak fel meleg öltö­
zettel tetőtől talpig. Az ünnepélyt Mezey Péter elnök 
szép beszéddel nyitotta meg. A karácsonyi ajándék ki­
osztása után úgy a megajándékozottak, mint a mintegy 
200 főre menő közönség küzvacsorához üli, melyen szá­
mos felköszön töt mondottak. F.z alkalommal ű Irtot gyiij- 
tültelf az erdélyi közművelődési egyesület javára.

- Az országos kiedetlóvó egylet választmánya 
vasárnap Ti.'izei Kálmánné elnöklete alatt ülést tar­
tott. A pénzügyminiszter az 1885-diki sorsjátéktól utó­
lagosan még ŐS fit ÍO krt küldött he. Itupp Józsel 
100 irtot ajándékot küldött, mely az általa régebben 
beadott 100 filial együtt leánya nevére alapítványnak 
vétetik. P. Szuthmrívy Károly titkár jelentést tesz vi­
déki ntjáről, mely alatt azt a ^meggyőződést szerezte, 
hogy a kisdedóvás ügye emelkedőben van. a működést 
azonban nem annyira a felvidékre, mint a magyar vi­
dékekre kell fordítani, mert sok helyen ellenszenv és 
elfogul'-á'.- van a kisdedévé intézetek ellen. A pénztári 
jelentésből kiemeljük, hogy a lefolyt négy hé alatt az 
összes bevétel volt; 77-lüS írt (>0 kr, kiadás: 401141. fo­
rint, pénztári maradvány 111181.'i forint. Az utolsó ne­
gyed számadásai még nem készültek el.

— A „Fekete József-fóle nevelő-intézetben» teg­
nap Deák Ferencz emlékére, szép ünnepély folyt le, vá- 
lo-jri'otl közönség jelenlétében. Az ifjúság szavalatokkal, 
fölolvasással és zongora meg czimbalom játékkal tette 
változatossá a műsort, melyet a jelenlevők érdeklődés­
sel hallgatlak végig.

— a százházi ' aia§*yaro£Odji;nk» nevű asztal- 
társaság nem kai á • - nv estéjén, hanem Szilveszter es­
téjén (5 órakor fog több szegénysorán gyermekei téli ru­
hával ellátni a Pállfy-félo vendéglőben (VII. kér.Százház.)

— A budapesti népoktatási kör c hú 22-én (ked­
den) d. u. ü érakor a ni agy. tud. akadémia kis termé­
ben választmányi ülést tart.

— A józsefvárosi népkonyha bizottsága tegnap 
délután 15 érakor Kauser .lakaimé lakásán (Icrc/clyi 
Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, melyen elhatározta­
tott, hogv a siáczió-utezai iskola épületében berendezett 
né 'konvha c hú 23-án, szerdán d. e. 11 órakor Ing 
mégnyidatni. F.gy ebéd ára 10 kr. lesz. Igazgatómé 
Kauser Kábán-'- és aligazgatóim Schuster Jánosné lelt. 
A bizotlsá" következőleg alakult meg : Elnök Ccrgelyi 
Kálmán, ellenőrük: lleidrich Antal és Greffcnthal Vineze. 
Választmánvi tagol;; Komlosy László kér. elöljáró, Vö­
rös Kálmánné, Haies Frigycsné, Kraenier Ciézáné, Osz- 
váld .vnna, Haumann Anna, Schuster Anna, Outit Teréz, 
lilék FmIrene, dr. IIans Tivadarnó, özv. Hettinger Emi­
lia, Schindler Frigvcsné, Miinzl Irén, Héty Józsefné, 
Homlaky Szkalla Anlalné. F.ilner Antónia és özv. Bau­
mann Jánosné.

A házmesterek «Szent Péter»-hez ezimzett be- 
tegscgélyzü és temvtkezé-i egylete tegnap karácsonyfa- 
ftnnepélvl tarlóit s ez alkalommal 11 árvagyermeket öl­
töztetett" téli ruhába. F jótékonyság az áldozatkészséget 
1G:> Irt 47 kr erejéig vette igénybe. Az elnök Kovács 
József beszéde után az árvák imádkoztak s azután 
Hclfy Jgnácz orsz. képviselő tarlóit meghaló beszédet.

— ‘A m. klr. természettudományi társulat tiszt­
újító közgvölé-ét január hú 20-án délután Aü órakor 
lógja megtartani az akadémia heti üléstermében.

— A ferenezvárosi kisdedóvd-cgylet, mely egye­
dül áll fönn a fővárosban községi segély nélkül, kará­
csom- böjtjén állítja löl az egyleti helyiségben karácsony­
fáját, s ez alkalommal több kisdedet lát el ruhával és 
cgvéb ajándékokkal.

— A középiskolai orvosi- és egésznsgtantanárl
tanfolvain most végeztetett be, a mennyiben az egy 1 lé­
iig tartott képesítő vizsgálatok ma fejezteitek be. Egész­
ségtani tanárokul a köve:kezűk képesítettek: Dr. Ax- 
mann Béla • Budapesti, dr. Baumert Ferencz (Budapest), 
dr. Berczoller Imre (Budapest), dr. Barls József (Pozsony), 
dr. Chobsky Ferencz (Veszprém', dr. Dévai Mór (Buda­
pesti, dr. Frank Odón .Budapest), dr. Ilanzélv Béla (Bu­
dapesti, dr. Hinz Henrik (Brassó), dr. Johann Béla 
I Pécsi, dr. Lichtenstein Salamon (Trencsén), dr. Locvy 
l.ipót (Pécsi, dr. Mayer István (Szegedi, dr. Oláh Gusz­
táv (Budapest), dr. Munkácsy .P.d iMarin.-Szigeti, dr. 
Kovák Kámlv iM.-Sziget), dr. Ötvös József (Budapest), 
dr. 1 Iákosi Béla (Vácz', dr. Schcvmann Adolf (Budapest), 
dr. Schusclmy Henrik (Budapest), dr. Steiner Samu t Bu­
dapest', dr. Szikszay Sándor (Budapest), dr. Téry Ödön 
(Budapesti, dr. Tóth Imre (Selmcczbánya), dr. Uhrik 
Nándor iBudapest), dr. Warglia László (Budapest), dr. 
Zelizy Dániel (Debreczcn) és dr. Ziffer Károly (Bu­
dapest).

- A fővárosi egylet 22 n, délután il órakor ér­
tekezletet tart.

A főváron közgyűlése szerdán a szakbizottsá­
gul; ti. .•alakit i-án kívül a következő ügyeket lógja el­
intézni Az árvaszéki tiszti állások, a főmérnöki és 19- 
lev. lt.unóki álloina-ok betölt, -e iránti intézkedés. Harrer 
P.d III. kei jegyző nytigdijazá-a A katonai Imák bér­
leteink meglios /.abbil.i u a honvédelmi minisztériummal. 
Az óbudai köztemetőhöz megszerzett számolóidéi; bér­
li.-adá . A jogi hízott-ig véleménye IToyst.idler A tál 
áru I -i iig%<-l/i*ii. \ közigazgat..sí bizottság féléves je­
len'., \ szabe.d-.igliaiez-szolioi bizottmány jeleni esc 
ts<i-rul. I ioiidnol.1 állá-, szervez.e-e az uj lovas-ági lak- 
t.1 IV ul.,1 a [a tizii-yi biz Illőig véleménye a központi pá- 
Ka ; var melletti v isiili nyugilijmtéz ti házal; utezáiriak 
kövez.--, viágilá-a költ-g. it öl. A tanügyi bizottság in­
dítván va az elemi iskolák 1. és 2. osztályaiban a tani- 
!árnak !) órakor való kezdéséről. A várszinliáz erkélyé­
nek megvéti le. Az iskolákban alkalmazóit forróvizfülés 
javítása körül fölmerült költségek. Az omnibuszügy. A 
liverpooli kiállítás. A budai hivészegyosülol kérvénye a 
jégpálvához bal lársa-ko.-si járathalása iránt.

A magánépiteni bizottság mai, Rózsa Péter 
tanácsnok elnöklete a! i t tartott ülésén a következő nc- 
vezelesb építési engedélyek kiadá-át Imzta javaslatba 
íi. m. Tajhr Káimánnak Szondy-iib'Za Ili ISI. Iksz. a. 
két- mc-lel. s házra. Jloi válh Zsigmondnak a városliget­
ben fényképező helyiségre, Piiulhcini .lózselnel; VII. 
kér. Hoíleiiiiillei-iil'-zu -ÍI;!I3. sz. a. egyemeletes lakliázra, 
Golds, heiíi Ignácznal; dob-uteza 2 í. sz. a. kétemeletes 
lakliázra, ’dci.vírhiu r Andrásnak az őrmezőn a lhi- 
nvady-foi rás telepen hat kaira, Brucksteincr Salainon- 
nak (Iseiigerv-iitvza 21. sz. a. löldszinles hazra, Zier 
An lrásiiénak I Iván-ut (»7. sz. a. nyaralóra, Jicim Adull- 
nak külső soroksári-ut t)ö22. sz. a. faraklárra.

- - A főváros elhatározta, hogy a vallás-alapitványi 
pavillont a kiállítási épületek közül megveszi s a János- 
iiegven a közönség nyári monhelyéiil elhelyezi. A vé­
telár s az elszállítás él (ölállilás költségei mindössze 
4500 írtban állapíttattak meg. A belügyminiszter a fő­
város o határozatai ina érkezett leiratával jóvá­
hagyta.

— A furdőszab&lyt a belügyminiszter tetemes 
módosításokkal küldte vissza a fővároshoz. Nevezetesen 
helyt adva több magánfél felebbezésének, elrendelte, 
hogy u szabályzatból annak 4 §-a töröltessék, vagyis

hoz. Hozzá szóim lehet maju. na jövö eszivndöio meg­
jelenik nyomtatásban a nagy gyűlésre A jövő eszten­
dőt is megöli az akadémia, akkor is lesz költségvetése.

Ilii jegyzeteink nem csalnak, az akadémia három osz­
tálya So,804 fiira számítja szükségleteit l-gy l,ar |jl' 
zottság, mely egyik osztályhoz sem tartozik, nincs műö­
vévé. Az összeg körülbelül az, a mi 1885-vc volt. Az 
első" osztály 25,821 irtot kér. Hogy mily munkák, ki­
adását tervezi az osztály, az majd kitudódik. A_«' as')~ 
dilc osztálynak van legnagyobb kiadása: 37,783 hl. 
Ebből a történeti bizottságra 12,000 fi t esik, az arcliaeolo- 
giai bizottságra 8043 li t. «Budapesli Szemle» szub- 
vencziója 1200 fii, (kevesebb mint volt), a «Nemzetgaz­
dasági Szemléé» 1000 fii. A kereskedelmi müszótárra 
2200 frt van fül véve. Természetesen még egy csomó 
stb. következik. A harmadik osztály köllségvctése 
10.700 frt. A malhematikai és tennészettudomanyi In 
zottság az 5000 Irinyi segélyt 188G-ra is kéri meghagyni. A
had tudományi bizottság, mely csak harmadéve alakult,
1885-hen még nem publikálhatott semmit a megszavazott 
2500 írtért. Ezt az Összegei kívánja a jövő esztendőre. Kéri 
egyszersmind, hogy vegye ki az akadémia a mathema- 
tika és lermészettudomár.y csoportjából é • tegye át a 
történeti osztályba, mert a bizottság 12 tagja közül 
úgy is csak kettő lar.ozik a harmadik osztályba, a 
többi mind a második osztályból való. —■ Az elektro-

ban a tint kikergette az udvarra, a ki a/.mau 
itt körülbelül egv lé'ún'.ig ballgaUa, hogy gav.uj.t 
mint ii11 és veri jajgató í'ele-égól. Végre Sunnaii In'Ie.a- 
radt a munkálja, kiizzadó kiment az udvarra e» 1111 y 
paianesolta .Magvar Józsi- k, hogy «>1 -a nn g a '• * 
réssé vált nyaklót. Máj visszatért házába es foMon 
felrengö feleségét felkelé-i nógatta. asszony okkor 
már nem mozdult s nem is jajgatott. vadállati huj 
újabb dühre gynhulva, az ajtó mellől ojnyi vastag­
sága meggy iábotot vett elő s feleség"! a szobából lá­
bánál fogva a konyhába húzván, olt hasra lektelte e-> 
a bottal egy negyed óráig ismét ütle T.o. Karjai e - 
zsibbadtak s bement pihenni a sz« 'ha. Majd ujttll 
erővel verni kezeié feleségéi. Az i'ité el; zaja mcsz- 

elhallatszott; mintha poroltak volna valamit, 
tűnt fel a szomszédoknak. Egy ideig nem 

figyellek, de a mini az esthomály beálltával a tájék el­
csendesüli, a szél nyöszörgés hangját 
juk. Többen odasiettek Burmán ház 
akartak lépni. Az emberi 
nemcsak hogy nem hajlott

szc
i|gy

hozta cl hozzá- 
elé s közbe 

érzésekből kivetkezett férj 
szavukra. hanem ká­

romkodva kijelentette, hogy idegenek az ő saját 
ügyébe nem avatkozhatnak. Hogy ezt bebizonyítsa, 
mé" egy párat húzott a véres testre s ráállásul 
megrívdostn. Ezután leült béresével együtt az asz- 
talíoz° és megvaesoráll. A szerencsétlen asszony ''köz­
ben kiadta lelkét, de Burmáim erre nem is figyelt, ha­
nem elment a korcsmába. .Másnap a szomszédok foljelen- 
lésérc elfogták a lelketlen férjet. Az orvosi bonczohis 
konstatálta, hogy Burmán Pélerné halálát küleruszak

GYÁSZROVAT.
kö-

következtében állott be. Az ölesek L'ginkább az 
agyra és a tüdőkre hatottak, s igv töltetlenül halalo-ak 
voltak. A pest vidéki törvényszék Burmán 'étert a htk.

mos bizottság is kéri a további segélyt.
Zichy Antal a Széchenyi iratainak sajtó alá rende­

zésével foglalkozó bizottság érdekében szólalt fel, inert .....................
a bizottságról nincs szó a költségvetés részletei közt. okozta, mely a halántékon, háton, emlőkön s a l;ut l;ez-
Mognyugtatásul azt a választ kapta, hogy több más bi- fnión lomon eszközzel, na/vmérvü és bosszantavlu kínzó
zoltságról sincs szó, ha azok egyik osztályhoz sem tar­
toznak. Ezekkel a költségvetési bizottság végez.

A költségvetés bejelentése után Szabó József titkár 
felolvasta Gyulai Pálnak, mint a «Budapesti Szemle» 
szerkesztőjének levelét, mely előadja, hogy a folyóirat 
segélyezését a nemzetgazdasági bizottság 18UU hívói 
leszállította 1200 Irtva. 1881-ben az akadémia elnöke 
gr. Lónyay Menyhért tette a Szemlének azt az ajánla­
tot, hogy közölne évenkinl 30 ivnvi nemzetgazdasági 
dolgozatot s ennek lejében a nemzetgazdasági bizottság 
dotacziójából segélyben részesül. Azóta vált lehetővé, 
hogy a «Szemle» havonkint megjelenhessék. Most a bi­
zottság csak 20 ivet kíván magának fenntartani, és 
ezért G00 frtol levon. Mért szállította le a bizottság a 
segélyösszeget, annak indokait Gyulai nem tudja. Azon­
ban az akadémia elé terjeszti az ügyel. A segély apadá­
sával a «Szemlének» fiizetenkint vagy egy ivvc-1 kellene l;e- 
vosbedni, de ez hanyatlást mulatna; a szerkesztő azonban 
kész saját fizetéséből is pótolni; vagy pedig az aka­
démia más módon fedezné a hiányt. Kéri előterjeszté­
sét a költségvetési bizottsághoz utasítani.

Kautz Gyula a levél amaz indokolására, hogy Gyu­
lai nem ismeri a nemzetgazdasági bizottság indokait, 
megjegyzi, hogy a bizottságnak a «Nemzetgazdasági 
Szemlé»-rc is figyelemmel kellett lenni. Aztán ama 30 
Ívnyi nemzetgazdasági dolgozatot sem volt könnyű a 
«Szemle» számára kiteremteni; adtak tehát hole olyan 
czikkekel is, melyek nem épen nemzetgazdaságiak. Eb­
ből kisebb belső súrlódások támadlak, melyek az intéz­
kedést szükségessé lelték.

Ennyi volt a költségvetési ügy, mely egyébiránt az 
ülésnek a derekára jutott.

Az ülésen Tre fort Ágost elnökölt. Azzal kezdte meg, 
hogy a németek hírneves történetírójának, Ranke Li- 
pútnak, a historikusok nesztorának ma 01-ik születés­
napja lévén, az akadémia nevében üdvözlő sürgönyt 
küldött neki. Helyesléssel fogadták az intézkedést.

Ezután Vecsey Tamás tartott emlékbeszédet az aka­
démia néhai levelező tagja, Vandrák András fölött, fest­
vén életét, munkásságát és közművelődési hatását a 
jeles tanárnak, kinek Vécsoy is tanítványai, majd meg 
Eperjesen kartársai közt is tartozott. Nagy melegséggel 
emlékezett meg az evangélikus tanügy, c hazafias lelkű 
és tudós férfiúról, ki 1884. szeptember közepén hunyt 
el, ötvenegy évig működvén a tanári pályán.
Vécsoy mondott érdekes és jellemző dolgokat is 
a régibb iskolai viszonyokról. Vandrák az eperjesi 
kollégiumban a bölcsésze li tantárgyakat ad la elő.
Irodalmi dolgozatai is e szakból valók, s a tudományos 
akadémia 1847-ben szintén filozófiai irodalmi működé­
séért választotta tagjai közé. Müvei közül ismertette a 
«Lélektan», «Logika és erkölcstan», «Bölcseleti jogtan» 
ezimücket, különösen kiemelvén erénytanainak nemes 
szellemét. Irt több értekezést is; megírta az eperjesi 
kollégium kélszázados történetét; s 1870-ben igen érde­
mes munkát adott «A magyarországi evang. gymnasi- 
uinok szervezésének terve» czim alatt. Irodalmi müvei­
vel is megérdemelte a Ilimével, de legjobban tanítási 
módszerével. A negyvenes években több megye láblnbi- 
rájává is megválasztotta, a miből látszik, hogy a sokat 
«mivolt megyék a tudomány és nevelésügy jeleseiről 
sem feledkeztek meg. Vandrákot többször képviselőnek 
is meg akarták választani, b. Eötvös József pedig a 
közoktatásügyi minisztériumba miniszteri tanácsosnak 
hívta meg, de Vandrák nem hagyta cl tanári székét.
Félszázados jubileumát 1883. szepl. havában ünnepé­
lyesen és mély bensüséggcl ülték meg nagyszámú 
tisztelői.

Az emlékbeszédet megéljenezték.
Szabó József osztálytitkár terjesztette elő ezután a 

jelenteni valókat, miután a főtitkár, Fiaiméi, Rómában 
van. Jelentette, hogy az első osztály Szárnyéi Józsefnek 
«.Magyar ivók életrajza» czimii müvét illetőleg egy bi­
zottság alakítását óhajtja, mely a mii tervét megállapí­
tana. Az ISüG-iki évre eső GOO irtot az osztály megadni 
ajánlja. (A költségvetési bizottsághoz terjesztetik.) Egy 
mérnök lepecsételt levelet küldött s az akadémiánál kí­
vánja elhelyezni. Találmányt foglal magában, melynek 
feltalálói jogát igy akarja az illető biztosítani, de Pulszky 
Ferencz felszólalására, hogy az akadémia nem letéti 
hely, a titok megőrzését az akadémia nem vállalja el s 
a levelet visszaadja.

Végül még bemutatta a titkár a jövő évi ülések sor­
rendjét, iulbiván a figyelmet arra, hogy a jövő esztendő 
november első hetében nem lehet ülést tartani, mert 
mindszentek ünnepe hétfőre, halottak napja keddre esik.

Ezzel végződött az ülés.

Magyar tud. akadémia.
— ilvczj 21.

(Az akadémia költségvetése. A Budapesti Szemle. Pólyá­
iig vek. Eiiilékhcszéd Vandrák András fölött.)

Az akadémia mai összes ülésén terjesztették elő az 
egves osztályok löőtí-iki szükségleteiket, vagyis ma mu­
latták he az akadémia költségvetésének előirányzatát, 
mely aztán a költségvetési bizottsághoz kerül, onnan pe­
dig az igazgató-tanácshoz, mely végleg megállapítja.

Az előbbi években az akadémia lehetővé tette, hogy 
a költségvetésnek legalább főbb tételei a nyilvánosság 
elé kerüljenek. Alkalmasint érdekel némelyeket mind 
maga az összegek megoszlása, mind pedig az, hogy 
mire funlittatik és mibe kerül egyik másik könyv, vagy 
egyik másik kis és nagy bizottság. Hozzá szólhatott, ha 
épen valakinek kedve volt hozzá. Magok az akadémiku­
sok is igy értesültek költségvetésükről, mert egyik ősz­
iül v nem ismeri a másikéi. Mikor pedig bejelentik, mint 
ma, az összes ülésen, akkor ugyan megjegyezheti valaki 
magának a főösszegeket, ha történetesen abban a pilla­
natban el nem köhögi magát valaki és Szabó József tit­
kárnak megcsendül a hangja a summák emlegetésénél; 
de máskülönben akadémikus létére sem fog többet meg­
tudni, mint a laikus.

Az 18Sü-iki költségvetési előirányzat ezúttal egyszerű 
titkári jelenteni való maradt. A ki hallotta, tudja meg 
lm nem hallotta, érje be vele. Nyilvánosságra nem szán­
ták. Epen az utóbbi időkben sokszor foglalkoztak a la­
pok az akadémiával, kiadásaival, ma is irt az egyik a 
készülő költségvetésről, figyelembe ajánlotta jó előre. A 
válasz az, hogy a költségvetés hadd maradjon csak az 
akadémia szentélyében.

Nynlczvanezcr fiinál nagyobb összegről van szó és az 
első tudományos intézetnek kuliurai czélokra gyümöl­
csözni hivatott budgeljéröl. Nagy összeg, fontos czél. 
Nemzeti adomány is szerepel benne. Ha senki sem ér­
deklődnél; iránta, bizgalni kellene az érdeklődést.

Egy nyolczvariczer forintos költségvetést az osztály- 
titkárok elreczitálnak. Punktum. Megy az igazsalótanács-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Halálraítélt orosz forradalmárok. Varsóból 

sürgöny zik: Múlt éjjel hirdették ki az iléletet ama per­
ben, melyet 28 vádlott ellen inditottnk a «Proletariat» 
czimii szoczialforradahni egyesülettel való összekötteté­
seik miatt. Az Ítélet szerint Bardowsky békehíré, 
Leery műszaki százados, továbbá Iíuniezky, 
Ossoiuski, Schmauss és Pletrusinszki kötél általi 
halálra, a többi vádlottak közül tizennyolezan 1G évi 
bányamunkára, kelten 10 évi és 8 havi kényszermun­
kára s Szibériában való örökös letelepedésre és kelten 
Szibériába való örökös száműzetésre Ítéltettek.

— Házasaágtörő és férjgyilkos asszony. Csé- 
pftny községben Kormos István bányász 1G frt havi 
bérért teljes ellátást kapott Katona József házában, 
kinek 28 éves nejével, szül. Turcsámji Annával Kor­
mos tiltott szerelmi viszonyt folytatott. Katona Júzsefné- 
nek Kormostól gyermeke született s ez által is indíttatva 
az asszony többször fölszólította Kormost, hogy férjét 
gyilkolják meg. Kormos eleinte vonakodott teljesíteni az 
asszony kívánságát. Végre győzött az asszony rábeszé­
lése s 1881. szept. 4-én éjjel Kormos István Katona 
Józsefet, szöllőjébo menet agyonütötte. A miskolezi 
kir. törvényszék mindkét vádlottat a btk. 91. $. figye­
lembe vételével életfogytiglani fcqyházra Ítélte. A 
kir. tábla az Ítéletet megváltoztatta s a két vádlottal 
kötél által való halálra ítélte. A kúria IV. bűn- 
tetőtanácsa, Andrásovics Béla előadása után, a táblai 
Ítélet megváltoztatásával az első bíróság Ítéletét 
hagyta helyben, figyelemmel arra, hogy vádlottak 
büntetlen clüélotüek és hogy a gyilkosság beismeré­
sük alapján volt kideríthető.

— A feleeógót agyonverte. Surman Péter, alsó- 
dabasi szölücsü.sz agyonverte a feleségét. A véres eset 
ez év június 21-én délután történt. Burmán a faluból 
hazatérve, feleségét részegen találta. A szegény asszony 
máskor is volt ily állapotban, mert mód nélkül szerette 
a pálinkát; inig végre ütlegci sem tudták leszoktatni 
rut szenvedélyéről. Burmán összefogott két nyaklót s 
azzal neki esett. Az asszony elterült a földön és szivre- 
liatúan künyörgött kegyelemért. A házban levő béres 
gyerek, Magyar József is megsokalla a dolgot 
és felszólalt az asszony mellett. Burmán azon-

306. §-ába ütköző halált okozó súlyos testi series 
miatt helyezte vád alá s ellene ma tartotta meg a wg- 
tárgyalásl. A vadállati férj, egy rőt szakálla, zömok 
ember, mindent heösincrl s csupán azzal vei.elve­
zett lio-y feleségét részegsége miatt kimondhatatlanul 
utálta. Megölni nem akarta, csak példásan megbüntetni.
A tanuk, számszerűit 24-en, köztük a tizenöt eves Ma­
gvar József, egv igen értelmes kis para-ztliu, körülmé­
nyesen elbeszélték, hogy Burmán mindig rosszul bánt a 
feli s igével. A szegény asszony akárhányszor elmenekült 
n szomszédba és elbújt kamrába, pin z,be vagy ruha- 
szekrénybe, hogy a férje agyon ne verje. Burmául vala­
mennyien szigorú, dühös embernek ismertek s epén ezért 
nem intitek ellene föllépni, bár a kérdéses napon az 
ütlegelés zaja a negyedik szomszédba is elhallatszott.. A 
kii\ ügyész szándékos emberölés bűntettében kéri a 
vádlottat elmarasztalni, mert a 281. szakasz, mely rög­
töni felindullságot tételez lel, ez esetben fenn nem fo­
rog. Dr. II'Aisz Vilmos védő enyhítő körülménynek 
kiváltja betudni, hogy a vádlott a tanuk vallomása sze­
rint ittas állapotban volt. A dolust, vagyis hogy vádlott 
szándékosan akarta megölni feleségét, kizárja Magyar 
József tanú vallomása, a melyből kitűnik, hogy e házas­
pár családi élete «szörnyen» szép volt. \ édcnczél a 
btk. 290. szakasza szerint vétkes emberölés bűntetté­
ben kén elítélni. Enyhítő körülményül tudandó még be, 
hogy védenczo o tettet szégycir;rzclbül követte cl. midőn 
látta, hogy feleségének ittas állapota a lakiban közbeszed- 
tárgvát képezi, K végre enyhítő körülmény a vádlott 
indulatos volta is. \ kir. üggész rövid viszonválasza 
után a törvényszék visszavonult s félórái tanácskozás 
után Mi G órakor a következő Ítéletet hozta: a tör­
vényszék Surman Pétert a szándékos emberöles 
vétségében a bttk. 279. és 289. szakasza _ értelmében 
bűnösnek mondja l;i és 13 évi fegyházbüntetésre, 
10 évi hivatalvesztésre, a felmerült 111 Irt és a meg 
felmerülendő perköltség megtérítésére iteü el. Az Ítélet 
ellen dr. Welisz Vilmos védő ügyvéd s a királyi ügyész 
fölebbezésl jelentett be.

— Csalánnal vádolt gróf. S. J. grófot a kassai 
hitelbank fényi lő följelentése következtében csalás 
bűntettével vádolják : a kassai kir. törvényszék a 
feljelentést mint bűnvádi eljárásra alkalmatlant vissza­
utasítván, felebbezés utján az ügy a kir. tábla II. bün­
tető tanácsa elé került, i ol ma 'Horváth Döme elnök­
lete alatt Séliey Sándor referálta. Előadó ismertetése 
szerint B. gróf," kinek kiskorúságát 1883-ik évben meg­
hosszabbították, s e meghosszabbítás a hivatalos lapban 
is hirdetve volt. 1881. évi január havában két váltót, 
összesen GGOO fiira szólót — forgatói minőségben aláirt 
és e váltókat a kassai hitelbankhoz benyújtották és érté­
kesítették. A hitelbank csalt később jutott arra a tu­
datra, hogy a váltók behajthatlanok a forgató kiskorú­
sága miatt. A törvényszék a csalást nem látta megalla- 
pithatónak, a fiatal gróf cselekményében, mert a hirde­
tések nem tudásával senki sem védheti magát, annul 
kevésbbé egy pénzintézet. A kir. tábla a végzést 
megváltoztatta és a gróf ellen csalás miatt a bűnvádi 
eljárás megindítását elrondc.

— A leányszöktetö Skrzinszky Szaniszló anyósa, 
Rozvailorszka Coelin levelet intézett Skrzinszky védőjé­
hez, melyben tudatja, hogy a veje ellen Krákéban telt 
följelentések visszavonása iránt meglette a kellő lépése­
ket, melyek bizonyára nem lesznek eredménytelenek. 
Kéri egyúttal, legyen rajta, hogy ve jót lei ne adjak az 
osztrák" hatóságoknak. A vizsgálati fogságban levő 
Skrzinszky egészen beletörőd tt helyzetébe, a mióta a 
kir. ügyész megengedte, hogy fogságánál! regényeket ol­
vasson.

— A aoroksári-utl gyilkosság. A vizsgálóbíró ma 
délelőtt három mencdékházbcli honvédet hallgatott ki, 
Tornyoméi; és Tárnámul; a gyilkosság után tanúsított 
magaviseletére vonatkozólag. Ternyei előtt ma hirdették 
ki a letartóztatást helybenhagyó törvényszéki határoza­
tot, mire a 70 éves ágga-tyán hangos zokogásban tört 
ki. —- Zsebkendőjével elfödve arczát, támolyogva lépdelt 
a börtönül* elölt s midőn czeltája ajtajához óit, a bör­
tönül* megfogta karjai közé, hogy össze ne essék. Dr. 
Yaisz Sándor védőügyvéd kérvényt intézett az osztrák 
baleset ellen biztosító" társasághoz az iránt, hogy a tár­
saság a fenyitö zár alatt levő 9700 forintból Gazdag 
Imréné élelmezésére 500 Irtot utalványozzon ki.

— Bánya-szerencsótlonaégek. A kir. tábla első 
büntető tanácsa ma két bányaszerencsétlenség ügyével 
foglalkozott. Mindkettőnek előadója Széli Farkas volt. 
Az osztrák-magyar államvasulnak a rc-iczai Szókul há­
nyában «Alfréd»-aknában 1885. oki. 29-én történt bá­
nyalég-robbanás által okozott szerencsétlenségre vonat­
kozólag, s a resicza-bányai sinhengerlőben alkalma­
zott lendítő kerék szélvetése által történt szerencsétlen­
ség ügyében az előnyomozat megindítását elren­
delte.

Dr. Sterha János lakócsai plébános szólliüdés 
volkczlúbon G8 óv korában c hó Di án elhunyt.

Kubái* Károly dalárszövelséei dnök temetésé hol- 
nan délután 3 órakor fog vó-gh 'menni az elhunytnak 
.Mária Valéria-uteza 12. szám * lakásáról, hol a ra­
vatalt ma délelőtt állhatták fel. v/. elhunyt barátai és 
tisztelői azt akarták, .ogy a ravatalt vagy az or zágos 
zeneakadémiában vn-« a nemzeti zenedében állítsák fel, 
de a család nem < v-v a a halott nyugalmát bolygatni s 
egyenesen a lakásr.v nvánja örök nyugalomra vitetni, a 
ko'iorsól először a > ásón s másod-zor a nemzeti szín­
ház előtt lógjál; b« ■•//■■nlelni. A mlád gyászjelentésén 
kívül a nemzeti ze. de, melynek az elhunyt 35 éven át 
volt tanára, külön g ászlapoladott ki. Az elhunytnak Jenő 
lia. a ki Brüsszelben a zeneakadémia tanára, a gyász- 
esetet tudaté hozzá intézett táviratra szintén távirati utón 
válaszolt, tudatva, hogy a temetésre okvetlenül Buda­
pestre érkezik. A m Iűzeti zenedében holnap elhunyt ta­
nárának temetése m 1 nem tartanul; előadást. A teme­
tésen a nemzeti zen ie tanári kara es növendékei Ihr- 
tug Ede igazgató vezetése mellett testületileg vesznek 
részt, úgyszintén az cperaház zenekarinak tagjai, a kir. 
zeneakadémia tanári kara pedig területileg. Eddig a kö­
vetkezők rendeltek meg koszorúkat a ravatalra: Bartay 
Ede zenedéi igazgató, a nemzeti zenede tanárai, a nem­
zeti zenede növendékei, az országos dalárszövetség s a 
Harmónia-társulat igazgatósága. — A családi gyászjelen­
tés igv hangzik: Alulírottak mélyen lesújtott szívvel je­
lentik a maguk, valamint a megboldogult nagyszámú 
rokonsága nevében Huber Károly, a magyar kir. 
zeneakadémia tanára, a nemzeti zenede karnagya és 
tanára, a ma«var országos dalárszövetség karnagya, a 
nemzeti színház nyugal. karnagya, a Ferencz-Júzsef- 
rend lovagjának, f évi deezember hó 20-án reggeli 8 
órakor, élete GS-dik évében hirtelen bekövetkezett ki- 
múltát. A boldogulnia!; földi maradványai f. évi de- 
ezember bú 22.én, délután 3 órakor, lakásán; Y. kér., 
Mária-Yaléria-uteza Börze épület, fognak a róni. kath. 
egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a kerepesi 
ul melletti sirkcrlbcn örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent mi-e áldozatok pedig f. évi deezember 
Fiú 23-án délelőtti 9 órakor, fognak a szent Fcrencz- 
rendiek templomában az egek urának bemulattatni. Bu­
dapest. 1885. deezember havában. Űrök b-'-ko lebegjen 
hamvai felett! Huber Károly né szül. Fis-her Etelka 
neje. Aladár, Sarolta, Ede kisk. gyermekei. Dr. Ilubav 
Károly és neje, llnbay Jenő, llubay Aranka gyermekei. 
Huber Mátyás, Huber" Erzsébet testvérei. Özv. Fischer 
Teréz anyúis. Ifj. llubay Jenő unoka. Fischer Béla, Fisher 
Dezső, Fischer Amália, Fischer Leona, Severa János, Severa 
Károly. Severn Ferencz, Severn Teréz sógorok és sógornők.
A zeneakadémia által kibocsátott gyászjelentés ez: Az 
«Országos magyar kir. zeneakadémia» igazgatósága s 
tanári kara mélv fájdalommal jelenti felejthetetlen kar­
társuknak IIüber Károly kir. zeneakadémiai rendes ta­
nárnak f. évi deezember hú 20-án reggeli 8 órakor sziv- 
szélhüdésben történt hirtelen elhunytál. A hold. gultnnk 
hűlt tetemei f. Ii 22-én, azaz kedden délután 3 érakor 
fognak ünnepélyesen bcszcntellctni s a kerepc-s-uti sir- 
kinlben örök nyugalomra tétetni. Budapest, 1885. de- 
ezember hú 20-án. Áldás és béke lengjen porain!

Rombauer Ervin rozsnyói kir. járásbiró, ^ férfi kora 
javában, alig negyvenkettedik évében, c hú 16-án rövid, 
<le kínos szenvedés után elhunyt. Temetése nagy ré zvét 
mellett ment végbe.

Pazar Miklós, hosszú időn ál gr. Andrássv Dénes 
k.-li.-váraljai uradalmában számtartó, majd pedig a mo­
no ki uradalom tiszttartója, ez uradalom bérbeadása óta 
pedig a rozsnyói járás megyei ir.biztosa, Rozsnyón el­
inni vl. Régi tüdőbaja ép névnapja előtt tört ki újra s 
alig "egy hét alatt sírba vitte a különben erősnek látszó, 
jó kedéivii férfit. Temetése hétfőn ment végbe, szerető 
családja," nagy szánni rokonai s ismerősei teljes részvéte 
mellett. Neje és bal gyermeke siratja elhunytál.

Barta János 1818-4-9-iki honvédkapilány, köztisz­
teletben álló szalmánnegyei polgár c hó 17-én meghalt 
Ti-zu-üecsen. I liven harczolta végig a szabadságharezot 
s a szelimleki csatában, mint fiatal honvédliszt, szemé­
lyes bátorsága s ritka lelek jelenléte állal mentette meg 
a ímvvar sereg löszcrkészlctél, mely tényét Bem tábor- 
nok elismeréssel tiintelto ki. A szerencsétlen kimenetelű 
segesvári csata után Barta János legjobb barátjával, 
Pécliv István honvédörnagygyal egyiilt golyó- és szu- 
í'onysebcktől elborítva a csatatéren a halottak között 
maradt félholtan s az utóbbi nejének önfeláldozó ápo- 
lása mentette meg. _ ,

Özv. Kovács Jánosné szül. Qöőz Julianna néhai 
Kovács János volt beregi ref. egyházmegyei esperes özve­
gye. Kovács István beregszászi városi ügyész édesanyja 
e hú 13-án 5G öves korában meghalt Borsován.

Maison Jakab volt baj -ai plébános, aranymisés ál- 
dozár o lió 17-én este Bigyiczán elhunyt, a hol tmoka- 
öcscsénél a rigyiczai plébánosnál utolsó éveiben tartóz­
kodott. Temetése 19-én ment végbe.

Ifj. Prlmdczi Szentmiklóssy Viktor e hó 18-án 
29 éves korában meghalt Bején.

KéztUváaárhelyl Varga Józsefné sz. Nagy Re­
beka, Yarga József kézdivásárhelyi főjegyző neje e hó 
16-án meghall. Temetése 18-án ment végbe nagy rész­
vét mellett.

Fejér Mártonná szül. Kern Hermina, dr. Fejér Már­
ton szatmári ügyvéd neje e hó 16-án meghaltSzatmáron.

Salm-RoiíTerscheid János gróf cseh tartamány- 
gvülési képviselő, G4 éves korában Prágában elhunyt.

Meskó Sándor, Kassa város köztiszteletben allé pol­
gára, hosszas szenvedés után e hó 20-án elhunyt. Be- 
tegeskedése beálltáig elnöke volt a kassai függetlenségi 
pártnak.

MULATSÁGOK.
— Az «Egyetértés» budapesti férfl-dalegylet

jövö csütörtökön, docz. 31-én a polgári lövölde díszter­
mében dal- és tánczcstélylvel egybekötött Bylveslcr-ünnc- 
pélvl rendez.

— Karácsonyfa-ünnepély. A magyar gazdasz- 
szonyok országos, egylete Damjanicii-utczai lcány- 
árvaliázában deezember 24-én (csütörtök) d. u. 3-kor a 
szegény árváknak karácsonyfa-ünnepélyt rendez.

HÁZASSÁ**.
— Esküvők. Damaszkin László cs. kir. huszár- 

hadnagy e hó 19-én délután tartotta esküvőjét az aradi 
Minorita-atyák templomában Vásárhelyi Emilia kisasz- 
szonynyal, Vásárhelyi László aradi nagybirtokos leányá­
val. az eskelési szertartást Jánosi 1 tömjén plébános- 
lielynök végezte. Násznagyok voltak a menyasszony ré­
széről: Vásárhelyi Béla, nászasszony Urban Ivánná, a 
vőlegény részéről: Földváry Elek; koozorus hölgyek : 
Purgly Janka, Vásárhelyi "Lenke, Barcs Boriska és gr. 
Königszngg Gizella. Vőfélyek: ilj. Vásárhelyi László, 
Dadányi Sándor huszár-főhadnagy, Földváry Géza (Ta­
lc ácsy Sándor helyettese) és Damaszkin Árpád. — 
Rostiig Flórián portugál követség! tanácsos, cs. kir. 
kamarás e hó 29-én vezeti oltárhoz Gácson (Nógrád 
megyében) ghymesi és gácsi gróf Forgúch Antal és 
Ederer Florino leányát gr. Forgách Ilonát — vőfélyek: 
gróf Forgách Antal és gróf Forgách János, — nyoszulyú 
leányok : Forgách Klolild és Czebrián Mária grófnők, — 
násznagyok: Gyiirky Abrahám gróf Nógrád és Nyitra- 
megye főispánja, Majtliényi László báró lesznek. — 
Ikafulvi Dombi Domokos c hó végén tartja eskü­
vőjét Kézdivásárhelyen gelenczei Csorna Aida kisasz- 
szonynyal.

TÁVIRATOK.
Bécs. de ez. 21. (Az Eyi/clórtés tudósító­

jának távirata.) Az osztrák kormány me;T 
sziiuldtc a személy vonat oh közlekedését a dili 
vasal olasz vonalai felé. Ezt az intézkedést 
Vclcnezébol érkézéi kolera-hirck tették szüksé­
gessé.

Bocs, deez. 21. Rudolf trónörökös és Stefánia 
trónörökösné szerdán reggel Gödöllőre mennek, hol a 
karácsonyt együtt fogják megünnepelni ö felségeikkel. A 

trónörököspár pénteken tér vissza Pécsbe.

Lemberg, decz. 21. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata). Az utolsó napok­
ban isinél titkos szoezialista szövetségnek jöt­
tek a nyomára. A rendőrség munkásoknál 
és tanulóknál házkutatást tartott. Egy Nar- 
kicvicz Jodko nevű, Oroszországból szár­
mazó bölcsészcthallgatút letartóztattak.

Bern. dccz. 21. A rendi tanács is elfogadta 
egyhangúlag a latin érezpénz-egyezményt. valamint 
a Monakoval kötött kiszolgáltatási szerződést.

Róma, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Néhány hazafias egyesület tegnap überdank 
kivégeztetésének évfordulóján tüntető ünnepet 
akart rendezni, azonban a hatóság ezt a 
közrendre való tekintetből megtiltotta. Több 
radikális pártvezér vezetése alatt az ifjúság 
az egyetemen készült tüntetést rendezni, 
azonban az egyetem kapuit elzárták előtte 
s a rendőrség rábírta az ifjúságot, hogy 
csöndben maradjon. Három embert elfogtak, 
de újra szabadon bocsátották őket.

Róma, deezember 21. Az «Osservatore Ro­
mána» írja: Vilmos császár Schlözer utján megkö­
szönte a pápának a Karolina-ssigetek ügyében tett 
jóakaró, gyors és pártatlan közvetítését, mi által a 
Németország és Spanyolország közt pillanatnyira 
megzavart barátságos viszonyok helyreállottak és 
megszilárdultak.

Róma. decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Vaulilschke osztrák kutató-utazó igen kedve­
zőtlen jelentést küldött a llarar városban uralkodó 

1 állapotokról a földrajzi társaságnak Rómába. Az



•urópaiak nagy zaklatásoknak vannak oil kilóve, a 
közbiztonság lehelő legrosszabb s a kereskedelmi 
viszonyok sem lehelnének már rosszabbak.

Róma, Ileoz. 21. i Az Egyetértés távirata.) I’ol. 
Luit. Az a hir. mely szerint Olaszország közelebb 
ti:ual:iuiot elfoglalná, teljesen alaptalan.

Turin, dccz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Az itt 
mi’üjvlvii ' Elcctricc közli, hogy Kossuth Lajos család­
jától felhalalmaztatott annak kijelentésére, hogy a fran- 
:zia lapok ama hire, mely szerint a család feje, 
Kossuth Lajos szükséget szenvedne, teljesen alap- 
'alav.

Madrid, deez. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapelőtt említett eset következtében elfogott ssc- 
'•illái hercrcyct a san-franeiskói katonai fogházba 
-Zallitották. A herczeg azt állítja, hogy nem lelt 
-etnmi sértő nyilatkozatot a regens-királyné ellen. 
Ma szukádon bocsátották. Az tigya katonai törvény- 
-zók elé kerül. Kgyre terjed ill az a nézet, hogy 
jobb lenne, ha az elhunyt Allönzo király rokonai 
még inkább távol tartanák magukat a regens-király- 
nétól, é< egyedül reá bíznák a kormány vezetését, 
mi által eltelő súrlódásoknak a jövőben eleje vétet­
hetnek. annyival inkább, mert Mária Krisztina ki­
rályné már elég jelét adta érékének és önállósá­
gának.

Madrid, decz. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata. A szevillai herczeg Carva- 
jal volt külügyminisztert választotta védő­
jéül. Krisztina regens királyné e hó BO-án 
teszi le az esküt a kortesek előtt. Izabella 
királyné hosszabb időre Párisim utazik. A 
Krisztina szigeten a kolera szünőlélben van. 
(X. V. Presse.)

Madrid, deez. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Lopez Dominguez marsallnak egy politikai levele 
jelent meg. melyben teljesen (entartja a dinasztikus 
baloldal pártprograinmját. nem zárva ki az IStiü-ki 
alkotmány szerint módositolt alkotmányreformot. 
Kijelenti, hogy a kormánynyal szemben jóakaró ma­
gatartásra hajlandó és azt a nézetét fejezi ki, hogy 
a katonaság nézetét fejezi ki. hogy a katonaság ne 
ózzon politikát. A marsall ez által azt a szakadást 
óhajtja eloszlatni, a mely néhány hivatalnok a di­
nasztikus baloldal katonai tagjai számára történt 
átengedése miatt úgy a baloldal, mint a kormány 
híveinek soraiban támadt.

Madrid, deez. 21. i Az Egyetértés távirata.) 
Alfonso király igen érdekes iratokat hagyott hátra, 
melyek tanulmányozásával most a királyné foglal­
kozik.

Paris, deez. 21. A kamara ülése. Du four bo- 
naparlista a miatt kíván interpellálni, hogy Lot-mc- 
gyében a választásokat hivatalosan befolyásolták. A 
kamara egy hónapra elhalasztja az intcrpelláeziót 
és megkezdi a kormány által kért hitelek tárgyalá­
sát. Ercppel püspök lend illett cl jes beszédében 
ellene nyilatkozik Tanking kiürítésének. Kije­
lenti . hogy a nemzet , midőn az általános 
szavazati jog utján nyilatkozott, csak a rossz 
eljárást ítélte el. melyet ez ügyben követtek, 
de semmiesetre sem azért adta a képvise­
lik kezébe a mandátumot, hogy lönkretegyék az 
ország becsületét. Fölsorolja, hogy mily veszélyekkel 
jár a kiürítés, s oda nyilatkozik, hogy Francziaor- 
<zág tehetetlensége lángra lobbanta a muzulmán 
fanatizmust Algírban. Tuniszban és a többi helye­
ken. A francziák kivonulásának az lenne a következ­
ménye, hogy Annám keresztény lakossága ívlkon- 
vzoltatnék. Kreppel nem annexi.it, liánéin protekto­
rátust akar Annám és Tonking fölött. Továbbá 
azt kívánja, hogy Krancziaország tartsa finn jogait 
Madagaszkárt ületőleg. Dclafosse i jobbodul!, ismétli a 
tonkin„n expediczió ellen felhozott ismert érveket. 
Miután még Bert Tinking kiüriti-sc ellen nyilatko­
zott. a tárgyalás folytatása a holnap tartandó ülésre 
halasztatott.

Paris, deez. 21. (Az Egyetértés távirata.) I’ol. 
Corr. A kabinet körülbelül 20 többségre számit a 
Tónkí«./-kéidésbcii. Számitásha vették, hogy a jobb 
oldalon legalább negyven tagja a kormány mellett 
fog szavazni.

Paris, de.-z. 21. A Tani et (laronne megyé­
ben megtartott választások biztos eredménye még 
nem ismeretes. Az ottani megyefünök legutóbbi táv­
irata három konzervatív és egy köztársasági párti 
képviselő megválasztását jelenti. Ilir szerint számos 
szavazó lap ellen fognak felszólalni.

Paris, deez. 21. (Az Eggctcrtés távirata.) A Petit 
Journal jelenti, hogy Jules Ferry átvette a l!épubliqné 
Fran raise szerkesztőségének vczo!é-ét. Derbi nyer 
ezredes hat havi szabadságot kapóit egészségének hely­
reállítására.

Páris, ilccz. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Don Carlos Londonban tiz 
millió kölcsönt akar kötni.

London, deez. 21. A «Saint James Gazette» 
szintén tudni véli, hogy a kormány a parlament 

összeillése után azonnal kérni fogja a bizalmi sza­
vazatot. A kormány kész kibővíteni Írország köz­
igazgatási és lokális autonómiájának rendszerét, de 
i-emmivsetre sem fogja helyeselni az ir parlament 
terveit s annak bármily biztosítékokat nein fog 

adni.

London, deez. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A St. James Gazette sze­
rint Salisbury csak arra az esetre szándéko­
zik hivatalban megmaradni, ha a kabinet az 
alsó háztól határozott bizalmi szavazatot 
kap. Salisbury pusztán passzív hozzájárulás­
sal nem fogja beérni. (N. Fr. Presse.)

London, decz. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Gladstone megtagadni ké­
szül ir pn grammját, mely még a szabad­
elvű sajtóban is kevés tetszésre talált.

Pété vár, decz. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Xoroje Vremja vezér- 
czikkben szól a németek bevándorlása ügyé­
ben kiküldött bizottság föladatairól s azt 
mondja, hogy e bizottságnak erélyes intéz­
kedéseket keli tennie, hogy Oroszországnak 
a németek állal való békés meghódítását 
megakadályozzák. Bismarck herczeg lömeges 
kiutasításaival megmutatta, hogy mikép kell 
a külföldiekkel elbánni, ha az állam jóléte 
kérdésben forog.

Pétervár, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
I’ol. ( '.óit. Angol lapok ama jelentése, hogy Saratov 
párisi nagykövetté fog kineveztelni, teljesen alapta­
lan. Mohrenhcim jelenlegi párisi nagykövet helyet­
tesi lése szóba sem került még.

Odessza, decz. 21. (Az Eggctcrtés tudósilójá­
nak távirata.) Az Odcsskg Vjcstnik jelentése sze­
rint az Oroszországban lakú zsidó kereskedőknek 
csak a kiviteli üzleteket fogják megengedni. Ez in­
tézkedés szerint január 13-tól kezdve a hatóságok 

bezáratják azoknak a zsidóknak az üzleteit, a kik
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belföldi orosz készítményekkel vagy pedig külföldi 

árukkal belföldi kereskedést űznek.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés láv- 
iiala.j A postaszolgálat Várna felé a nagy hóesés követ­
keztében megszakadt.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Ma ment végbe a próféta születésnapján 
a \ildiz kioszk közelében a szultán által épített uj 
mecset felavatásának ünnepe.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés 
távirata). A mohamedánok nagy fontosságot tulaj­
donítanak annak, hogy a legifjabb császári herczeg 
Mohamed születésének éjjelén született. Az újszülött­
ben uj kalifát látnak.

A SZEBB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Belgrád, decz. 21. ((). É.) Ilii* szerint 

a nemzetközi katonai bizottság valószínűleg 
két nap múlva befejezi munkálataik A sem­
leges területnek kijelölése után a bizottság 
Pécsbe tér vissza s ott, mint hírlik, a tár­
gyalásokat folytatni fogja. A katonai bizott­
ság határozatainak végrehajtása után Milán 
szerbiai király és a miniszterek rövid tartóz­
kodásra I.telgrádba mennek.

Belgrád, dccz. 21. (Az Egyetértés távirata.)Nisbfil 
jelentik: A nemzetközi katonai bizottság pénteken dél­
ben az előőrsökhöz indult. A bizottság mellé diszörségül 
cgv század lovasságot rendeltek. A lakosság élénken üd­
vözölte c bizottságot. A szerb főhadiszállásra három 
hinlőban indullak. Az első kocsiban az osztrák-magyar 
és a német katonai atlaeliéek, a másodikban az olasz 
és orosz, a harmadikban az angol és IVanczia ültek. 
Egy órával az indulás után az önkéntes légió is elindult 
Lyíibibralies vezérlete alatt. K légióban sok montenegrói 
van. A légió fegyverei és zászlói lombbal és virágokkal 
voltak feldíszítve. A helyzet változatlan. A szerb kor­
mány nem tagit attól a kívánságától, hogy Kclet-Rumé- 
1 iabnn a status quo ante helyreállittassék, hu nem, a 
háborút folytatja.

Nis. decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A katonai bizottság ma délután 2 órakor 
Pirotban (.'erűid olasz delegált elnöklete alatt 
ülést tarlóit, melynek eredményéi még nem 
ismerik, de bizonyos, hogy a bolgárok Piro- 
tol és környékét ki fogják üríteni. A fegy­
verszünet létrejötte biztosan remélhető. A 
bizottság kedden visszatér X'isbe.

Szófia, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Azt 
hiszik, hogy a béke biztosítva van, mert felteszik, 
hogy a katonai bizottság ,t bolgár fegyverszüneti 
feltételeket olyanoknak fogja elismerni, a melyek a 
bolgár győzelmek állal teremlett helyzetnek megfe­
lelnek. Az osztrák-magyar .jegyzék lilán inkább bíz­
nak a hatalmak közvetitéseben, mint előbb.

Szófia, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
katonai bizottság tegnap i"Íróiba érkezeit, a fejede­
lemhez ebédre volt meghiva és még az nap meg­
kezdte munkálatait. Ivat nini körükben azt hiszik, 
hogv munkáját rövid pár nap aiall befejezi Madj id 
pasa tegnap hosszasan értekezett Karavclov minisz­
terrel. Habár missziója lényegében csak a béketár- 
gválásokra vonatkozik, meg is azt hiszik, hogy az 
unió kérdésre vonatkozólag is bizalmas utasításai 
vannak, melyek perszoná!-uniónak a porta állal 
való elismerésére vonatkoznak. A pasa egyelőre 
Sz-'.kában marad és bevárja a fejedelem visszaérke-

Kozistantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) A nagyvcsir válaszolva a fegyverszünetre 
vonatkozó bolgár jegyzékre, felszólítja Sándor feje­
delmei. hogy a szerb és bolgár terület kiürítését 
illető javaslat: lkat fogadja el, hogy ez állal a fegy­
verszünet megkötését megkönnyítse, egyúttal figyel­
meztette öl arra, hogy iiulgária sikereit illető helyen 
és időben méltatni fogják. 11a a hatalmak a török 
jegyzékre késnének feleletet adni, a porta siettetni 
fogja az!, hogy a riimeiiai kérdés a bolgár kérdés­
sel egyidöhen nyerjen megoldást s ez által újabb 
nehézségek felmerülése megakadályozlassék.

Paris, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. ('.orv. Azok a kombinácxiúk, melyeket a 
különböző lapok a nemzetközi katonai bizott­
ság feladatának megoldásához fűznek, annál 
inkább koraiak, mert ti nevezett bizottság a 
technikai részletekre nézve szabad kezet 
nyert, úgy, hogy határozatot csak a színhe­
lyen fog hozni, miután mindkét fél előter­
jesztéseit meghallgatta és kellően mérlegelte. 
De tekintve a viszonyokat, valószínű, hogy 
a bizottság abban log megállapodni, hogy 
a kiürítést a szerb csapatok kezdjék meg I 'iá- 
dinnél. mire azután bizonyos, meghatározandó 
időközben a bolgár csapatok szerb területről 
való kivonulása következnék.A bizottság határozat- 
hozatalainál pártatlanul szemeiülL fogja tar­
tani, mindkét ellenséges fél elért sikereit s 
ebből a szempontból indulva ki, valamint 
tekintetbe véve a szerb csapatoknak észa­
kon elért sikereit és délen szenvedett vere­
ségeit, valamint azt, hogy a föakczió délen 
ment végbe, az említett megoldási mód lát­
szik legvalószínűbbnek, mi mellett a bolgár 
csapatoknak a főakezióban elért sikerei ügyei­
men kívül nem hagyhatók.

London, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ausztria-Magyarország, Német- és Olaszország a 
portának arra a jegyzékére, melyben ez fölkéri a 
hatalmakat, hogy a kclet-ruméliai kérdés megoldá­
sát siettessék, megküldték válaszaikat. Németország 
és Ausztria-Magyarország ajánlják a szerb-bolgár 
bábom megszüntetését, és egyúttal arra utalnak, 
bogy a kclet-ruméliai kérdés megoldása újra szük­
ségessé fogja tenni a kontúron ez i a összeülését.

Li VA XV. m-í
Prága, dccz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira In.) Eltekintve az Erlanger-konzon-ziumlúl, mely n 
cseh: ]öld hiteltársaság jelzálog-osztályának ál vételéért 
800.000 Írtról áOO.OOO írtra szállította le követelését, 
jelenleg még két bécsi bankcsoport pályázik az üz­
letért.

Becs, deez. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Klaiuty lovag udvari tanácsos a lomborg-escr- 
nowitz-jas-yi vasul töfeliigyelöje, ki a jövő hónapban 
tölti be alap-zabályilag megszabott teljes szolgálati ide­
jét, saját kérelmére, jövö év január 31-én kilép a tes­
tület kötelékéből.

Born, decz. 21. A szövetségi tanács kijelenté, 
hogy a Németországgal fönnálló kereskedelmi szer­
ződés felmondásának kérdését illetőleg még nem 
nyilatkozhatik véglegesen.

Madrid, dccz. 21. (az Egyetértés távirata). A jövő 
évi június hónapban megnyitandó madridi világlciál- 
litds előkészületeit nagy erélylyol folytatják.

Szófia, dccz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Jlilkov 
orosz herezeg a bolgár minisztérium közmunkaoszlályá- 
nak eddigi igazgatója a Mérvtől az algán halárig épi- 
t ‘ndü 1500 kilométer hosszú vasút igazgatóiévá nevez­
tetett ki s tegnap Oroszországba utazott.

Páris, decz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boule várd-Jo i '{Kilőni i 1 líiromszáziilé- 
kos IVanczia járadék 80,2ö, négy és fél százalékos 
franozia járadék —.—, olasz járadék 07.05, otto­
man bank —,—, török dohányrészvény —.— 
Nyűgöd"

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Szabadka-óbecsei vasút. Bácsmegye legújabb 

közgyűlését a szabadka-óbecsei vasul ügye is foglalkoz­
tatta. A megye ugyanis azt óhajtotta, hogy Szabadka 
és ü-B/se közt vasul építtessék. A n agyar kor­
mány azonban ellenezte ezt a tervet ugyanis Ó-Becsét 
Horgossal kívánja összekötni, állítólag mint a közgyűlé­
sen hangoztatták azért, hogy a Tiszavidéknek Ráesmo- 
gyéböl való elszállítását és Szegedhez, illetőleg a terve­
zeti Szegedmcgyélioz való csatolását ez állal is előké­
szítse. Az állandó választmány, melyhez a miniszternek 
a vasuliigyro vonatkozó leirata ulasitlatolt, azt hatá­
rozta, hogy e kérdés megoldása végett az alispán az érde­
kelt községekkel tárgyalásokba bocsátkozzék a végett, 
vájjon hajlandók-e a segélyösszeget arra az esetre is 
megszavazni, ha a vasul nem Szabadkának, hanem Hor­
gosnak vezettetnék. A miniszter terve ellen mindenek­
előtt lldcz György szólalt fel, bizonyítva, hogy a Hor­
gos irányában kiépítendő vasúttal a Tisza-viiléke eltöröl­
tetik nemcsak Bácsmegyétül, különösen Zornbor- 
lól, a központtól, hanem a Szabadkán találkozó 
vonalaktól is, nyilván azért, hogy Szegedhez kö­
zelebb juthasson, s ha a horgosi irány kiépíttetik, két­
ségtelen, hogy a Tiszavidék cgv része nem sokára 
Csongrádmegyéhez esatollatik. Elismeri, hogy Szeged- 
város támogatása fontos, de Bácsmegye területi épségét 
is fontosnak tartja. Indítványozza, hogy a közgyűlés a 
horgosi irány mellőzése végett indokolt felterjesztést tor- 
jeszszen a közlekedésügyi minisztériumhoz. Matkovics 
Lajos elégségesnek tartja az egyes községeket meg­
kérdezni az iránt, hajlandók-e a felajánlott pénzsegélyt 
ily körülmények közt is megszavazni. Milcosevics Jó­
zsef határozottan ellene van a horgosi iránynak s cso­
dálkozását fejezi ki a fölüli, hogy a megye kezdeményez 
oly vasutat, melyei maga sem akar kiépíteni. Indítvá­
nyozza, hogy a miniszteri leiratot egyszerűen tegyék ad 
aeta, s hagyják a kormányra a kérdés miképi megoldá­
sát az érdekelt községek hozzájárulása nélkül. Schmaasz 
Endre alispán kijelenti, hogy mindent meglelt, hogy az 
illetékes körök figyelmét fel hívja ama viszás helyzetre, 
mely akkor támadna, ha a tervezett vasul Horgos felé épilet- 
nék ki. Azt is hangsúlyozta, hogy a kormány Horgostól 
semmi áron sem akarna elállni, építtessék Szabadkának 
is egy szárnyvasal. Mivel azonban odalenn, rá se hedo- 
rileltek, nem marad egyéb hátra, mint a kormány aka­
ratának meghódolni. Sándor Béla főispán ünnepélyes 
Ígéretet tesz a közgyűlés elölt, hogy annak idején min­
dent meg fog tenni a kormány nyal szemben is. ha 
kell, hogy Bácsmegye területi integritását megvédje 
ama jogosulatlan inlcncziók ellen, hogy a Tisza vidék 
— ez az úgyszólván egyedüli tiszta magyar része a me­
gyének, melyre nemzetiségi szempontokból oly nagy 
szüksége van — Szegedhez csatoliassék. A főispán e 
nyilatkozata után a közgyűlés az állandó választmány 
indítványát elfogadta.

* Magyar vasúti igazgatói értekezlet. A ma­
gyar vasutak igazgatóinak ez évi utolsó havi értekez­
lete ma tartatott meg. A napirenden volt tárgyak közül 
megemlítendő a közmunka és közlekedési minisztérium­
nak, különböző gazdasági terményekre nézve a 
!'. évben fennálló kedvezményeknek a hazai vasutak 
által a jövö évre való engedélyezése tárgyában kelt in­
tézménye. E kedvezmények vonatkoznak bofásilásra 
szolgáló erdei csemeték, gyümölcsfa csemetéknek, vala­
mint komlódugványoknak gyorsamként teendő mérsékelt 
áron való szállítására. Magyarországban készüli sajtnak 
szintén gyorsamként való olcsóbb viteldijára és végül 
az állami szölőlelcpckböl szállítandó fillokszora, mentes 
szölövesszöknek mérsékelt áron való szállítására. Mind­
ezen kedvezmények a hazai vasutak legtöbbjei állal is 
elfogadtattak, inig a m. kir. állam vasutak vonalára 
nézve a közlekedési minisztérium által már előzetesen 
engedélyeztetett. Tudomásul vétetik továbbá a m. kir. 
vasúti főfelügyelőségnek, a szarvasmarha szállítá­
sára használt kocsik padozatának behintésérl ki­
szabott dij leszállítása, valamint az arany, ezüst és 
platina áruk szállítására nézve fennálló külön díjsza­
bási határozmányok közlésére vonatkozó rendeletéi. Vé­
gül pedig megállnpittatolt, hogy a magyar igazgatói ér­
tekezletek jövő évben az osztrák-magyar állami vasul 
elnöklete alatt fognak megtartatni és felvétetett a szá­
mos-völgyi vasút az értekezlet tagjai közé.

I Osztrák-magyar Lloyd. A Trieszt és Fiúméból 
India, Kliina, Japán és Ausztrália felé irányított árufor­
galomra nézve 188(5. évi január 1-évol egy uj általános 
szállítási tarifa és részlctárszabás lép érvénybe, mely 
több uj echcllet (kikötő állomási) és részben redukált 
tételeket tartalmaz; ez uj tarifa a társulat trieszti szál- 
litóhivatalainál, valamint a bécsi, budapesti és fiumei 
vezériigynökségeinél kapható. A fenljelzett időpontok 
az 1884. évi ileezember havi hasonnevű tarifa 1. és II. 
loldalékaival, valamint az 1885. évi máreziiisi részlet- 
árszabás I. toldalékával együtt hatályon kívül lielyez- 
lelnck.

£ Az osztrák-magyar vámkonferenczla ina dél­
előtt 11 órakor tartotta első ülését Mallekovics állam­
titkár elnöklete alatt a kereskedelmi minisztériumban. 
Az ülésen jelen voltak: a külügyminisztérium részéről 
Glanz I). osztálytanácsos, Kalcliberg b. osztálytaná­
csos és Stibral miniszteri titkár; az osztrák pénzügy­
minisztérium részéről Schuh miniszteri tanácsos és 
Jorkasch miniszteri titkár. A magyar kormány képvi­
seletében Mallekovics államtitkár, továbbá An- 
dreánszky b. miniszteri osztálytanácsos és Mihalo- 
vics János osztálytanácsos voltak jelen. A vámkonferen- 
ezia holnap és holnapután isinél összeül s még a kará­
csonyi ünnepek elült be fogja fejezni tárgyalását.

KERESKEDELEM É3 TŐZSDE.
** A házaló kereskedelem ellen. Annak idejében 

megemlékeztünk unó!, hogy a vidéki kereskedelem kö­
rében mozgalom indult meg annak keresztülvitelére, 
hogy a házaló kereskedés korlátozlassék. Hogy a moz­
galomnak nagyobb nyomatéka legyen, az ország minden 
részében bizottságok alakultak egy memorandum elké­
szítésének ozéljából, a melyhez eddig már egy pár ezer 
aláírással csatlakoztak az érdeklőitek. Ma délben 12 
órakor e memorandumot Zichy Jenő gr. vezetése mel­
lett egy küldöttség átadta Széchenyi Pál gr. minisz­
ternek. A miniszter a küldöttséget szívesen fogadta s meg­
ígérte, hogy az ügyben meglesz minden lehetői. A küldött­
ség aztán Mallekovics Sándor államtitkárt kereste fel, 
a ki szjntén kijelentette, hogy a maga részéről az ügyet 
lehetőleg támogatni fogja. Á küldöttség tagjai voltak : 
I'eez Miklós (Kis-Komlós), Schumacher Jakab (Kis- 
Komlós), Pccz Dezső (Kis-Komlós), Holt inger Lürincz 
(Hódságié), Korény Béla (llódságh), Hudler József (Pa- 
rabuty, Homlok József (Jankovácz), (deszkán Adolf .1. 
(Pirihez»), Bosenstock Fiilüp (Nagy-Kikinda), Keim Ká­
roly (K.-Kun-Madaras), Szlávy József (Losoncz), Schmidt 
Albert (Losoncz), Kcmner Miklós (Zsombolya). Taubner 
és tia (Tolna), Wcisz Adolf (Zsombolya), "és Hoffman 
Mór (Czirez.)

** Magyarország áruforgalma Ausztriával és 
más országokkal ez évi augusztusban az orsz. ma­
gyar kir. statisztikai hivatal kimutatása szerint követ­
kező volt: Kivitetett: Ausztriába 828(5 db 774,023-93 
mm., Németországba 70 db 81,1)7059 mm., Svajczba 
37001 mm., Olaszországba 11,972-34 mm., Franezia- 
országba 36369 mm., Belgium és Hollandba 1 db 7-4-82 
mm., Nagy-Bvillániába 170 db 13,308'29 mm., Orosz­
országba 3358(ií mm., Bosznia-llerczcgo villába 1 db 
3872-46 mm., ltomániába 8034 db 100,94(5-74 min., 
Szerbiába 21,764 db 2798-36 mm., a Balkánlelszigolro 
9728-11 mm., más államokba 130,337-84 mm., összesen 
38,326 db és 1.133,125-82 mm. Behozatott: Ausztriá­
ból 85,647 db 1.971,079 (50 mm., Németországból 55(52 
db 262,814-48 mm., Svajezból 1 db 157,088-30 mm., 
Olaszországból 4810 db 60,500-52 mm., Franeziország- 
ból 3.960,611 db 53,250-83 mm., Belgium és Hollandból 
4621T6 inm. Nagy-Briltániából 7201 db 106,272-74 mm., 
Oroszországból 1508-81 min., Bosznia-Herczegovinából 9 
db 15,730-93 mm., Romániából 44 db 44.383-02 mm., 
Szerbiából 20 db 20,357.34 mm., a Balkánfélszigelröí 
290,623 db 29,064 36 mm., más államokból 1 darab 
36,846-41 mm., összesen 4.353,529 db és 2.703,518-50 
mmázsa.

** Gabonakivitel Franozlaorozágba. Egy Paris­
ból érkezeit jelentés szerint ama gabona mellé, melyei 
szárazföldi utón szállítanak Auszliia-Magyarországból 
Francziaországba, nem kell származási bizonyitványl 
mellékelni. Ellenben okvelellenül szükséges az oly ga­
bona'melleit, melyet ez évi deczember 1-je óta akár 
osztrák, ukár niagyiu*, vagy bármily inás kikul ükből ha- 
jón szállítottak oda. Kilátásba van helyezve, hogy a 
számmá-I bizonyítványokat az illető osztrák-magyar 
vámliiviii:dok állíthatják ki, mely ebeiben a franezia 
konzulok által való láttamozás is elesnék. E két pontra 
vonatkozólag a tárgyalások még folynak Párisban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Deczember 21. —

Gabona-tőzsde.
A Zmza-iizlel ma is szilárd irányt követett. A kínálat 

ugyan meglehetősen terjedelmes voll, de elég kedvező 
vételkedvre is talált és mintegy 25,000 mm. adalolt el, 
mi a mull heti teljes árakon vétetett piac-zról IJ
tengeri hiányzik, szilárd és 5—10 krrnl tlragahh : 
egyéb gabnnancmck csekély forgalom mellett, úgy urban, 
mint iránvban teljesen változatlanok. — Eladatott :

Búza. Tis zavidéki: 100 mm. 79 k. 8.225, Irl, 200 
mm. 79 k. 8.30 Irl, 100 mm. 79 k. 8.10 Irt, 100 mm.
79.4 k., 100 mm. 79. k. és 200 mm. 78.8 k. 8.20 frl, 
2700 mm. 788 k. 8.25 frl, 100 mm. 78 k. 8.25 lit, 
100 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 8 frl, 100 mm. 77.8 
k. 8.10 frl, mind bárom hóra.

Pestvidéki 106 mm. 80.5 k. 8.25 frl. 600 mm. 79 5 
k. 8.25 lit, 200 mm. 79 k. 8.25 frl, 200 mm. 78.5 k. 
8.05 frl. 100 mm. 78 k. 8 frl, 100 mm. 77.7 k. 8 Irt, 
500 mm. 77.5 k. 8 Irt, 100 mm 77 k. 8.05 jfrl, 100 
mm. 76 k. 7.80 frl, 300 mm. 77.5 k. 8.12'/, Irt, mind 
három hóra.

Fehérmegyei 500 mm. 77.3 k. 8.071 Irl, 300 mm.
76.5 k. 7.95 frl, mind bárom bóra.

Bánsági 7000 mm. 78 k. 8.175 frl, három hóra.
.Marosi. 2100 mm. 77.5 le. és 1200 mm. 8.10 frl, 

mindkettő három hóra.
Bácskai 2000 mm. 76.3 k. 7.971 Irt, három hóra.
Aradi 1400 mm. 78.8 k. 8.10 lit, három hóra.
Bihari 100 mm. 78.8 k. 8.21) frl, három hóra.

bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép ---------
—.— forint, álmeneti könnyű------ --------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— lorint. — 
Szerbiai nehéz 43—S3 Irt, lm p id—42 írt, küny- 
nyü 39—40 forint. —• 11 1 éves élősúlyban
- -Inint, liizó két éves makin, élősúlyban 4";0 27—31 
foiiii'. 1 lives liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/o-os levonással - forint. — Romániai és
szerbiai sertések, melyek mini álmeneleliek adattuk at, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérit- 
letnvk.

Mai. hivatalos e/íelctiv árak:
írttól

uj bánsági................ 76-81*!/ —
írtig

_ » tiszavidéki .... 76-81 .> 7 8.) 8.35
_ » pestvidéki .... 76-81 » 7.75 8.25
_ » feliérinegyei . . . 76 -81 1) 7.85 8.35

» bácskai................ 76-81 .> 7.85 8.35
_ » északmagyarorsz. 76-81 » 7.45 H.—

Rozs 70 -72 « 6.15 6.35
Árpa » takarmány .... 60—02 » 5.50 5.95

_ » égetni való.... 62—6-í 1) 6.20 7.20
_ » sörfőzdéi............ 61—66 .) 7.50 9.—

Zab »............................ ... ií'J —41 it 6.10 6.70
Tengeri ó bánsági................ 75 » 5.10 5.15

— n niásncmil............. 73 o 5.— 5.05
_ »......................... —.—

Kolos ó................................ — « 5.— 5.25
Ropoze uj, káposzta............ — »

— » bánsági................ — » —•— —.—
Határidöüzlet csendes iniinyban nyílt meg, de majd-

nem üzletiden volt : kői lelett :
Délelőtt.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.60 fiion.
Dőli tőzsde.

A déli tőzsde szintén majdnem üzletiden volt és 
tartósan csendes irány mellett köttetett:

Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 6.66 írton.

Déli 1 árakor hivatalosan zárainak :
Szokványbuza tavaszra....................... frt 8.04 — 8.05—
Tengeri május—júniusra...................... » 5.53 — 5.60—
Szokványzab tavaszra................................. . 6.61 — 6.66 —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt és az irány daczára 

a lanvliább bcrltii gabonaárfolyamnak, szilárd. — Köt- 
lelett :

Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.04 és 8.05 
forint.

Szokványbuza 1836. őszre 2000 mm. 8.44 és 8.45 
forint.

Esti G órakor zárainak:
Szokványbuza 1886. tavaszra.............  « 8.01 — 8.06 —
Tengeri Í886. május—júniusra .... « 5.58 — 5.60— 
Szokványzab 1886. tavaszra............. « 6.65 — 6.67—

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva "csendes, szerbiai zsákám 5 "s írton köt le­

lett 56 kilókinl.
Szalonna vidéki elsőrendű légenszáritoll 42 fiion 

adatott cl.
Szesz lanyha:24.75—25.25 forinton, szcszélcsztö 28— 

28.25 írton.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapiránya ma is általában szilárd maradt, 

de a forgalom nem nyerhetett nagyobb kiterjedést, mi­
nek oka lök ép a közeledő ünnepekben rejlik. Az utó és 
esti tőzsdén szintén szilárd volt az irány gyenge forga­
lommal.

Elotőzsde.
Az elütözsdén szilárd irány mellett osztrák hitelrész- 

vény 294.70—294.40 közt ingadozván, maradt 294.10 
pénz, magyar aranyjáradék 99.65-ön köt leteti.

11 óra 30 perozkor zárult: Osztrák hilelrészvény 
294.-10—294.50.

Déli tőzsde.
Jelentékenyebb változás a déli tőzsdén nem állt be. 

Osztrák hilelrészvény 294.20 és 29-1.50 közt ingadozván, 
maradt 294.50 pénz; magyar hitelbank 299.50-en köti el­
vűn. maradt 299.25 pénz, magyar leszámítoló és pénz- 
váltóbank 84.25-töl Hí'/rig, magyar aranyjáradék 99.05- 
lül 99.70-ig, magyar papirjáradék 91. i 5-től 91.55-ig, 
pesti hazai takarékpénztár 5%-os községi záloglevelei
99.50— en, első magyar általános biztositó társaság 
3000-on, Lujza-malom 315-ün, salgó-tarjáni szénbánya 
135-től 134.50-on köttetett. Valuták és váltók változat­
lanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény
294.50— 294.60, magyar hitelbank 299.25—299.50. ma­
gvar aranyjáradék 99.65—99.70, magyar papirjáradék
91.50— 91.55.

Praemlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.25 frt, nyolez napra 5.50—6.50 frt, egy hóra 11 
—12 forint.

Utótőzsde.
Nyugodt de szilárd irány mellett: osztrák hitelrész- 

vény 294.50—294.90 közt köttetvén, maradt 294.40 pénz, 
magyar aranyjáradék 99.70-en, magyar papirjáradék 
91.474-011 jegyeztetett névlegesen.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 291.40—294.50.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén a magyar aranyjáradék emelkedőit. 

Osztrák hilelrészvény 29 4.80-töl 294.60-ig, magyar 
aranyjáradék 99.774-töl UO.ÍO-ig, magyar papirjáradék 
91.55-től 91.474-ig, magyar leszámitoló és pénzváltó- 
bank 84.25-ön köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.60 
—294.70, magyar aranyjáradék 99.80—99.824, magyar 
papirjáradék 91.471 —91.50

Félsz ámitolaai árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék.................................................. ——

« 5°/0 papirjáradék . . ........................................—.—
« általános hitelbank. ............................ ..... . . 299.—
« pénzváltó és leszámitoló bank. ..... —•—

Tiszai és szegedi kölcsön .......... —.—
Magyar jelzálogbank ............ —.—
Osztrák hitelintézet. ,,.«..••••• • 294.—
Anglo-osztrák bank. . ................................. —
Állami vasút. ..•••••••••••• —
Déli vasút. .....•••••..••< —.—
Török bir. dohány . ........................... —.—
Rima-Murányi ... •••••-' • * —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán,

Kőbánya, deczember 21. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági, öreg, nel-.éz 42—44 forintig, fiatal 
nehéz 46—47 írtig, közép 46—47 frl, könnyű 45—40 
frt, közönséges szedett nehéz 40—42 forint, közép 38 
—42 forint, könnyű 36—41 frl. — Romániai átmeneti

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Béoa, deez 21. (Az Egyetértés távirata.) Az elba- 
vídgyi \a-ul részvényeinek kivitelével, melyek egy ina- 
gámizérkedö vásárlásai következtében élénkebben költői­
tek és jelentékeny liaussc-t tüntetnek lel, a mai tőzsde 
különben üzletleien maradi. Az árfolyamokban, melyek 
valamivel lanyhább irányt követlek, semminemű változás 
sem történi. Valii Iák változatlanul szilárdan tarlvák.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 294.50, 
magyar hitelbank 299.25, uniébank 77JiO, osztrák 
ti'.rlományi bank 105.50, osztrák-magyar államvasul 27.). 
(dbavölgvi vasul 166.50, májusi járadék 82.80, magyar 
aranyjáradék 99.67, magyar papirjáradék 01.45, 
busz frankos arany 10.

Dóit tőzsde,
A déli tőzsde elején csak névlegesek voltak az árfo­

lyamok, meri forgalom nem jött létre — Jegyeznek : 
Osztrák hilelrészvény 294.50, magyar hitelbank
299.25, őszi rák-magyar államvasul 27 i .75. májusi jára­
dék 82.811, magyar aranyiáradék 99.67, magyar 
papirjáradék 91.15, busz frankos arany 10.

Később is tarlósán csendes volt a tőzsde, de az irány 
elgyongült. Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.30, 
angol-osztrák bank lói, unió-bank 77.75, bankegycsiilnt 
106, magig. hitelbank 299.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 274.93, Károly Lajos-vasu! 225.60, dimiigőzhajó­
zási részvény -47 4. Lloyd-részvény 630, északnyugati 
vasút 169.50. elbavölgyi vasút 166. tramway 19 4.75, déli 
vasul 133.60. májusi járadék 82.87. o-zlrák aranyjáradék 
109.15, magyar arany járadék 99.72, 1804-ki sors­
jegy 170.25, bécsi községi sorsjegy 125.25. busz fran­
kos arany It).()().{, német birodalmi márka 62.02. Tartott.

Béos, deez. 21. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtchennentesitési kötvények 103.30. 
Erdélyi földlehermenlesitési kötvények 103.25. fő/a0/o-os 
magyar földbitelintézcli záloglevél 102.25. Erdélyi vasút 
181.75. Magyar keleti vasul llo.20. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 1 17.—. Szülődézsmaváltsági kötvények 98.10 
6°/u-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.—. 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 99.12. Magyar vasúti köl­
csön 199.30. Magyar hitelbank 299.25, Alföldi vasút 
183.50. Magyar északkeleti vasút 173.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.80. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 84.—, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 148.75, Magyar papir­
járadék 91.47. Dohány-részvények —.—. Lcszámiloló- 
bank —.—.

Béos, dccz. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata..) Osztrák hitelrészvény 29 4.4 '. Déli vasút 133.60, 
4°/0-os aranyjáradék 109.20. Váltó Londonra 126.20. Ká- 
roly-Lajos vasul 225.25. 1864-os sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 17.25. Angol-osztrák 
bank részvény 103.75. 4'2a/0-os ezűsljáradék 8:1.15. Osz­
trák államvasul 275.25. 20 frankos 10.—, 4'2u/0-os pa­
pír járadék részv. 82.90, Osztrák hitelsorsjegy 180.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 800.—. Csász. kir. arany 
5.97. Nénn-t bankváltók 61.98. Elbavölgyi vasút részv.
166.25, Wiener Bankverein részvény 106.10. Dunagüa- 
hajózási részv.-társ. 472. Pang.

Esti tőzsde.
Béos, dc-z. 21. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsde szilárdabb, de ;v: üzlet nem nyer­
hetett nagyobb terjedelmet, m : i v-d semmi buzdítás
sem. — Jegyeznek : Osztrák hilelrészvény 29 4.85—294.60, 
magyar hitelbank 299.50- 299.25, osztrák tartomá­
nyi bank 105.55—luő.iO, osztrák-magyar állana a-ul 
275.90—275.75, Károly Lajns-vasul 225.50, déli vasul 
133.75—133.70, északnvutraii vasul 169.50- 169.75, el­
bavölgyi vasul 100.25 107.25, kassa-oderbergi vasul
119.25, Llovd-ré-zvény 625 627, t"rök dobányrészvéuy
88.25, májusi járadék 82.9 I, magyu-r aranyjáradék 
99.80—99.75, magyar papirjáradék 91.59—91.45. 
bécsi köz-égi s a- -V 125.

5 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitel­
rész vén v 294.1)5 -ugyar hitelbank 299.25, osztrák 
tarlóm:'" i bank D1" . ', eibavöig I vasút 167.60, má­
jusi iá;a-lék 82.87, magyar aranyjáradék 99.72.L 
magyar papírjára :, i: 91.45. busz Irankos arany 
jO.O'ű. német birodalmi márka 61.974 -62.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák lii- 
leirészvénv *29L,!'> v.'á:i 294.1'», (örök dobányrészvéuy 
,ymagyar aranyjáradék 99.774 után 99.70.

Az esti mag’áuforgalomban maradi osztrák hitel- 
részvény 294.05, magyar aranyjáradék 99.72

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Becs, deez. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.. A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrész 
vény holnapra 2 ‘ -2) toriul, nyolez napra 54—0 frl, 
egy hónapra 12—124frl, három hónapra 201 214 frt:
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—II frl; Ká­
roly Lajos-vasut egy hónapra 1"—11 frl: déli vasul 
egy hónapra 6—7 Irt: magyar aranyjáradék egy 
hónapra 24—2J százalék, három hónapra 44—í; 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3js—3; százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3:f—Í J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, deez. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén valamivel szilárdabb volt az irány és 
köttetett: Búza tavaszra 8.35, őszre 8.77 -8.75, zab 
tavaszra 7.04—7.05, uj tengeri 6.02—6.03 liton. - 
Ezeken kivid jegyeznek: Rozs tavaszra 6.92—6.9 4, 
zab őszre 6.84—6.86 Irton.

Szesz; a kínálat és kereslet hiánya mellett jegyez 
kész gabonaára névlcg 25} Irton.

Délután kedvező volt az irány, daczára a lanyha 
berlini és londoni jelentéseknek, mert a kereslet kivált 
Zab tavaszra 7.07, uj tengeri 6.05 Irton fizetteted. 
Búza őszre 8.75—8.76 Irton kötteted, tavaszra 8.35 
Irton inkább pénz; rozs tavaszra 6.92—0.94, zab ta­
va -zra 6.85 frt.

Kész ára üzletiden.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde szilárd. Váltó Londonra 126.20, olasz 
bankpiaczokra 4-9.80, húsz frankos arany 10.01, májusi 
járadék 82.80, magyar aranyjáradék 99.75, ma­
gyar papirjáradék 91.45, osztrák hilelrészvény 294.50. 
Lloyd-részvény 682, olasz járadék 95.05.

Berlin, deez. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde gyenge irány mellett üzlet leien. Elba­
völgyi vasul részvényei emelkednek..!áradék )k tarlvák, 
később javullak. Kamatláb 34 százalék.

Berlin, dccz. 21. (Tőzsdei tudósítás.) Kloinlén tartóz­
kodó volt a magatartás, de a nyugati tőzsdék irányzata 
következtében javulás állott be. Játékértékek nem vál­
toztak. Német bankpapírok gyengültek. Vasúti részvé­
nyek és magyar aranyjáradékok szilárdullak. Bánya­
értékekben nyomod a hangulat.

Berlin, deez. 21. (Utólözsde.) .Magyar arany jára­
dék 80.10, osztrák hilelrészvény 477, osztrák-magyar 
államvasul 444, osztrák déli vasul 2184, Károly Lajcs- 
vasut 91 j. Javult.

Frankfurt, deez. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 230Vs, osztrák-magyar államvasut 221}, osztrák 
déli vasul 107-;. t'.scmles.

Páris, dccz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde üzletleien. J. ára■ 10 perczkor je­
gyeznek : 3°/o-os franezia járadék 81.30, olasz já­
radék 97.62, magyar aranyjáradék 81.49, török 
consol 14.40, egyiptomi kölcsön 321.25, spanyol kölcsön 
53.62, otlomán bankrészvény 504, Credit Fenéiére 1337, 
Szuez-részvény 21.80, Panama-részvény 410.
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7LETX TÜDŐSTTASOK.

magyar ökrökért 53—62 frtot, galicziai ökrökért 52—»/ 
irtot, német ökrökért 53- 62 frtot MO kilograminonkint.

Pozsony dccz. 21. (Távirat). A inai szarvasmarhnvá- 
sávra összesen 1230 db hízott marhát hajtottak fel, köz- 

I tűk !)f)0 db magyar és 181 db német ökröt, 2!) db ma­
gyar és 13 német tehenet, 10 db magyar és 3 db né­
met bikát és 4 db magyar bivalyt. A vásár lanyha volt. 
Az árak kissé hanvatloliak. A következő arak jegyez­
tetnek: magyar ökör 53—61.50 fit, német ökör 55—63 
Irt mélennázsánkint.

Juh vásár.
Paris, (ha Villolle), tlcez. 17. Kelhajtatolt 18340 db. 

juh, közte 1628 drb magyar faj». A vásár meglehetősen 
lám ha volt. Csökkenő irány mellett jegyeznek áltálán 
Ildinkért 52—82 «•eiitime-l,‘különö;en mogy.tr juhokat 
'70 75 eenlimc-t .! kilúkinl, vagy 42—56 frankot jiá- 
ronkint.

Párin, (La Villolle', tleez. 21. (Távirat.) Felliajlatolt 
18614 drb juh. Az üzlet könnyeid).

Szó -ziizlot.
Arad. tleez. 111. F. . zikr.nvk az ára és üzletviszonyai 

a mull héten sem javultak, esekély kivitel miatt _ liuo- 
íni'i k es.ik keveset . nyninutl árakon vetl'd:. A iiel- 
itildi fogyasztás i- lartósan gyenge volt és tekintettel a 
n versttü lilén vek magasaltb áraira, e ezikknek gyávlá-a 
naponta kedvezőtlenebbé válik. Készáru nagyba:: 24.25 

-21.50, kiesinybun 25.— hordó nélkül I0U literen­
ként n/0.

Eorúzlot.
Arad. tleez. 19. ]•’ héten i legen vásárlók közel 1500 

hektoliter bort vásárollak az itteni piaezun. Az árak kö­
vetkezők : fehér borok: poltura és kerti 5- 6 frlig; 
könnvii világosi, gnlsai, kuviui és kovaszinezi 6—7 frlig; 
johl) minőségek ugyané vidékekről 7.50—8 frlig: úri bo­
rok ugvanott 9—21 frlig; magvaráili, gyoroki, ménesi, 
apale’eki 10 12 írtig; seliüleibor k 8—12 frlig; vörös
borok 25—35 frlig. miml hektoliterenként, seprővel 
hordó nélkül az állomásokon, utolsó évi termés. A kész­
letek még mindig igen jelentékenyek.

Külföldi ilratBaadék sárlot*.
v. • virakniinyokban 100 kdtaUat írtén«. <Vszt. 

. , met piaczokra 100 márka vUtq G »■ - ftt 100 fr'< 1 M>0fr.
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18. (Az Etm elérte S

.ix iral) Felliajlatolt 
:gyar, 469 db gr.li- 
ani sok voll, minek 
az arak 1—2 forint­

om i.i, irtott i az árát. I ízellek:

ludósiláso.i
(iahonaiizh lünk teljesen pang. Lz ideig a rossz utak 
miatt a forgalom lelje • hiányálmn volt, tie ama remé­
nyünk, hogy a keménynvé fagyott számítón majd a 
gabona fajok minden neméből eleget hoznak he, szintén 
nem valósult meg. A mai heti piaezon haza igen kevés 
volt, minőség és tisztaság szerint 6.70—7 Irtot fizetlek 
érte. Árpa élénken keresett áru. különösen a helybeli 
szükséglet fedezésére, de hiányzik teljesen a kínálat, a 
behozott csekély mennyiségért 5 frtot készséggel fizet­
tek. Zabot szintén igen keresnek, de kevés van; ára
5.20 lit. Igen élénk kereslet volt agy kereskedők, mint 
helyi szükségletre a fogyasztók részéről tengeri után is, 
és a forgalomba hozott jelentékenyebb mennyiség gyor­
san elkelt. Fizetlek szemes tengeriért í—4.20 forintot, 
apró szemű cini|uanlin áruért 4.90—4.50 forintot mélor- 
mázsánkinl.

Arad. durz. 19. F, héten a gahonaüzlelben a hangu­
lat csendesebbé váll, de az irány szilárd maradt; a for­
galom csekély volt. Búzái közel 3000 mélermázsát 
hoztak a piaczra és 7 --7.6i.-ig kell mmázsánkinl. Ki­
adatott : 8000 mm. 77 k. minőségi! 7.15 kíjával az ül- 
venesi állomáson átvéve, 1000 mm. első minőségű tiszai 
7.50 krjával Tompán, 1000 min. tiszai 7.30, 1000 mm.
7.20 Kurtieson 8 hóra. Jlozs csekély kínálat, néhány
koi'sivakomány 5.80—5.35 Írtjával mmázsánkinl adatott 
cl. .árpa főleg romániai áruban kínálva, néhány ezer 
mm. 4.90—5.10-cn adatott el, helybeli árpa 5.20— 
5.25-ig mmázsánkinl. Zab majdnem forgalom nélkül 
voll: 5.40- 5.60 mmázsánkinl inkább névleg jegyeztetett. 
Teur/rri (',000 mm. került forgalomba s 5ÚÜU mm. kelt 
el 1.60 1.70 fiion.

Hyltra, decz. 19. A buzaüzletben, az irány e hé­
ten gyenge kínálat és jobb vételkedv mellett, valamivel 
szilárdabb volt: a mull heti árak teljesen, sőt közbe- 
közbe 5 krral magasabb árak is érettek el. Jlozs és uj 
tengeriben szilárdabb irány fejlődött ki, mialatt árpa 
és zab változatlanul lanyha maradt. A forgalom külön­
ben gyenge és az árak változatlanok voltak. Árak : I. 
oszt. piros búza 7.65 frlig, 76.78 kilós 7.15 frlig, kö­
zépszerű 6 írtig: 1. oszt. árpa 7.55 Írtig, jó serfőzdéi 
6.8!I írtig, kereskedelmi 6.65 frlig; rozs: 6.55 frlig; zab 
6.85 írtig; tengeri 5.50 frlig.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítások.
B.-Gyula, decz. 18 (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

őszi időjárás vidékünkön elemién igen kedvezőtlen volt, 
uuy hogy a folytonos esőzések miatt az őszi vetések 
ogyrészc meg-árgult vagy megritkult, igen kívánatos volt 
tehát a múlt héten beállott változás. A napokig tartó 
havazás ellátta a különben jól fejlődött őszi vetéseket a 
szükséges takaróval úgy, hogy gazdáink nyugodtak le­
helnek, ha o hótakaró tartós marad.

NAPIREND: Beczenrbor 22 én.
Naptár: Kedd. — fiúm. kain.: Zénó vértanú. — Prot.:

Iirata. — Görog-oros::: (dccz. 10.) Moima. — Zsidó: 
(leli. I 1.) — Nap kél 7 ó. 47 p., nyug. 4 ó. 11 p. — 
Hold kél 5 ó. 19 [í. il. u.. nyug. 7 ú. ól p. reg. 

PóuziiKyminisétcr fogad d. u. 3—4.
Föltlmivvlós-, Ipar- óa koresltodolomilgyl minisator fo-

gnd il. a. 3 —4.
Horvát minisator fogad d. C. 10 — d. u. 2.
A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza 

tanácstermében.
A magyar tisztvlaelülr orsa. ogyosületonok Igazgató 

választmányi Ulúso este 6 órakor.
Az érsz. Ipavegyoaülot gyáripari szakosztályának ülése 

d. a. ő órakor.
A plnc•*ór-lcö:• Itarácsonyfa-iinnopélye d. u. fél ö óra­

kor '..'s- itoza 12. sz.)
Karácsonyi kóplilállit.ia a műcsarnokban (Andrássy-ut 

C'.l, szám) d. u. 9— d. II. t—. Belépti dij 20 kr.
Morei János, budapesti első magyar dales,'írnoka a «Paris 

városa,:-hoz ezirnzett vendéglő alsó helyiségeiben ina és 
mindennap előadást tart. Naponkint uj mii sorozattal. Be­
iéi di dij ■!') kr. Az előad is S órakor kezdődik, 

Vüriis-kcrar.it-ogylot llrssóbot-kórháza (Buda, déli pálya- 
inívarköz.elétien) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11A óra között.i'i'e . Kozcpsz

_ :. 4-raz^- r^: . -n zasiZ-L' vcvsaaiitHT^ajíraninusm slanuri»;«.esur*aaAoy=mwint«ii«A3ii!noeMTJc

Nomisutl mnzouin ; régiségtár d. c. 9-től d. u. 1.
Iparművészeti uzonm az Andrnssy-utoli d. -. 9 d. u. 1.
Műszaki iparmnienm a kerepcsi-uton (Beleznay-kert)

n tv i!. e. 9 l. ti. 1 és 3 -5.
Egyetemi nívósakért az üllői utón d e, 8—19 és cL u.

2— lí óráig.
A):ndémiivi könyvtár d. u. 3—7,
Egyetemi könyvtár d. ii. 4—8.
Mnzenml könyvtár d. c. 9—d. u. 1.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 ki*

Kivonat a hiv. lap decz. 20-Tki számából.

Árverés a íövárosban. Erlesboek Antal 3274 írtra 
bees, ingóságai •■■■/.. 21 (külső dob-uleza 10). Németh 
Antal 312 forintra becs. ingóságai decz. 80 (szerecsen- 
utcza 52). Kolm H. 1045 forintra bees, ingóságai de- 
ezeinlier 22 (kereposi-ut 27).

Árverések a vidéken. Fried Dávid 5830 írtra becs. 
ingóságai decz. 28 Miskolc/,. Both Major 3650 forintra 
becs. ingóságai jan. 12 Magvar-Fráta (Módos). Nagy 
György János 11-98 írtra becs. ingatl. márez. 15 Horgos 
(Szeged). I’uez Lurincz 3003 forintra bees, ingat!, ja­
nuár 14 Drukk (Somorja). liakitowszky Vilmos 408 írtra 
becs. ingóságai decz. 30 Tápiú-Sáp (Monor). Újhelyi Au­
lai 9400 Irtra becs. ingóságai decz. 22 T.-lJjhely (Nagy- 
Szöllös). llimsils Gyula 1319 lorintra becs. ingóságai dc- 
ezember 28 Szenl-Endrc .Mamlils Vásza 1220 írtra becs. 
ingatl. lehr. 2 Tovarísova (Dalánka).

Cscdhirdetmények. Krausz Mór visontai lakos el­
len, bej. jan. 22. Csödbizlos: I ’ogyay Kálmán tvszeki 
bíró, tömeggondnok: dr. Löwen tritt Ödön ügyvéd. Szla- 
nimirovila Pál zombori lakos ellen, bej. febr. 15. Csőd­
biztos: Hales Lyubomir tvszéki bíró, tömeggondnok: dr. 
Grüner Samu ügyvéd.

Pályázatok. A soroksári m. kir. adóhivatalnál hiva­
talszolgai, — )Maros-Szl.-Királyon körorvosi, — a szat­
mári m. kir. illetékkiszabási hivatalnál szolgai, — a 
nagyváradi po-laigazgalósági kerületben 11-od osztályú 
postasegédliszli, — Kardón és Tasiul lön (Hiharmegye), 
Puszta-Kovácsiban (Somogyin.), Pel vason (Trencsénm.), 
Pozsony-lvánkán (Pozsonyin.), Uaranya-Baksán (Bnranva- 
megye), Szabáson (Somogyin.), Prccsinben (Trencsénm.) 
postamesteri, — az aljárai kir. jbiróságnál aljegyzői, — 
a budapesti posta igazgatósági kerületben postahivatali 
ellenőri, — ücszlerezebánya sz. kir. városnál rendőri 
alkapitányi, — a rhoniczi m. kir. vasgyártelepen felálli- 
tott gyári iskolánál vezértanitói, -— az edelényi adúliiva- 
lalnál VI-oil oszt. adótiszti, — a budai m. kir. adóhiva­
talnál adótiszli, — az eperjesi kir. ívszéknél joggyakor- 
noki, - a munkácsi kir. adóhivatalnál 111-ad" osztályú 
számliszti, — a felső-bányai m. kir. rézkohó-hivatalnál 
hivalalfönöki, — a szolnoki kir. ívszéknél segédszolgai 
állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NÉVSORA.IDEGENEK
Vadpszkiirt szálloda.

Vojnovils M Sz -Feliórvár 
Holtmann K tx -Iv-yház 
Szalay H. M.-OvSr 
Schmi ll Ily. Ilcvs 
(ti s- M. llvvs 
Weltmann I.. 13C-os

London szálloda.
Pulnik A. Lti|;os 
Pokorny ■. II,-cs 
I.-iwc Anna lile 
Kr licli V. I’r.n-a 
lUrlcleii'ly I.. Szob

Európa szálloda.
Sclillling .1. Unja 
Szalin S. Knlrtz v.ir 
Sztnnkóczy M. Uubiocz.cn 
Wcisz. .1. Ilúvs 
Kanitz J. Il-i-a 
Adler J. I.ips lz 
Wohl II. U|isitz.
I.acki'nhach II. Szluctvár 
lingár .1. Hcvakuick 
Morgenstern N.-Vár.v!
Oullmnnn M. Iloroszló

Tigris szálloda.
Percnyi Zs. X.-Sziillts 
Klein M. Kgur 
dévényi P.. l-'.gvr 
Scliniiill It. H"i'a 
l.lcvitzky S S.-I’alak 
l’. iykú K. l-'.gor 
Spitzer I.. (lyüngyils 
llaoscr A. Ileidicnhcrg 
Uoli.mv .1 .InnkovAcz

Hungária szálloda.
Pás7.i;v. \ I V .„ez 
Zt-olnay V. Pécs 
I-'ekelo M. Szentes 
Dr. Pollnk F. Ilccs 
I'm h« M. 11,'c-i 
Wi-rlhcimer él. Uéis 
Kr.ililieli A. Kolozsvár

Fehér hattyú szálloda.
Novell! S. Alap 
Khan L. Miskolc/.
Vrvnry K. .Miíkolcz 
liucrcim,l .1 A; a tő 
Koha M. Kgcr 
Szakara .1. Xpácza 
Knpo-i .1. H. Uyarmat 
IliiEC-hl J. Szí.-Miklós

Páris szálloda,
Csiky T. gróf llées 
Dodiién A. gróf Ilccs 
Szí.uy I.. Losoneí 
Nőmet A. Ipolyság 
liy.r.y. i II. H cs 
Karimáim II. H 'CS 
Woisz. A. Zsombolya 
Csillag A. Ahony 
T"lli .1. F.szlergoin 
Mayor I.. Iglú 
llininant II. Konola 
Martini J. l-'.r si

Nemzeti szálloda,
Ilerky J. Szolnok 
llvrkay K l ive 
Wolfnrlh F. llées 
Holt ugor I.. Hódság 
So.,11 I,. .Map 
dliilányi I j„ rjcs 
Pul-zky (!• l-pcics 
Szonliványi F. Kovácsi 
Ivánka u Szt -Imre 
i trinényi II Szóra (evő 
Szabados K- K, halom 
Koh-mon S Szabolcs 
Zsnll'a P Soll 
Szabók S. l.ipótvár 
Tanncrt II- ll rlin 
Führer A. ílrllnn 
Í)r. Slri.ni- r V lücs 
ilaltcicr fi. H cs
Weliferl I.. lives
Wolll'orih P. Iléc^
Dajaokl M. Szob 
Va.-ia II. l ár.ln 
lJntázs K. dyör 
ib sl-rroicbcr M. Pozsony 
liodm-v I.. Temesvár 
Obiul h M. Nagy-A Ind

Kaiser J. Komcnczo 
Kompcr M. Zsomboly 
Kálmán J. Szabadka

Fehérló szálloda.
Kovács J. Nyíregyháza 
Plclz.l A München 
ltévész 1). Papa 
Ilonán .1. Dcbroczou 
Sipos J. Lengyeltóti 
Dcnicb J. Arad 
Cs-lkc A. Vursccz 
Fischer J. Túra 
Jteizner J. Bocs 
Sehvarcz A. Szeged 
Ib rválli A. Temesvár
Schmidt-Orient szálloda,

Vesztergnmy J Némclujlalu 
Fcrenczy Z. Kolozsvár 
l)r. I.vményi P. Oisova 
Donion -vszky Z. Ualonya 
Dezső S. Szánton 
Slorn A. Vcrpclét 
Holler M. Kőrniilozhúnya
l.óxx-y II. Újvidék
Kolinesics J Kailovitz 
Schbsinger II. Pápa 
Doulscb J. llaja 
Klein M. Losonc/.
Honor It. lionitz

Két korona szálloda.
Vincz'i .1. Sziget-Szl-Miklós 
Florcscu M. Lúgos 
KAInsy .1 Bpcst 
Fazekas 11 Kecskemét 
Schxvnrcz M. (bahas 
Uorcc/l y A. Ocsa

Pannónia szálloda.
Horváth li. Pécs 
Aulai P Kecskemét 
Koller T. Szentiván 
ltcnslman F. I.omberg 
K iver ,1. Kolozsvár 
V Insitz M. Baranya 
Szeszlag K. Ny'rcgyház 
H.aucr d. Ujmajor 
Papp S. Koszlliely 
Molnár J. Himasz .mbat 
Pick J. S.-A.-Ujhdy 
Kocsis A. Soil 
Marschnor A. Gémgsvald 
Somogyi .1. Szolnok 
Ilangonyi A- Ugor 
Hajol; H. Sambor 
Kantnor A, D.-llorváth 
Wacbsman I,. T -Szt..Mikié* 
llnkoy 0. Gyöngyi,s 
Kováis S. S/arvas 
Gospordyná l-'.cur 
Woisz .1 II.-M - Vásárhely 
Piukovitsnó Szolnok 
iMondy I,-n • Bukarest 
Kát, na ,1 Szeged 
Fiselier 1.. llrllnn 
Zinkl B. Solmcez 
Kulcinan J. Ksztergom

Aranysas szálloda.
Oláh (I. Pásztó 
Papp S. Haitonya 
Half C. Tun 
Polgár J. Koszlliely 
Iil„uor J. F.pcr,es 
Sobeslyén Lsné N.-Várad 
ltácz V. Zoml or 
Pollyondy F Temesvár 
Doln iky N. R. Miskolcz 
Cziliat K. Turkovc 
Sebestyén I.. N.-Várad 
Oroszy J N'.-Vo • tezo 
Pataky V. Kecskemét 
Hollósy Zs. Kecskemét 
Budai lv Kecskemét

Marchall-szálloda 
az ..Angol királynéhoz.

Zichy K. gr. Dcbroczou 
Fs/.lcrliázy lv. gr. Kolozsvár 
Jankovir.b L- cr Somogy 
Itadvánszky (i. hr. Ixnza 
itadváiiEzky .1. hr. Varsány 
Kömény .1. hr. Kolozsvár 
Hunnior .1. Lilin 
Houcamps A. I.illo 
Vay ''. Ír. Pozsony 
Vay hr.-nú Pozsony

!'■ SZt J. I , C :
Hi. I uiiau: V. llées 
Tóth XV. lo.i.'r;.
Takáis A. Arad
Latinovils .x. Duka 
P.chy M. D , ezen 
l.an'per.li lx. Kolozsvár 
S uliholich 11. I'ancsova 
Br. M k .1. Piaca
Holzwarth-Frohner száll.

P ck II. K.-Czcll 
Horoxvilz S Kolozsvár 
Bculuin J. Nycrgcsujfalu

Schl inp K. Becs 
Fr. Iricii A. H vs 
V.ka.ck M Bocs 
i-tis.- r M. llées 
Pollnk I. Bocs 
Kiaiiiz A H cs 
Schwanz F. llées 
P,illák J. Sz. aed 
H.zi-z I). Itosz' MCxobanya 
Dr Wultzc Grácz 
Wolf I.. Kisonsladl 
Wiesnrr 1". I'.i-onsladt 
Szoknia K. Kolozsvár 
S hé ér ,!. Dollié z, n

Elhaltak névsora 1885. decz. 16—11*
Honos llaiasy .1. 2Z ó. magányra) uc-ic I. k. apród-u. 7. litdohaj.
Francz K. 70 é. esztergályos ,'z.v VII. k. hcrcsz-u. 43. h- gliuiut.
Hohler V. át) é. paszommt-gyáros VII. k. doliány-ii Ti. szívbaj,
Kti-/i I. -11 é. naps/.. VI. k. Vórósmarly-u. Hl. lögl-ini halai.
Vil Imann Licliier It. házaló no n ó8 ó, VI k. szorccson-u. ti. yogelgyeng. 
Vukics I. ti c. naps.-, gyermeke VI. k. szabni, s-u. 20. hártya* gége lob. 
Novak K. 2S é. pincza- VI. k. s/iv-n. 7. giimókor 
Schimkó Huber li 2- é. ráki. n-je VII k. yol-é.- n. í hashartyalob. 
jIánál; J. 2 é cselé i gyermeke VII. k. csumóii-u. Hi h r-lob.
Illikisch M. 2 ó. iszlcrc. leánya VII. k. dob-u. át. aiylnuutloli.
Weher .1. 71 ó. mag. Vili. k. nemei-u. ti2. giimókór.
Mész nos Lilian A. Ó7 ó r.a] sz. özvegye \ ill. k, lel ki-ler 22. Inrtolenhal. 
Fuchs Varga u .2 ó. szili,) neje Vili. k. iiéim-t-u. II. agyguta.
Varga F. t(7 ó. gaz las, z.ony é'iil k Konti-u. tlá. rak.
Schieb r A. .1 é." natisz. leánya Vili. k I bn-Vn. 22, kányám.
Tinóra Aulai A. :7 ó. nos özvegye Vili. k. Te e.u-tor 2á gumR 
Simon K. 2 é házal) leánya Vili I;. Tek-k'd- r 2.i. ludolob.
Szálló I. ő2 é. kocsis II. k. őrsz ,.-ul ti:', tiidölnh 
Szokup J. .1 é. nap-z. lia V. k. vizfogn 1413. .Ii| likrUls. __
Tilka Itz. 17 ú. cseléd V. k. nil), síi rakpait -I. ló,, xi/.inyo.
Müzka Vindt M. 52 á nansz. Vili k. kani'.únysag. I ..lovizony» 
llóko K. It! é. cserepes Vili k. kanitánvs Iia:yi-i íz.
Bis - .l.-né l-i ú. mos né 4S e. IX. liliom-u. 1.1 Ili lovcsz.
Molnár .1. 3!) ó. kocstvozolö nője VII. k. ltoltcnb.il.-r-a. II 
Storm'll II. 70 é. mos'ni VII. k. Islván-ul ló. lódovuv.
Szalzbercor liólnrt o. szoba estö Vili. k. Ili -s-n. ló. gómokor. 
I.oiles.h.rlcr A. is é -..-:-.l „ Vili. I;. kondi mi. 7. ;yomorbaj. 
lUs I'. 7.1 „ nyug. h v Vili. k. lönvi-u. 31. avrb.r 
Ties yan 11. :i o. na|..:. leánya Vili. !;. tomp om u. ,. tudvlob.
Klony \. 40 c. napsz V. k. Vise.-ráil-u. !l. tiok'loh.
Sloinl aoh I. 22 é. tanul ) V. I;. Do:il;-u. ii. Ui h haj.
Schuber I- 2 é. naps/, lia IX. I;. n.oder-u. iá. agyhailyalob.
Kovács M. 2 é. napsz. leánya V. k. Gcza-u. ó. gorvely. .
Wahl mann F. «. é. ügynök leánya V. I;. nádor u. 20. agy kérjél 
pálfy .1. I.' é hivatalszolga VII. le. Wess--haiyi-n. 20. lUdovesa 
Hm égi 1. 41) é hivat. I. k lovasul 36. vérhányás.
Farkas J. óié. hivat. II. k. szalag-u. 19. agygma.
Linzhauer It. 79 é. özvegy II. zárda-u. 29 aggkor.
Kési G. :irt é. hivat, uir 1 II. k. irg. kórház, agyiul,l-s.
Hoskán .1. 32 é. kóméiiys pr.'i II. k János kórlnz li.mlo.
Kisl.r .1 3) ú. kovisk. VI. k. kültelek aeyhüdés.
Létrái M. ál é. kántor neje I. k. otsz. l.'-b. rgyvi/ nyo.
M .htár .1. 3» é. na z. XI k. angyallal i le-', agyli-de*.
Orbán A 3 é. czi, ó-z h ány ; IX. I;. csil a;:-n. :l. r-.n - do toroklob. 
Zaratin F. 36. é. ezij.ész III. k. Kis-Czoll-o. 21. agyhlhlos.

tüdőtől».

Munkásnő György n ú 
Gyevniek Tárnoki ü. 
Munkás Mészáros

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczcinber 23-án. 

■rlclfolyamban.
J. j á fa lusi a h.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Pábióy-b. 134. Havi b. 13. 
Budapest, dccz.embcr 23- n. 

Toro.ia Kim.in a. vo.de;;- 
jálékáiil:

GIÖCONDA.

Opera -i felv. Irta

F.gv é 
Kgy I

NYÍLT-T
A karácsonyi és újévi ünnepek
alkalmával Fercncz Józaof-téron C. sz. a. ániraklárl nyiloUani, 
saját ké-zilményoimmol. valamint a Herendi ;■ ncn-llani’yar h-gj-bb kor­
szakából fon....... műtárgyakkal, c a í-h.-tt- ónl-kos. az msz _ mai
litáson rendkívüli clcaósás'uk áltrl Voltilnt erdélyi ktilonioyea 
iparczilikeivel ! A nagyerdőm« közön-éget szív . mvglekiiitesi-e aláza­

tosan meghívja

FISCHER VILMOS,
Ferencz-JÓESGÍ tőr S-ili z-Ltcl.

3443

Vii-ö' Karillna pintyek gyönyörű piros br. íxi.l, clnlyok. mindannyi pon.pás 
éneklő ; újonnan éikezelt mintegy 3oo d.i.-ah iegkitünö.).» katlan ,vv-.-uo„-n 
AtidroaslK-rgl-öl rendelve : rciidkix ül linóm m dyhanuit madarak, melyei; nem­
csak napvilágm i. de lámpahrny mellett i ; énokclii, I; : tovahb.i leszv.o vs 
csicsergő papagájok, leeliiiomabb -s legeh-vansahl) mmu-cgu laililkak a 
olcsóbb árakon kaphatok ösmcrot 's maóarlv íc.-kcilcsumben, GraniXtoa- 
utczn 10. szám. a megyeház átcllcnética r

v,;B2 HIRSCHKRON JÓZSEF.
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1984

lejtlutihb iftiw*
SHmu-W

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
góíjebajoknál, gyomor- és I: : 'hu­

rutnál.

Miidoni Henrik, Karlsbad és Budapest

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁÍÍOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
XXVII. bérié ló:'.. 

Budapest, deuzember 22-én. 
A fekete gyémántok. 

Színmű 5 szakaszban. 0 kép­
pel. Irta .lókai Mór. 

Személyek:
Condavári Felek iné
Angela . Alszegi I.
Pirulák Éva I*. Márkus E.
Borend Jván Nagy Imre

Salista bg Náday
Galuinides Bercsényi
Katilmann lletényi
Szolfrán Péter Szigeti I.
Oignuit
Panni
Claude
Kunlyorkíb
Taracz
Magyar
Német
Angol
Franczia

Latabár 
Békéssy I. 
Saulba 
Kifriil Irén 
Pintér 
Kőrösmezei 
Fiildéiivi 
A hőnyi 
Faluili

Forditollí
Zenéjét

Badó .Antal, 
szerzetté Poncbicilli 
llamilcar.

Személyek:
flioronda
Batloero

A vaknő 
Griirialdo

Turullá E.
Szendrői
Bartolueci
Saxlelmer E.
Hajós
Láng
Szekeres

liarnabila pap Tallián 
I-épo Dalnoki

•kés Vára v.
Takács 

. . z.deto 7 órakor. 
Holnap, dcczember -'n. 

Az operálnia zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, dcczember 22-én.

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Az eleven iirdöq;.
Vi-í Op,-rette 3 ',- v. yard 
után s/.abndon átdulgozta Dé­
ré ki Antid. Zenéjét szerzetté 

Konti József.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, dcczember 23-án. 
UGYAXEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, dcczember22-én. 

Valero-iitczai népkonyha ja­
vára. Sonncntliai A. ven lég­

játékával
F E D Ó R A.

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYÜK a m. leír. opera-, nemzett- és
uóyszinházhoz IV. kér. Koronahorczes-utoza ti. síin
alad a illarisciili-azárliau) kaphatók és előjegyeznél,ék.

N a^y mező-nteza 17.
Professor Mai tini h H-r te árny riihou. Máival Fellepnek,:. John;

coll t.....i-./.-ala-i .1 gt r.tal.i glóbuson : a hires opera cs keringővnckesiio
I onz Paula I. a. a v- pótot vári színházi",I: a női komikus Man de 
Wlrth u-r.ip:int,,:;iii:iil;u--„k The marvelous Clives 
,nn (Hoinit ■ r us/.ki r I: a magyal- .'-u.-'. —n-> Margrtt ■ " - 
ilalkomiku- Schenk Márton ur (•

>dá
bécsi

h llo!
elk,;) Mr. Bernard fantodics szón-

ÁVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HAT-te
borz- és zöldfa-uteza szögletén.

ikailEMUU Mimin:
a legújabb ós legfinomabb illatszer

Bouquet Elegant
csinos dobozban : továbbá a legújabb fölülmnlballan kz::|)- 
ségii illatpáruiíeskálc. külön tele; illatokban, Cassetclc disz 
dobozok) úgyszintén min.leimemii illatszerek vs jiipereáruk a 
legolcsóbb gyári árukon ^651

nvrTiTX-iiLt^]^ T- HL,.
iliatezor gyári raktárában,

T$u<l:ip«-.-ii, lsoromiheroy.f»'-ut<:zíi sz.

Katonai iskola
Biidiijxxstmi, n;i«»-ylí<>!•<>ii;i-ntvzii Ki- kz.

Január lm 1-én veszi kezdetét a legközelebbi tanfolyam az
egyévos önlróntesolc képesít ti vizsgálatnak letételére. 
Értesítők kívánatra ingyen. Bciralások naponként. 3291

Az igazgatóság.

Repgeli kave 10 kr.itiinii italok, hitien étkek
A helyiség egész éjjen nyitva.

IDŐJÁRÁS decz. 21. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

1 Lég. 1 Szol a 1.5- :
mérs klet Csapa-

Állomáson Celsius dók "U"Vm 7 1-12) tokban | .)l

a,-ml ....................i 7H.6 , Elv 1 — 9.3
Reszt erező................... 7S.G ’ NY 1 — 8.4 — —
Reszterezebiinya. . . . 77.2 © , — 11.8 —
Budapest........................
Cfiáktornya ....................

/ rt.S 
76.9

K 1
D 1

— 88 
— 5 4 — —

I icbreczen................... 76.7 1". 1 — 9 0 —
Hirer.............................. 81.3 E 2 — 11 6 —
Eszék.............................. — — — —
Fiume............................. 73.1 E 4 + 1° — —
Késmárk...................... 75.3 © , — 9.0 —
Keszthely............. . . 78.1 D 4 — 4.9 —
Kulozsxxlr...................... 79 9 ENY 2 — 7.8 —
Magvar-övár............. 77 5 DK 1 — 5.0 — —1
Mármaros-Sziget. . . . 78.1 lv 1 — 12.2 —
Nmrv-Hnyed................ 80.3 EK 1 — 6.0 —
Xagv-Szebcit................. 78 3 E 2 - ?.2 —
Nagyvárad................... 78.8 K 2 — 0.4 — —
Orsóvá.......................... 79.6 ENY 3 - 10 8 — —
l’anesova...................... 79.(1 K 2 — 10 0 — —
Selmeezbánya............ 77.8 K 1 — 6.0 — —
Sopron .......................... — I) 2 — 0 2 — —
Szatmár-Núineti .... 78.7 EK 3 — 16.1 — —
Szeged .......................... 78.1 W - 8 2 — —
Szepsi-Szt-György. . . — © — 10.0 — —
Szolnok.......................... 78.1 © — 7.0 — -•
Temesvár...................... 81.9 DNY 3 - Il-* — —
'J reliefén....................... 7fi.ti DK 1 — 5.0 — —
Fngvár .......................... 77.1 EK 1 — 10.4 — --
Zágráb.......................... 77.7 EK 1 - t-1 — —
Becs................................ 7í)6 DK 2 - 4.7 — —
lircgenz ................... .. 7-1.3 I) 2 - 8.4 — —
Lesiiia.............................. 73.8 EK 1 + 5.5 — —
Pulit.................................. 71.2 K 1 + 0.2 — —
Prága.............................. 7-i.f) |l> 1 — 3.9 — 1 —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomás (780—782; Magyar- 

ország!),)! kitelj,-,I a kontinens nagy részére 771 . Az idő 
részint bonts.kódos, északon derűs, száraz, fagyos. A leg­
erősebb lágy, 12—16 foknyi hideggel a Kárpátok vonalá­
ban volt.

Hazánkban: Északkcleties. részben déli s mért kelt 
szelek mellett, a hideg még nngyoh!) lett, a légnyomás ke­
vés. I változott. Az idő északon derűs, deleit változó felhő­
zetű, sok helyeken ködös, egészben li gyus. s áraz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Északkelete.i változó, délnyugolon borús, 

részben kódos, lagyos időt várhatni, itt-olt havazással.

VÍZÁLLÁS 1895. decz. 21.
elér e r

Névszcrint U Változik Ncvszerint 0 Változik

fl ’ 1 aln U‘l fit alatt

Duna Tisza
2.04 M .-Sziget. . 074

Kom.irmi . 1 .VJ - Beregszász
2.15 Sárospatak.

Mti'.á -s . . 3.45 h/.atillát . .
\ ukovár. . 3.7S

1.00 472
Pancnova. . 3.0? hzolnok. . . 5 17 apadó
Orsóvá. . 3.37 — aőalo

Körös
Eráv.x li -Gyula. . 1.36 apadó

0.71 —
Eszek . . . 3.22 — acadu Arad .... 1.82 - apadó

Száva Bégi
Mnrox-lcza 3.2-3 ^pade luinesvdr . 0.4G ára ló

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés október 19-ihi 

számában.
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A budajiesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 21.
—

ÁiinéÉsóg' siily li éktől iteveiilt int

Faj Irányzat 70 * , -11 *í, s- A/Z '‘h
Ilid K 1 1 0 i ;■ a n. íu .1 a r. Hm

nil, I ij-tic Ivl 1-1 irt!-* III. 1 'Ilic 'rllól 1 'Hív -, 1. 1 Il’-I 1 -ii-1 lrl, ■ lr'l„l írtig

tiur.iv: f Ui "
r jia -.tv'.lekl . ■
t leje ir.ösyol. . •
• buv<... i. • • • •
3 m kv.

: . .1.1

1
7 •»*, 7 '.n - j s -
7b» ; 7,-*.) Tin I 7 VI)

8.1-1 
3.— 
s ID
S ID
7 7D

8.10
8 - 
119
H ID

s ki5 82*. 8 25 1
, IU 8 03 1 Hl. 1 HIÚ 8.25

8 2-1 Hl. H ■; . s j', h 15 .
1 8 1. H 2.1 h 23 1 > 35

7 85 7 83 7 -.1» 7 -1 ■ 8

:::

' , "

:::::

Gabona ITj Irányzat fitly hók- 
tulitercn- 

4 in!

lati-irm-inv 
-ni vili

zab . .
tcnacrl

ii ^Uvyo«,zto -repezo

tzilírd

f/ili .1
f.fi.i ! eu< zu

-t» 1 -íi

«*. • 1.3 « 35
i t, j .:!) 5 1 V5

fi ; 20
7

1 fi , i 711
5 ! 1» '• é 1 10

1 •> j — j ■> u..

:: 5 : 5 35

-

Gabona Irányzat Határidő

toupforl . . 
zab . . .

k&p. ropeze

szilárd : tavaszra 8 04 8 05
— — — ISO

« 1 máj—jun. 5 53 6 -
< !| tavaszra G Ü4 0 tiG
« ; öa/.ro — - — —

lanyha aug. - szopt. — — — —
- 1 -

- — - -II _

I* A V I B 0 K
t"l ó árki let ÉRTÉKPAPÍROK í Utolsó árke et

il |iói)z. I ur

Ä1.LAMADOSHAG.
.-tű,I 10. .VJ), 1939 
eile. In,'KID . . .

y,-i ,i:,rahu;l):<ii

4°:o
f,°/o H '. 

lát —

j- :,. >;;> !•-• k.l.-ii ve«iv atlamkiitv. -., i,|.)ni. . .
I - -7 1. t.•:.:« vasat 9'ai.y v i-ziislh. ' Iiobb.) a lóm.

- b * i;-tett vm ,l allan.I.'.lvói.y aranyban . . .
b or, I ii. ny -r.-iii -iir-t -ji-a |, 9 ftt.....................................
Jól- y. t !•%;, r"m>>i-'.kb!cet)ii írt.....................................

; -r , i::m-!;(.l-.-sönűiilvéay font I l,»n. ...
!. ...-ihi i,,a-.y.-r Allr.ir.-kfclo-oii'i-.tvérív font .il.-lnii. . . ,
!' t /li-:mcntcuiteai k'-ivenyek ... ....

1 MV.-i.irmeiiteeüwl kvheayek 1SS7. zárat:-kai 
- ;a.ysr'.j 1^!. lai.-nti-.i'.-.-i !;..tvenyek temeti . . .
lti,|.;.r f-á'.tM.'-r: K-iitisil-;.; ki.tvenyak ltiú7. zórsdókkal . SV« 
jltiyi í ti'..'laharmonte.itt-fi k-jtvúnyok hor.atorsxayl . . . . S'/o 
Baiflal ILiitvh.rmentOTitési kötvények erdélyi . . , . . l*h

6».„
ó",u

, Pő
, 6’o
, 6C'C
, t%

III'.-- I 111.- 
117 60 I II.1..V)
) 10.60 
123

103.— 
|i,2 7.1 

ó II 2.7 . 
192.00
tol —

.1 143-

J17.50 
123.." 0

int.— 
103.7.1 
11)3 ÓD 
U3Ú0

1C« —

Magyar orsz. jelzálng iirhc'-ri váttságkötvényoic ,'IOO frt) 
l-.ir. horv.-szlav„i-.),:l/,-il„z fóhlx-áltságktitvéiiy (100 frt)
Fzőlőili-zimiaválliá.i I őtv-ny (100 frt)..........................
Mngy. hír. k mi.tvzó kincst. ullih.tn.- u hóra (100 frt)

Fgycsllctt óMamí-dósság papirhan n.ij.-nov. . t , 
l-.gjrul.-lt ál’ainoJósság [-.spii-ban l.,|n. -ang. . , , 
)-.lyr-sit'.-ll #linmn,lós.-:)g > /11 -! kannt jm.- jol., , 
l-gyi-sili-tl lllii'ni ,lo.-.>ág ezitst kamat npr. -okt. . j
III illák nrany)ár3,l,-l: ailóiiientes................................
OfZtrák riapiriáiadék ailómentm................................*
l):7lr. Iill.'iinüil , l.ifUi(,,laff.-il l.Hóf.lld i 250 frt p. p. 
(Isz.tr nllamau., I.isorsoláml Zhi.'il-ikl á Sun frt 0. i. 
Of/lr. állama.l., kisoreolással lsiiu-iki -i i-m ftt 0. á." 
Of/lr. általi,o-l., kisorsola-tial ltiGI-iki a llio frt 0. é". 
Usztr. óllamad., knots,ilásial 12C4-iki 4 to frt 0. é.‘

í'ril város kölcsöne 1S70 bői ailórnentos ■ ... . 
I i-.-t var»« kl'lviütiu ihíi-LPÍ uilóinoiilcj ..... 
ílinliipeit fovaius lahe-iki kolcsupe aJumcnte* . . .
PztiDiai iiyeiomuny-kólcsön íu , . , k...........................
tiuL* varos nycreniény-koloüno lt7«-LCI .....

5»,'o
5»/o
51/0

• ?yh■ V/,0"/o
• 4V,„°;o

. . «",'4
6» D 
«,' 0 !/J 0 
ti'Jj

n%
11%
ti-'.i)
Via

9525 Oll—

98. - 98.50

! 82.75 83 25
: 82.75 8,1 2)

83.19 83.10
! 83 10 83 40
i toil — 109 50

wo­ 100.5 •
rn 60 128 5,1
139 60 110 50
í III. - HI.
I/O.— 171.-
167.60 108.50

ton— 106.50
107.- 107.59
10.—
30— 31 —

; 125 - 126—

Cuia'ít
ISOl-ro ÉRTÉKPAPÍROK

21-
2 VI, rv 
IS5/.''"' 

540
15.- 
42-2,:; 
!l á’i 
46-

15--

RÉSZVÉNYÜK. 
n) Bankok. 

Angol-osztrák hank 
Ilmlapcsti hankegyes. r. Iára. . . 
Hói val leszámítoló bank . . . .
Ki,/ii. iparlársululi lillolintázot .
M i-.-vrir általános hitelbank . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar iclzálog-hilolb. 11. kib. hl. 0. 
Magyar leszámítoló cs peiuv.V,lóbank 
M.xgvar országos bank r. társ. . . .
Oszi-.ák l.ilclinlczot................................
Os7.li.it:-magyar Imiik...........................

MtoSÄti«: :

. 2(0

utolsó arkclel

l) Blzloaltó társulatok.

Bécsi élet- ci, j-iradek-bizt. társasig . 
J2U.— ' f-lB0 "lágyor általános liizt társ. . . 
5.- iFonciére pesti biztosító intézet. . . 

Hifi,' Magyar.franczia biztosit.) társaság 2CÚ

L r> Gőzmalmok.

Ie iEk- . ..
Hl— lengormaloin.....................................

Lnjzainalom.....................................
ü- Molnárok cs sUtOk . . I ! . I

ÍV— Pannónia........................ ..... . .
16 — : Viktória. ..........................................

I . S) KözlckoiUsl vállalatok. 
•Adria- In. tongutl Imi. r.-t. . .

jAlftild-tiiimci .....

—•—j Arail-knilisv,.l,;yi vasút ....
—•— 'Daivs-pahuiozi vasul részvény társ 
—jBállaszvk..lombovari ....

Deli'vasi": “ r"_ ‘
Kszakkcloli vasút..................... .....
KrJélyi vasul............................... ,

1— Györ-sopron clienfurli vasú:. . .

—— ,Macyar-t anc/iDi vasul..........................
—— M. ny. v. (ízckesIcliérvár-rySr-grAcrí) 

i.Mármarosl sóvaaut r.-t. eh. r. . .
—Pice-barcsi *7asut . . / . '.

— ttizdmosviilgyi vasút t. el», r. . . . 
—— bzatmsMiagyl,anyai vasút ois. tkb. .

21-

2uJ 
au - 
aiu1
2i'ii j 
SW ;, 
U-U 
L’l«) i- 
imi'i
aai 1
2ÜU 
bi*i - 
Ulti

114.50
81.—

291.25
mii.—
110.—
593.—

204.— 
19S.— 

30-10.— 
70 —

74o!—

002— 
1815.— 
20».— 
055. - 
2111.— 
430 — 

1015.—

ajózasi

173 Ml 
181.75

105 50 
Hl — 

L7I.5C

151 —
403.—

Ili —
81.50

V.S.— 
69ü —

800— 
2011.— 

30211— 
72. - 

195— 
750—

005— 
1325— 
207— 
Olló— 
315 — 
410— 

1055— 
359—

IBI. -

173—

171 — 
182 50

1 hl 30 
174 — 
lli.l 30 
92.

275.50

252 - 
473.-

PsilTft ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelu

52-— Pesti k.'iznli vaspálya ......
22-— Pesti kuzuli vaspily.i élv. joTy . .

e) Takarékpénztárak.
t-~ |Bu,lapost III kerületi...........................

J50-— !Festi ulsö hazai . ".
28— l't-ycsull lludapest f'.városi . . . . 

4-50 Magyar alt. takarékpénztár r.-t . . 
| 1) Különféle vállalatok.

^7.20! Általános xvaggon-külosőnz.ő társaság

40— |':lsü nngyar üveggyár r.-t....................
I'.szakimigyarorsz c kösz,mb. r.-t. . 
Franklin Társulat könyvnyomda . . 
Ganz es Társa vasöntöde es gopzyar 
(iseluvindt-fclo szeszgyár . ... . 
Gyapjú mosó és In/., cl Ti mazy. . . 

IKereskedelmi testűtől éplllcte . . . 
Könyvnyomda .Atiionnoum» , . . 
I'esti könyvnyomda részvény-társ. 
Kőszén- s téglagyár , Dräsche) . . . 
Nemzetközi xvag ón k res/.v.-társ. . 
Itiniamnrány salgótarjáni vasmű . . 
Salgótarjáni köszöni,anya.
Schlick-leie x .........

1'íO

3(M! 
Ildii, 
l'l-i.l j 
lütl:

. ... , , vasöntódo s gépgyár .
Serfőzde első magyar.....................

Spodium es cs'onilieztgyár" ." * ! 
Szálloda ri szvény-lársaság .

Tégla i-3 mcsz-getö, njlaki ." . .’
Török L-ir. ilohánx-ocyc.larus . . téglagyár kőbányái 1.....................

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelint. paplrérték .
Magyar foldliitoliiit. papirerték .
Magyar fiihlhitolint. papirerték .
Magyar fi,ldlntoli.it. ar. v. oz. .
Magyar jelzálogbank

BSSÄfi»
Oszlrák-magyar bank 0. é. 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . 
Osztrák-magyar bank 0. e. . .
Pesti magyar kereskedőin» bank 
Pesti magyar kereskedői mi bank 
Pcsli magyar kereskedelmi bank 

na» takarók- a hitelintézet. 
löldliltolintézot 
földhitelintézet .

. közúti vasp. tara. részlet 5'/.% 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. hói.. « «/# 
Pesti hazai 1. takp. a. Icib. köt*. . 6»/«

.' %
■ 2lW
■ 2iil 

251) tik

. 5'A°/o 

. 5 ű/0 

. 1 V,° 0 

. 5 °/e 
y.o; 

. . . 5 u,o
itolintizcte 5V,0/» i 

f. -Ve' 
d'/,"/o 
4 '

. ti

Y’/o
°/o!

5
0 "0 

0

54«.-
350c-

410 —
«II Hl —
445—

88.—

139— 
80 50

193— 
849.— 
400__

(illő— 
565— 

1000— 
234.- 
Sil- 
Ht — 

131.— 
210 — 
905.— 
200—

105.—

148—
88.—

238.--

102.73 
101.51, 
95 25 

127.25 
101.50 
99.
99 25 

102.30 
101.60 

!ID — 
102.75 
101 50 
99 — 

101)— 
93.50 

101.51) 
tol 2} 
101. 
03 30

613—
835—

G05Ö.— 
459 — 

89—

111 —
81.50

195 -
850—
4(15.—

570— 
1050.-- 
230.— 
84.— 
85 — 

133— 
211.— 
915— 
205.—

100—

130— 
89 — 

240—

103.75 
102.— 
93 73 

128— 
101.90 
99 50 
99 75 

133 - 
102 
9" hl) 

103 — 
102— 
99.50 

10!— 
100 — 
102.60 
101 75 
102.50 
UV 75

ÉRTÉKPAPÍROK
il Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK. 
Aliiltd-íiumcl v. 11. (v.-csziki v.) 5Vo
Aifi'.hl-linmci vasút 1871. kib. . 200
Bndapost-púcsi vasút...................... 5’>
Háttaszek dnmbuvjr-z.-jkányi r. . 20) Wl 
Deli vasat .... 400/230 m'rk.-i 41', 
Dunai- izlmjózási társulat . . lOT2"l ;>'e 
Dnn-ig lzhajózasi lámsij . . . 3UJ 6Vs
Ész.akkctcli vaspálya......................ÍU 5'e
Északkeleti vaspálya nnnyh.)
Északkeleti vnsp-ilya aranyb.) 
Esz.-m.-igynror e. kiiszénb. r.-t 
Magyar-gaMcz.iai x-aspalya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M -ny. v. (sz -feli -györ-gráczi)
Magyar^nynig. v. 1874. kib
M.
I. erdélyi vaspálya 
Györ-sopron-ebonfiirli vasat . . 
Kassa-o lerbcrgi vasul, ez..Isiben . 
Knssa-oderbergi v. icperjos tarn.) 
Kassa-o.lcrlicrgi v. (oc/.tr vonal)

ttot f-'s 
am i>v» 
am »'/•
2i‘ll) 5’e 
am r. v. 
am • 

’OOűdiMt
2IM 5'Vo 
ílhl ó'.o 
ZM ö'o 
Hm 3'Vo 
■'(ti 5’/o 
21I1J 5’,

Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 5>/o 
Osztrák-magyar állam vasút arany 5 Ve 
O.-m államvas 1883. kib. . (n:l 20!) 4 Vs 
O -ni. »Hamv. X. kib. 1835. 50u ír. 3",
Ticzavidékl vasul...........................  100 5‘,»

lánczhid.......................... 100 ti’Vo
. • . 1UU SJ,«

MAGÁNSOP.SJEGY E K.
Osztrák hitelintézet.....................................
Bndnx-arosi snrsjejy.....................................
Kcgk-viCh sorsjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
PállTy sorsjegy................................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany vert)......................
Császári királyi arany (kórniüczi) . , . 
Osztrák-magyar 0 lorintos arany . . .
2o frankos arany................................ í •
20 márka...........................................................
Török arany lira...........................................
Osztrák és magyar ezüst . . . . , - . 
ivemet birodalmi bankjegy 103 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira) g |.,b 
Német bankpiaczok 10,’) mártsa . . 4"/o 
Amsterdam too hollandi forintért 2V,°o
Brüsszel 100 frankért........................... a >/o
Paris 100 frankért.................................... -T’/o
Marseille 1U0 frankért..........................3«,é
Bvnjcz.i pénzpiacok 100 frankért . 2l/,l/o
Zürich 100 frankért...........................2V,-l/e
London 10 font sterlingért .... 2’o 
Szentpétervár 100 rubelért ... . G'/i 
Olasz bankp. 100 Ura nouvs ital. . 6»/e

99.50 
99— 
99.75 
99 95

99 25 
126.- 
131 25

99 50
98.25 
99 75 
98—

125.25
99.25

Wj'í'j
99.50

180 75 
llifi 50
104.—
9850

180—
43.50
20 —
8 75

14.50 
09.--

5.07 
6 93
9 99 
9.99

12 88

62. - 
104 50

49.80
49.80

»3.11

100.50

100.25
99—

99.
123.

100 73 
100—

107.50
104.25
99.-

181 - 
44 50
21.--
9,25

15—
40.—

0— 
5.9« 

10.01 
10.01 
» 40

62.20 
104 76

49 90 
40 90 

196.40



1885 EGYETÉRTÉS, KEDD, PECZEMBER 22.
Kút tel Oszkár

üveg-, lámpa és petróleum §j
raüstá-ra..

Bnclapost, VIII., lzcropesx-nt 18.
3017

Nagy jutányos végeladás

gyapjuárukban,
1886 májusban történő 

átköltözés folytán 
a bécsi u. 7. sz. uj üzletbe!

Unger F. W.
Beák Ferencz u. 7. sz.

a kövctke/.ő gv.ipj,|.ir"k olo-óbban a rendes árni! vóg-1 
cladalnak : Jcvsoy-Tiicot-dorcbok, kötött uöi mel­
lények ujjakkal v. a nélkül, kamáslik, kó'ott fej- és 
nagykemlök, alsó ingok és alsó nadrágok, nőknek, 
uraknak és gyermekekül'1 ^ ivót öltönyök link részére. I 
Gyermek kabátkák, ölti..... kék, Fejkötök és czipöcs- 
kók. Téli koztyök, vadász harisnyák, vadász niel- [ 
lények, ntérmolegltök, lábszára'-;, haskötők. Kői [ 
fla oil és harket nadrágok, normál alsó ingok | 
és slsó nadrágok .láger tanár rendszere szerint. Női, J 
f irli és ilyennek harisnyák. Noinez, lüsztor szövőt és | 
moiré nöi-alsó szoknyák. Géppel és kézzel kötött női j 
és leány alsó szoknyák, nemez ezipők. Felié; és szi-1 
i,"i barket és Hanoit méterünkén'. Kötő pamut és I 
berlini pamut minden színben. Ágytakarók gyapjú-j 
hói valamint felselyemböl stb. f

ftgr NB. A végd.elás dcczcmbcr ű-én kezdődik és f. ] 
6. deczember 30-ig tart. 3380

Nagy solid oceasió.
A 36 év óta bírt üzlethelyiségünkbe való§||

;|§ visszaköltözködés f§
tój folytán, jelenlegi üzlethelyiségünkben rand- 8 
H kívül leszállított árak melleit jg

I végeladást j
:-|5 rendezünk színes és fekete lyoni sely-'§§ 

mekken, selyem cs pamut bár- 
;M sonyban, angol és belföldi pelüchek- 
■g, ben. 8612 §
rS7 Ruhaszövetek, szőr- és gyapot- 

kelmék, szalagok, csipkék, paszo- pj 
Hiányok, toll és szőrme valamint min-S? 

•M; donnern ü ruha disz ekben. i^» |
1 ÁRVAY J. ÉS TÁRSA 0

raagy. klr. udvari v.elyem óo divatáru szállítók, jjjjg j

Ifi Mgieari iizl2ííi6lyi:é2: Gizella-tér 2, sí M\
Ruhakészitő-terein: Erzsébettór 7.

rin éWtt'
:#EEEEE»ESEEE1EE11Í

llü

A „FRANKLIN-TÁRSULAT“ kiadásúban Budapesten meg­
jelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák larlo- 
raányok számára Szclinszky György es. kir egyetemi 

könyvárusnál, Bécsben I., Slcfansplnlz Nr. 6.

GYULAI PÁL
KÖLTEMÉNYEI,

Második bővített kiadás a költő arczliépévol. 

Fűzve ■4 fit. Dis’kotésben 5 fit o. é.

Második javított kiadás Vörösmarty arczkópóvel.

Fűzve 2 forint. Fél bőrkötésben 3 forint.

EMLEKBESZEDEK.
Fűzve 2 frt. Félbőrkötésben 3 forint.

Tartalma: Kazinczy Fenne::. — lakk Albert. •- B. Folyós 
Jé, —ef. — Toldy Ferencz. — Kriza János. — Szigligeti Ede. 
— B Keinénv Zsigmond. — (író' Széchenyi utolsó évei. — 
B. Jósika Miklós. Mészáros Lázár. — Kossuth levele 
Deák halálakor. — A Vasárnapi Újság 25. évfordulóján.

líilVlí VMOlli és
újévi ajándékok.
Makart csokor vázával együtt 

1 Írttól kezdve.
Kis aranyozott kosárka virág­

gá! 1 Írttól kvzdvií.
Élövi rág csokor 8 forinttól 

kezdve.
Szállít mennyasszonyi csokrot 5 forint, 
koszorút 2 frttól diszcscn és ízlésesen 

kiállítva.

HUTERA JULIA
virágcsarnoka, Budapest, ktgyótór.

Vidéki megrendeléseket pontosan 
kiismeri lesen eszközöl.

tn

Karácsom és újévi ajándéknak
kiválóan alkalmasak a következő

DISZKÖTÉSÜ KÖNYVEK
mclvek a

PA LLAS
írod. és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában

Budapest, kecskeméti utcza <>. sz.

és minden köny vkereskedésben kaphatók:

Marosszéki történetek. LÄÄr*tt,en8.TS
Székely népmesék- Irla Benedek Elek. llluszlvácziókkal. Díszkőlés-

ien 4 l'rl, Fűzve 3 frt

Flamm árion. Népszerű csillagászattan.
illusztriiczióval. Aranymetszéssel, elegáns disz kötésben 12 frt. Fűzve......................

2 kötet.
Ssamos 
. 9 frt

Ezer műkereszt. Ollóval rögtönözte Máj er István esztergomi ez. püs­
pök Diszkölésben, arany metszéssel 0 Irt. Fűzve ö frt.

Franczia-magyar szótár. Három terjedelmes kötetben, finom an­
gol vászonba ve 1.2 l'rl. Fűzve 10 frt.

Tizenhat vaskos kötetben. 1(10 képes melléklettel.
64 frt. Fii

Ez utóbbi mü havi részletfizetésre is megrendelhető.

]NÍ(I^y<il lexikon. Vörös, zöld v. barnaang. vászonbakötv. 64frt. Füzv.48 frt.

Tüdő- torokbeterjeknr 
nak v rövid légzésben
SIEUIANA-THEA

|H |1. Hl/Jl ll '•< b 
, -i.l) ly.il. mely V in:-.
1 gck jI'.'I lii.-J.ici, I.

nszkóiosok
-..I ll S ;

. no-
to. ! fftt ti . a I* «.,!*
Diuoiianft • i '3i!i I

Honién) Pál
A:: egyedül valódi llomeriaiu in-v.

Triesztben.
•nv f ii.I.li.ii elkésni

Aimi
zongora-terme, hangszer és hangjegy­

raktár, .1523

Amlvássy-ut 23, a in. kir. operával szemben.
Alkalmas KARÁCSONYI és ÚJÉVI 

AJÁNDÉKOKNAK ajánlok nagyvalasz- 
lékn Kaps-, Apolló-, Schiedinayer-, 
Ehrbar-, Schweighoí'er- és Keitz- 
mann-féle szalon rövid zongorákat, 
pianinokat, harmoninmokat, hege­
dűket, czithernkat. fa- és fuvóhang- 
szeroket,vonóharmonxákat valamint ze­
nélő müveket, n. m. aristonokat, cla- 
rophonoliat és herophonokat Iegnjabb 
találmány szerint eredeti gyári árakon.

lm
2379

15:57-

8äiiSI@S!äBE§MSSSs§:
g; Ritka alkalmi vásárlás! jj|

Egyszersmind igen alkalmas ünnepi ajándék.

M

m-

Egy nagy
kitártéi

hnlmaz 
minőségű

látcsövet^
a jánlok jutányos be- -V 
vásárlás folytán

-—TITKOS-
bőr ósnöi-botegsógekot, 
clgycnglilt l'órfiorö t, 
vizelési nohózaégeket, 
mimlcnncmii fekélyeket,
Vdlmiut szíj-, nyak"- s gÉícbajokat 
alaposau és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lnkik: 
Budapest, Krlstóf-tér G sz.
II. emelet. Réménél a lépcsőn. 

Rendel; 8-4-ig. osto 7-h óráig. 
Lcuclchrc válaszolok s kívánatra n 

gyógyszereket is megliildini.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt ön segély »az 
olgyengult fórfiorö» annak sok- 
nemit okai s alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt áll kr.

drlmnkint 3,4, 5, (i és 7 írtjával tokkal együtt.
Ijg. H'.cn látcsövek ezelőtt kétszer annyiba kerüllek. —£8$j 
l&ri,f.‘- Kérem szíveskedjék állilásom valódiságáról meggyó’- -Uki 

zűdni. Nagy raktár szemüvegek, csiplclök. Stereoskop- 
Ué|vk és szekrények, rajzeszközök, hő- és eulymó- Jöjj; 

Vw rökben, igen jutányos árak mellett. Sifc
Mély tlszWetlcl '&}

>i Weinberger
3J/i Budapest, halvani-utcza 11.

lálszcréiz.

A PALLAS kiadóhlvatalnlian Buda­
pest kccskcmédi-utcza C.) kapható:

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipar­
iskolák számára cngedihjczetl tankönyv. \

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az!. éa n. kötetnek 3 Irt 23 kr.

ÍGÉRVÉNYEK
ára :

2 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg.

ÍGÉRVÉNYEK

4 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg.

ÍGÉRVÉNYEK

2 forint és 50 kr. bélyeg.

ÍR havi részletre körülbelül 
24 « <i «

KATONA JÓZSEF
BÁNKBÁNJA.

Fűzve 2 frl.

Katona arcihópóvel.
Vászonba kötve 2 frt 40 kr

EGY RÉGI UDVARHÁZ
UTOLSÓ GAZDÁJA.

Dörre Tivadar rajzaival. Harmadik kiadás.
Fűzve 1 frt 40 kr. — Diszkölésben 2 frt. 3458

Rendkívüli fontos a hölgyeknek.
Dr. Lleborinaun hazánk elsőrendű vc- 
gvészc által vngyolemzott, minden ártal­

mas anyagiéi mentnek talált
„JUNÓ PASZTA“

lálbatlan női szépítő szer. Ezé i arrzpnszlii 
az arcznak rögtön tide természetes fehér 
szint kölcsöni'Z. cs a legjobb szem sem 
veszi észre, hogy az arez mitől nyerte ; 
gyönyörű fehér szint; legjobb sikere 
használtntik nappal, továbbá, este szín­
házban és hálókban. Egy nagy tégely 
2 írt. cgv kis tégely 1 frt óU kr. Kapható 

' ” rózsaszínben is.
JUNÓ ÉJJELI ARCZKENÖCS.

1 h u s.e"p.-ve s i,.l» égének ki'.mv ón'aiList szere, legjul.h 
-.K.-rre! I.isznállnlik r.i.udtimuim h rli-zl.itlanság, szcpl ik,

1 • ugyivvezelt wimmcrli, napégés és máj oltok ellen, egy 
nagy tégely I frt 50 Vr kis tégely 1 lit. a hozzá szók 
. -ges gv<-.yí-:xié - p". • I. lu dw höl ki-^/öH s kitan .

Illái.I JL'NO SZAPPAN I .1. h -ii> l:r.
A !<■;•.,rí ‘ ' .,M. a \ ki.-. . l-»it Jaulusz-féle

•TUNO RIZSPOR itoiicv. ' ) kr. Kapható fvi.ér, rózsa
. i réme színin n

JUNÓ FOGPOR
Ezen fogpor néiián szőri használata 'után a fogak feltűnő 

f lii’-rséget nyeri, k •' y -lohoz ára 50 kr.
JÜNÓ ILLATSZER üveg 1—3 írtig.

E felsorolt m i szépilószer-küliinlegess-'gck kaphatók nn- 
. Jaulusz Regina orvos leánya Budapest IV. kér., hatvani- 

u'.cza II. sz., <•« kőidéinek szél utánvét mellett minden irány­
ban. továbbá: Török József gyógysz., Tclkesy gyógy- vár- 
:,.I,. Moldoványi gyógy. II. kér. Budán. Stcchlik J. fodrász 
I. k.-r f.l-ulcza 7. sz. Lapff illatszerész vaczi-u., Barkoczy 

il alszerész fürd -u., Kcruda ha vani-u., Zubek és Bntori, 
Bakos Luiza kec keméli-u. Linek váczi-u és Ze lenka F. 
utóda szervita- tér 3. sz., Stech gyógy. Zólyom. B rucli gyogv.

iYő;

00 >0 0000,00OOOOCCOO O 03 0 0OOOOOOOOOOOOC :
c
c A EIIANKUN-TABSEI.AT kiadásában Budapesten meg-o 
® I- l. nt és minden köiivvkcre.sk - !-"siie:i kaphat.» — az ősz-^ 
C tr.ik tartományok számára SZELINSKI HYOIV-Y i s. kir. o 
C egyet, könyvárusnál Bér suen 1., Fte'anplalz 0. C

Csillag Anna urhölgynek.
Görz, 1885. november 4-én.

Tok. Csillag kisasszony! Most leltem tudósítva egy itteni hölgy állal, 
hogy az ön liajkcnőcse fejköszvény (migrant1) ellen csodaszert! hatással bir. 
Azért kérem, küldjön nekem bárom köcsöggel poslautánvéttel. Tisztelettel

Mi ősin Anna, házlulajdonosnő.

Brüim. 1885. november 10-én.
Nem mulaszthatom el, hogy önnek báláinál ki ne fejezzem a küldött 

bárom köcsögért, melyeknek jótékony hatását már kél hét lefolyta után 
észlelem Ismerőse.nmek hajkenő.>.'1 ajánlani fogom. Egyszersmind kérem, 
küldjön nekem ismét három köcsöggel. Legmélyebb hálaérzetlcl

Nerudin Luiza.

Pozsony. 1885. november 12-én,
Ti-zlelt Csillag kisasszony ! Miután az ön hajkeivícsc vidékünkön ki- 

fiii.. orr- méi'.ynycl használlatik. lólih nő megkeresése folylán kérem, küld­
jön nekem utánvéttel tizenkét 2 forintos köcsöggel. Tisztelettel

__  Blum Regina.

Kolozsvár. 1885. november 20-án.
Igen tiszlelt kisasszony! Hajkcnőes'-I. mclylyel én igen megvagyok 

elégedve, megkaptam. Egyszcismiiul kérem az igen tisztelt kisasszonyt, 
küldjön nekem további kél köcsöggel liajkenöcsi-hől, melyet igen hasznos­
nak találok, s mióta azt használom, meg vagyok szabadulva lej fájásomtól, 
hajiiövés -ui er ishódik s hajam több - nem hull ki. Egyszersmind kérem, 
küldje a köcsögöket egy, és nem két csomagban postai utánvéttel. Mara­
dok kiváló tiszteletid

_____________Gyenes Irma.

Königgrütz, 1885, november 25-én.
Kérem küldjön nekem csodahalásu liajkciiöcsé-ből további négy köcsög­

gel 11lémv.'tlel. Egyszersmind igen elismerőleg nyilatkozom hajkenőrse felett, 
mert mióla az-kai használom, sem fejfájás nem bántalmaz, sem hajam 
nem hull ki. Uáladatossággal maradok

Sonnenberg Julia.

Szabadka, 1885. november 30-án.
Kötcl-'S-é-zennivk tartom, önnek hnjkcnővsét illetőleg szerencsckivána- 

toma* kifejezni. Hogy a hajnövést elősegíti, a i lieti használat után meg­
győz..(ltom.

Erdélyi Molnár Mariska

Szolnak. 1885. deczember 2-án.
Tok. Csillag kisasszony! Hogy az ön által léllalált hajkcnőcs rendkívüli 

hatással lér, a nő! 8 Lét lefolyta alatt tökéletesen meggyőződtem. Szabály 
sz rail e-dénkiu! használva, gyöinörü hnjusH kaptam. Egy barátom, ki 
azt három hónap óta I a-ználja, mindamellett, hogy még csak 18 éves, 
szép Lajuszszal és barkóval hír. lláladalossággnl

Kun Gcrö.

Belgrad, 1885. deczember 11-én.
Kérem, küldjön nekem az ön csodahalásu hojkeiiöcséhöl négy 1 fi tos 

köcsöggel iitáiiVvilcl. i-i'dyekct én Margarolics József ur közvitilésével 
TM. ledcm meg En c hajkenöi süt már hat hét óin használom, mely idő 
alatt alkalmam volt. annak kitűnő hatásáról alaposan meggyőződhetni, 
minek következtében kötelességemnek tartom, hujkeuöcsét ahol csak leiict-

Szavicz Svetozár.

BÉUSVAROSI SORSJEGYEK.
Húzás 1886. január 2-án.

2^őn.37-erem.én.37- 200,000 frt-

Eredeti sorsjegyek részletfizetésre
... 8 frt 50 kr.

«  G « 77 «
«  5 « 73 «

HITEL- SORS JE GYEK
Húzás 1886. január 2-án. 

Főnyeremény 150,000 frt.
Eredeti sorsjegyek részletfizetésre

18 havi részletre körülbelül..................12 frt ill kr.
24 « « « .................. 9 « 80 I.
30 <■ « « ..................3 « 29 «

4»/»-os TISZAI SOI3STEO-TEK.
Húzás 1886. január 15-én.

Főnyeremény 100,000 frt.
Eredeti sorsjegyek részletfizetésre

18 havi részletre körülbelül.................. 8 frt 47 kr.
2-1- « « « .................. 6 « 74 «
30 « « .< ...................5 « 70 «

Már az első részletfizetés teljesítése után kiszolgáltat Mi a vevőnek n so­
rozat, és sorsjcgyszámmnl ellátott részlet-ív, mely őt a játékban való rószvé- 

litizásr;

Cs. tir. szaWalptt
Perfections Remontoir

3*^ iiií>a-óríi 
Tekauz József órástól.

BECS, VI-, Gnmpcmloi’ferstrasso 40
li/cn általam fellalall .'rjkal , v.uli-m szolid ;l;l 

rzciá us I- .mentesen elzárt .'uaF/okn-nyckbcn, ezek« 
nem kell .-«ha kinyitni, meri a lel!m/á-. mulatúiga/i 
las úr megindilás, lásd kéz. a. I-, c, létra és szék né! 
kill cszkbzlillctik.

liCgnnRyobb raktár

(Jen fi lizsveú iikliúl arany és ezüst lieu
Árjegyzékek ingyen és liéimenlve. ■'••a-

ffiHHBBESS3^^B3anSBS9ü3>5ffi^EBE9W I

Tév,,

Gyomor, 
vér. fej.

lieg jobb szer
lemctlcn «'-rzer.. gyomor­

száj, fo­
gak, bor.

5*1

?iinyj liljogosilji

A pesti magy. kereskedelmi bank uáltó-üzlete.
Budapest, Dorottya-ntcza 1. sz. 591

---------- minden k
eirdyip'n, gyomorfáidilom. hasmenés, fogfájás stb. ellen.

j-Zitv.T.ö g-y!
G--r=s-coillr.^:itó:

3rcE-o=C5— Ó3 osáj-viz!
T oLLottc-oscr!

"2 • TSraitő Lto.1!
risy fiveg Ara GO -.r r - - c.

U I. . "Illan V » ' M ■ ' - • re _ ' ■ l
” arra líjv-lni, lm-y n. n vóiljc yyüt'Hkcl

! cllótva -•
F> raktár Gszlrr.l; M rnarorv.-jq ■ vére :

Becs gvógv- rtár ..Stm! •- »
Stadt. Spiegel- v . P ank' ngassc 

Raktár Budapesten: Török lór

eBüticsesiar

1 ■'t" ! ■■ vy;ja<
rkán.1----------—
• ngyszercsznél

l:«:::

A -Kranklin l iiftilal- l.ia-l., .1 an 
k- nyv.ii.i-n.il kai.liaV- • n» r-.-ruk l.u: 
Uy.ii. - - I. kir egyel l.uiiyv tru-n \ ll "C l". M -fj.:

"■iniu

A i'Franklin-Társulatn kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál 
kapható, — az osztrák tartományok számára Rzclinszki György cs. kir. egyel.

könyvárusnál, Becsben 1., Stefansplatz Nr. G. 34(50

Borons Mihály válogatott kisebb munkál. Vászonba kötve 2 frt.
FAy András eredeti mosói ós apbovlsmúi. Negyedik kiadás. Két kötet vászonba 

kötve 1 fit GO kr.
Kano a sarkntazó. A második Gviimell-cxpcdiliú snrivilaxása. Dr. Kane E. K. 

müve után. Bevezetéssel ellátva. Vászonba kötve 1 frt GO kr.
Kisfaludy Karoly válogatott munkál két kötetben. A költő arczképével. Má­

sodik kiadás. Vászonba kötve 1 frl GO kr.
Versek és elbeszélések. — Színművek.

Kisfaludy Sándor összes regól. A költő aczélmetszelü arczképével. Vászonba 
kötve t frl GO kr.
Tartalom: I. Előszó. — Csobáucz. — Tátika. — Somló. — Dobozi Mihály 
cs hitvese. — A szent-miliályhegyi remete. — A megbosv.iill bitszegő.
Gvilla szerelme.
II. Koméiul. — Döbrönte. — Szigliget. — A somlai vérszűrőt — Eseglivár. — 
Miez bán. — Frangepán Erzsébet. - Balassa Bálint. Viola és Pipacs 
vagy hamis ha*át.

Kntgge Adolf br. Érintkezés az emberekkel. Fordította Nagy István. Vászonba 
kötve 1 frt 80 kr.

Kullffay Ede. Magyarország története. A legrégibb időktől korunkig. — 
Vászonba kötve 1 frt GO kr.

— A szabadság hősei és vértanul. Lapok n magyar történetből. Vászonba
kötve _ 1 frt GO kr.

Logonvó Ernest. Atya és fiú a tizcnkilenczcdik században. Fordította Feleki 
József. Gyermek- és serdülő kor. Ifjú-kor. Vászonba kötve 1 frl (10 kr.

Mathews Vilmos dr. Hogyan boldogulunk? Fordította és jegyzetekkel ellátta 
[•'öligen. Vászonba kötve 1 frt GO kr.

Pestalozzi Henrik. Lónárd és Gertrud. Magyarította Zsengeri Samu. A szerző 
életrajzával. Vászonba kötve 2 frt.

Wieland. Az Abdoviták. Fordította Farkas Albert. Vászonba kötve 1 frt 40 kr.

PROTESTÁNS

UJ EÉFES NAPTÁR

m

1886. évre,
.Szerkesztőil;o: DÚZS 8A N D0 f

XXXII. távfblviim.

tanár.

ÍV Ä \£mk
W]M\w
fia

c

hataribb-naptasí;
-0

1886-ik évre, g
omindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, o. 

gazdatisztek, utazók és üzérek számára hasznos jegyre-g" 
lekkel és 366 üres lappal ellátva, irópapiron. 0

0
Sir.; O 

o

V 
o

Ára vászonba kötve 1 frt 20 kr.

IUJ FALI NAPTÁR
az 1886-ik évre.

O W-;

séges, ajánlani. Mély liszlctellel

Én, Csillag Anna, csalt azt 
bátorkodom a t. ez. közönségnek 
becses tudomására hozni, hogy 
üzletem fennállása óta, azaz más­
fél óv alatt 18,000 köszönő és 
elismerő irat érkezett hozzám, és 
pedig 4220 uraktól és 13,774 
hölgytől.

Ezen általam készit-tfc 
h. j-, "bajusz» és szalíáll 
növesztő kenőcs ára. kö­
csögödként 50 kr., 1 frt 
és 3 frt,

Továbbá árusítják Budapesten: Török József, gyógyszerész, király- 
ulrza I-' : Normla, Icilvani-uleza 7.; Linók ós Nagy, váezi-iilcza 14.; 
Thnllmayev és Seifcr, nádor-ulcza 10.: gyógyszertár a „Magyar koro- 
nálioi" (5-B’idán; özv. Mosch utódai, Dorotlya-ulcza; gyógyszertár a 
„Medvéhez“ Budán fő-uleza ; Dctsinyl, váczi korul 10.; Lustig, kcrc- 
j-esi-ut 4.; Szöl.öay, gyógyszerész 1!. városmajor; valamint az osztrák- 
in:-«v?.r in-.-iu.ivli-;; minden előkelőbb gyógyszertárában. 3GH9

I uinmi-, vagy "nalhólyagok, csak 
j logtlnomal.l), eredeti párisi Aruk, 
I teztonkent 1, 2, 3, I, i. én li 1.1; 
Biispensorihiiiok Síi ki től égiszén 

I 3 frl r.l) krig ; szivacsok, capot- 
les anglais, női préservutiv-ok, 
női mellek, Cut do Paris, kau- 
estikből, légijei löltvn stb. elb

IHRlEi
«E^IrcLetmé3n.3T-

« Ara fűzve 50 kr. Postán bér:::.', ive megkii dve 51 kr J

St« •• Tartalom: Naptári - L- -I Dr. <3iky •
tói •• Rahnán : Fisza Laj-c; n-if -rrzk- - ivuiy v IV.II. ; 
'-é }■ Kálmán C.-.ik s.ór i-I. I. ti- •"•!> . - !"i - txvnv.l.x :
IjSI K Gynl.i M.irg.n sy J<- • ai- <k-pp- > •• -I .......... . A •
f'/f li mértékek ha; tan - . '-Ir. aáivty . \r. ll... Vél. j
h'S 3* i-s igazsága — Sz. ár..-. • -/k • Iludap.-sii •
(<,.y :• ország -s ki.iü.lás ISti. -!.. - I . ■ ... It" I"!. .lo'.sef A • 

l.’. fazekas Run-il ... i. -T - l - ms vgyl-.a i és i-kidai *
n é :: tiszti névtár. - Magvamr- -ágon l.u lati« s zokott or-zágos • 
Sp« :: vásárok j-ryz.v!.t-. li r.li-tések. 3Ilii •
tó r; •:

ft «:: í: H:: ft ft ft:::: $: ft :: ::« ft ; .: :: :: ft ft ft ft ft ft ft ft ft ft :

Liiolili és lBpicÉil) sorsjegyek!
UJ SORSJEGY. -

|H$- 10—1-1- It iiziis v v <* n U «'• it t.

Minden hónapban cgy-li.i-.m lnizás 60.000 25.000. 10,000. ;
5000 stb. forintos é' nini Cili', ÍOIKi 'o, ............. ........... lira aranyban, |

lönyercnu-iiyny b
Az olasz vörös kereszt worsjogyoli kib'.csalása valamint a 

január 2-án liirlénd húzás alkalmával, l-átorkodom a köz.r.nscgcl az. 
állaiam combinál! részl-livekre ligy -lin-zlctni. m-lyok csekély havi 
tizeié» mellett a légii:.;.y..!* ny.-rein-'-ny.vln-lö.-'-g-1 nyújtja! . ii-ii.t a 
legjobb sorsjegyekhez, a legkönnyebben hli t jutni, ajánlok ezek ízuial :
, ( I olasz viliis keresztezylet-scrsjsgy ; -:l l,:ui ■“ f-A CÜÖllOrt 1 1 őszit; K í jós KíríoZiegylet-scrsjegy 

( l magyar vörös Keresziesylet-saTsjezy >
tel- 

melleit. 
10 huz-

í I.egtitoklarióbli küldés 
vettél.

után- 
2625 I

REIF J., specziálisfa, Ilévs, j 
I IV., Margarethenstrasse 7.

MBBraaBBBBBBBBHBa
*2«m. ioK?»r*aKiiint5tótoc»i.„k..

A balnton göidiajózásl-társaság f. v. deczember 30-án 
d. il. 3 órakor Budapesten a «Vadászkürtn szállodában tar­
tandó óvi közgyűlésén leendő megjelenésre, a t, ez. részvé­
nyesek tisztelettel felkérclnck.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság üzlet-jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az ügyvitel ós számadások 

meg v izsgá I ásáról.
3. A vállalat érdekében aztán teendő indítványok.
Balalon-Eiircd, 1885. évi dcezcmbcr 12-én. 3545

Az üzlet-igazgatóság.

Becs,Hótel létropolej
Nagyobb és kisebb lakosztályok valamint egyes 

szobák a téli idény alkalmával egész hónapra leszállí­
tóit áron szolgálni beszámításával kiadók. Személyiéi- j 
huzú-góp a házban. 3G4G |

csoport

csoport

Eyy eyész Ív. Ára 20 kr.

A UnTÍ A Q irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
ti- ítiiilJtiO (kooskométl-ntoza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

KÓxYASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ÍTÉLŐTÁBLÁI PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 krajezár.

Egy búzás januárban.
1 laiöacln sorsjegy i
1 olasz vörös Keresztegylel-sorsiegy < 
l őszit K vöriis korosziegylei-sots e?y i 
l magyar vörös Keresziegylet-sorsitgy' 

Két lnizás januárban.
1 salzburgi sorsjegy 
1 liiidchi sorsjegy /
1 fi s; vörös keresziegyiei-sorsjegy 
1 osüráK vörös kereszti gylei-sorsjegy \ 
1 magyar vörös ksmztegylei-sjTsjcyy

Hé vont húzás januárban
ott otusí vür-l-i l.cresíl .

25 havi 3 futin­
tés réi/.lctlizc. 
1-8 mellett- 12 
hutás évente.

rinlna résztet- 
lizclésrc.

13 bűz. évenlc.

gy! I sorsi- gyekvebmint a mosl ki 
tckinlclbo vételével:

A. csoport : / 20 It VI 1 -Ti 50 LES
3 olasz vörös kereszt egylet sorsjegy ( IfS: letdZfilésre

B) csoport: / U ll VÍ 3 Irl 50 KrOS f
5 olasz vörös kereszt egylet sorsjegy t réSZlBlOielÓSre f

A f -iit megjelöli árak csak addig liirnak érvénynyel. inig további ár- ‘ 
folyam emelkc léthe nem lép.

Az olasz vörös kére ? .- -ylet Bor.-jegy.-i, melyeknek főnyereményei [ 
£00,000 egészen fél millió lira aranyban, az. állam állal vannak bíz- £ 
lositva, cnnélfugva az allnm. on-jo.iyckkcl cgyenV-kn- ". l-kint. ndők és | 
határozó'tan biztosak. i

Miulm évenként í lmz.is van és a legkisebb nyerem ny ön lira — ! 
15 fii egészen 4.. liláig -22 frl M kiig viiietke lik. . mié! I-gva márt 
must nagyobb a sorsjegy áránál, oly niérvil emcliu-dés mint a? osztrák • 
cs magyar v. r-'.s kereszt egylet sorsiéjycinél irka!... \

V.nnelfogva iniliamaráblii niegren-l.-'.ésekol kérek, melyek addig, mig 
kéizlelcm tart. pontosan teljes t cinek.

Az első Ic-rint lolizoté'e nit-llell a vevő megkapja a sorsj-'i-y.-l. -ro- 
zalávnl es számával ellátóit törvényesen m.-gbélyi-ezelt i.-s/véieli j- gyet 
és ezáltal rzonnal bizlositja magának a jal-’-kjogot az összes fél- é- 
mcllvk nycicmény -krc.

Megrendelések kg- lönyöseblien nóstautalvánv mellett lelji.-i.itIn tők 
kívánattá az olaö részlet utánvétele mellett is. a minél a 
csoport megnevezése elegendő, lio ;y legpontosabban --szközöltes-sék.

Bécsi váltó és lomoard üzlet.
Prospektusok, kisorsol i-i jegyzék:k és Ulnorsolásl naptárak 
1886-ra Ingyen és L-érmontvo küld cin ok.

A. Gutíeld ezelőtt Leutholz &. Co.
fenné'! IE70 óla

Bőcs, T., Wippl iii}íor.s( i-nszio *-2T. xz.
Valamennyi •'szí rák s magyar -:ej v gy.ina.-on f-V '-tel; mellett | 

havi részlclllz.íléstc a legolvtubliaii számitlatiiak, az első részletlizct is 
után jálckioegal.

A részvételi jegyekre fölhasznált sorsjegyek az flzletlii-lyiségben a j 
törvény lendelkc/.sci érlciiu' l.cn meglekinIlletők a ié;/vv!cli jegyek - 
lulajdunosai állal. 3645

ÍOOÖOO®dOOOOOOOft»OiöldOOŰOÖOOOO QtiOOöC2Á



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 22.
1885

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimeyel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdíj ia fizetendő.

Minden hirdetésre ielviligositást ad a kiadóhivatal. Levélbe!!
?owódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- béfyeg b^küldeük és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetifc.

Intelligens
középkorú 1. rli szeretné az ün­
nepi estéket ismeretség hiányá­
ban egy tisztességes miivel! 
egy. .liiT álló mi társaságaban
eltölleni. Szives ajánlatok < Mág-
nás lovai: > e im alatt a l-'ad"; 
liivafalba kéretnek. _

Ismeretség.

i'sy kor-
i-iii 11 .. > i *i a léül II Halai ember. 

t.„v s p t'iahil nviilánk termelii
nii'vel állandó isn'.en lsénél óiiajt
kölni, kinek állását biztosítani 
óhajtja. Ajánlatok ar.zképpel 
»llát-.n. ' K. 26.» alatt a kinüo- 
hivntalbn kéretnek.

Egy Ratal
magános özvegy hölgy, egy in­
telligens jómódú éltes-, hh in ra! 
ismeretséget óhajt kölni a téli

lésére. Ajánlatok mielőbb "H. 
X,-|i'le;l-i 2.)•' alatt a kiailólii- 
vatalha kéretnek. >72!

Eladás.
Egy elegáns

Alkalmas

karácsonyi ajándékok!
x-.alódl perzsa szőnyegek 

. pompás mintákban nagy vá­
lasztókban, különös olcsó 
árakon adatnak cl. f'.zim. 
Deák l'erenrz uteza 3. szám. 

1 I. ( uielet ajtó Ki. az angol ki- 
, rálvné szálloda melletl. 3588 

Egy gasdászati
könyvekből álló gyűjtemény 

! — csinos kötésekben — jutá­
nyos áron eladó. Ilövellhet a

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Egy állami

kiadóhivatalban. •17115

Mcunyasszouyi kelengyéknek.
Meglepő olcsó

áron eladatnak. Perzsa-, 
smlrna- és olcsé.bb szönyo- 
gclr, olajfestmények, füg­
gönyök, léimpák, ebédlő-, 
szalon , háló- és nriszoba 
berendezés, úgyszintén egy­
szerűbb bútorok egy ele­
gáns nrí szőnyeg garni­
túra. Deák Fereucz-ntcza 
U. szám I. emelet Ili. szám. 
(az I-Angol királynéi szálloda 
melletl. 3ÍII'

Egy nagyszerűen berendezett, 
paraszt őrlésre alkalmazott, je­
lenleg is üzemben levő 4(1611 

gőzmalom 
! jó termólŐ vidéken, családi vi- 
! szonyok miatt jutányos áron 

é-s kedvező feltételek mellett 
bérbe, esetleg örökre is eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Caató Imre
j kiállítási nagy éremmel kittin- 

I. b'll sziiesmester. kinek kiállí­
tási bundájúi a vclszi horczcg 
ő fensége vette meg. az előkelő 
világ szives figyelmébe ajánlja 
magát ICO -170 írtért hajlandó 
az ő fensége által megvett kis 
bundához hasonlót készíteni.

5033

Füstölt hús áruk. i
llérmcnllcn posta és csomagolás | 

*- 
3.40 i 
3.80, 
4.00 I 
cseh

Direkte a terme- j
löktől finom természetes ] 
veres borok kaphatók, literje 
25 és 30 kr két fajban. Nagy­
ban rendelve olcsóbban szá­
mítjuk. Hordókat gyári áron 
adunk, megren leh elő Zá- 

gonyl Györgynél Nagy-Har­
sányon. Villány mellett. 3177

Uraságoktól
leveleit lórii viillák l'olylon 
jutányos árban kaphatók. J 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., I 
ugyanott javító ás tiszti tó; 
ős kölcsönző intézet, 3314

•P 4 KI. esászárlms . fi t 
•P/j « fiislöltbus . . «
4’/i « füstölt szalonna «
4 Vi " pompás hurka «

Prágai sonka, mindéi 
malaezokból utánvét mellett. 
Vorlicek Vincze l’rága-Smichnv.

3103 I

Alkalmazást keres
Házfelügyelői

állási óhajt cgv halai építő­
mester szerény feltételek mellett 
elvállalni. Biztosíték rendelke­
zésre áll. — Ajánlat «<> alatt a
kiadóhivatalba.___ í 7 -1

Gazdnsszonynak 
vagy házvezetőnőnek óhajt egy 
jó házból való nő menni. Le­
velek <d\ (!.-• alatt II. Ch. 
Vásárhely poste-rcstantc. 4711)

műszaki hivatalnok, ügyes raj­
zoló. szép Írással, magyar, né­
met levelezésben és könyvvitel­
ben jártas délutáni foglalkozást 
keres. Czimc a kiadóhivatalban.

5032

Ein junger,
in der Landwirlhschnft pralc- 
IisidI und theoretisch gebildeter 
Mann. 30 Jahre, all der schon 
mehrere Jahre Stellen als 
Verwalter und Inspektor in 
Deutschland inne gehabt hat, 
worüber gute Zeugnisse vor­
handen: sucht eine Stelle 
als Volontnir rosp. Ver­
walter am liebsten im 
Komitat Neutra. Kostgeld 
200—250 il Cie fällige Offer­
ten bittet man sub «0. M.» an 
die Administration dieses Blat­
tes senden zu wollen. 464t

Házvezetőnői
állást keres papnál egy művelt 
nő. ki már 10 éven át kanonok­
nál volt. Levelek *S. II.» alatt 

11lidmcző-Vásárhelyre postc- 
i-estanlc. 4718

válaszra szu
Alkalmazást nyer

Sürgősen
keresletnek; egy házfelügyelő, 
magántitkár, több halat ember 
30 Irt fizetés é:s provízió, egy 
bizományi üzletbe. Egv gazda­
asszony és egy házi kisasszony 
grófnéhoz. Tóíh (Iószláv ügy­
nöki irodája állal Budapest, 
vámház-küvul. 11. sz. Válaszra 
bélyegek küldendők. 4727

íikséges lev'éTbélyeg bekűldetik. ______

Oktatás.
Német nevelőnő

kitünően zongorázik, a franczia 
nyelvel Francziaországhan ta­
millá. és angol nyelvel is ok­

it. hogy az utezán hálnia nem 
kde és az éhség nem gyolri. 
egy nagylelkű pártfogó érdeme, 
de miután ez igv nem marad­
hat. fel kéretnek hazánk nagy­
lelkű urai és hölgyei, hogy ezen 
szojíÉnv nőnek nkávnnfelo állási

. • ... .. r.o fel írónő takarítónő, lapkihov-laihat; nemet neve ono a fián-j 4 • , |osli ercjének
czia nyelvet tökéletesen Inrja, “" 1 «“• ; aján];llli kegycs-
és kitünően zongorázik; nemet1 ,

Kegyes pénzadományok es 
ajánlatok o laphoz intézetniük.

Lakás és bérlet.
Kerestetik!

2 utczai szoba, konyha, ka­
mara. előszoba, azonnali hc- 
költözhetésrc.___________ ő(>2t)

Budán
a lánczhid mellett 2 vagy 3 
szépen bútorozott különhejáralu 
utczai szoba —■ kívánságra be­
rendezett konyhával kiadó, 

ugyanitt egy 54-es vcloezipéd 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. _____________4412
Több egyes utczai 

szoba bútorozva, vagy anélkül, 
január 1-tól kiadó. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 4720

nevclönö, a franczia 
Francziaországhan tanulta, zon­
gorában kezdőket oktathat, 

továbbá egy
franczia "benne

supcriciur, a gyermekápolást 
kitünően érti. és kezdőket 
zongorában oktathat, és egy 
német lioimc, ki francziául és 
angolul beszél, minden kézi­
munkában jártas, azonnal állást 
keresnek, szerény feltételek 

mellett. Brossé Dorottya oki.

«ílonvé I főhadnagy» 
czím alatt

leánya
Ó031

lanilónő állal Budapest, And 
rássv-ut 8ß. 1. cin. 472

Legalkalmasabb

ünnepi ajándék

VitlOtli

liarczi kanári madarak,
bel- cs ktlUiilJi madarak, kajilá- 
csők, kutyák sít), kaphatok : :i(3i

KLEIN ÖDÖN-nél,
Budapesten, bálvány-uteza lő. sz. 

Árjegyzék ingyen, licrmentve

Különféle.
b'A Karlsbad!

lábbeli-raktár,

F. ó. Deczember
4. elhalt Sipos Antal 1818 !).

érmek, rózsafüzérek sth. a leg­
nagyobb választékban Sziits 
és Társánál Budapest, szt. 
Fcrenczick-hazára 16. szám az 

I udvarban. 3565

Szepességi Rizikó
(salálagomba) kilóját4'» arai;
le n gye 1 go i b a

szárazon, kilóját 2 írttal
laang-y-a/tojás
jez idei oltott, kilóját 1 írt 

60 krral ád cl 
Dörncr Sándor Kassán, 

Mindennemű vad bevásárlása 
és darusítása. 2861

Fényűét madarak 28 krral párját.

Csemege méz 
természetes és tisztán kezelt, 
Petrovits István méhészetéből, 
az országos kiállításon nagy­
érem és 100 aranyfrank kitün­
tetés. Budapesten kapható Ber- 
kecz István selyem festő üzleté­

ben, belváros Rózsatér;
.irágméz 35 kr.,

XDorottya.--u.tcsa, S. : 
ajánlja dús készletét úri, női
és gyermek - lábbeliekben j ...................

lö.jrvm.a legolcsóbb árakon. Vidéki Imakönyvek, ifjúsági iratok,
évi bonvédiohadnagy leáuva megrendelések Illatosabban a ^IkS síclli ,  ......... ........... .............................. .
kiskorú ('vermekével ki eddig,telicsittetnck. Czipok mertek;keretben \a„\ a m.ih t. - ‘ cgyüll ., flt <,n kr. í kilo fcheraká.-z- 

...í Vavlő/kodoll a legna- szerint készíttetnek. — Képes szobrok minden nagyságban. z badog bödönnclegyütt3 frt 30kr. 
at\,|.ui,il taito/.kodou a 1 k ,.1 |, .........3648 Jászolok, kapóinak, keresztek, n termolonol Farkamon posta Honor.

i/j kilo sárga mezei ...... - . . .
l’kifo 70 kr üvegestől '/, kilo feh»r 
akáczvtrágméz <0 kr, egy kilo so 

kr. Uvegeslől. 1715
Nagyol.b megrendeléseknél:

1 kilo mezei virágméz. bádog bödftnnel

óbb' nyomorban van edd igj árjegyzék iiuryen.4/20 gyóbb nyomo

OÉFBVEERIE
I Viliírhivii leírjoltltan cziistiiU és aranyozott asztali készletek.

A villágkinllitásolcon a legmagasabb érmohltol tüntettek ki.

Egy 12 személyre való
12 Evőkanál
12 Evővilla. . . .
12 Asztali kés . . 
12 Kávéskanál . . 
12 C.scmcgevilla . 
12 t'.seniegekaiiál. 

i a I.:-,Miit,ebit 1000 fiiba kn 
sliilhclö. — Ajánljuk cvöcszk 

tlic a-

CHRISTOFLE
Egyetlen a mi a valódi ezüstöt helyettesíti.

Az eziistlevakás kezesség mellett minden darakon lie van nyomva.

asztali készlet 190 frt.Gy^.rl Jegy.
frt 17.— 12 Csotncokés . fi t. 15.- I Cziikorbinlő. . . fi t 4.- -I 1 Ecet s olajt ártó frl.15._-
„ |7 I I.cvciinérő . . « 5.30,1 Muslárlnrtó . . . « 5.50 1 C.ziikor-fogo . << E7;>
,< |7_ I Tejszedő . . . « 3.20.2 Dupla sótarló . . - 7.30, 1 l'ecscnyc-villa . ■< 1.50
u I Vaslagétclszcdő« 4.-4 l’ecsenyi-fclv.készl. 7.50 12 Késnyereg ...» 8.25
<- lő'.— : I Befőtt-kanál. . " 3.50;L Saláta-készlet . . « 8.-- ™0. r..7:i
„ 15.—I I Márlásszcdőkanál 3.50 1 Hal-készlet ... - 6.-| Összesen frt 100.- ...........................................

•ír „ . . 1 •„» ri\ r,i i-'.i.ioi-I • i< ínv ü év alatt az »Orfcvrn’n Chii-tollc* kvszlct megvehető, ez pepiig sok evig hasznainál«)
i""H»'-'\a tftígyalnkat a icgüáVdógáiV vátof-ziékban, u. ni.: s.ycrtyatnrtók. ltargyortyatartók. oezot- éa oiaj-

emnsTortr.

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK

kívül, niiiicloniic
ctcl-kéazlctok. cscmcgc-nllványok - 

-1 a Iclicä 'Ohrlaloflc

nuk t ,,.. > ,.h. . ..................... tjruvm fcvrk. nuifi juujtuiuvva. -w ---
háztartásra.'ozállorták, vcnüóglök. kávékázak, gyógyhelyek, tiszti ctkczénl-cgylctck 

t.M IKISTOFLIO KS T.VUSA. l’ÁKIS l'tS CAHLSslil’HE. 
. Nlni-vnrorszáiri fővnlrtiir : _____

Bátorkodunk a t. - közönséget dús raktárunkra figyelmeztetni, mely czikkek

karácsonyi és újévi ajándékoknak
llevoylion.

on megfelelnek, u. m.

Aviston. gyermek kintorna, svn.jczi zenélő mii, zenélő allmm. |
yártmányu Tiet-nbrunncr é< Kiri lmer-félc I’rim, Cnncerl Klogin. eenkurren/. es

hárfa-cziterák, gyermek játékhangszerek, továbbá nn?y választékban mindennemű
zenehangszerek, vagy - gyes alkan.-,-/ek. a lc;olc-..U. árakon.

Flacht testvérek fiók-üzlete1
Budapest, Andrássy-ut 3. szám.

Kerestetik
egy

gépgyári művezető
cgv nagy terjedelmű budapesti gépgyár számára. Feltételezte! ik.
11, igv az ajánlkozó tökéletes technikai s gyakorlati képzett­

séggel I.irjun nagy gőzgépek építéséhez is.
Ajánlatuk X. R. 24 jel alatt ezen lap kiadóhivatalához intézetniük.

3514

4°ln-otkamatozónyeremény™kötvényei
100 forint névértékben.

1886-ban három sorsolás: egyszer 100,000 frt és kétszer 50,000 frtos
főnyereménynyel s több me léknyereménynyel.

Legközelebbi húzás 18S6. január lo-én.^m
nény. "EB A kötvények az. állampénztáraknál ovadvk s biztosíték g\ amint elfogadtatnak. ■

Napi árfolyamon kívül részletfi-zetéore Is.
•útink ezen kötvényeket, és pedig: 15 havi 7 Írtjával fizetendő részletben összesen 105 frtort.

Ily eladásnál a befizetés tarlama alatt a uyoreményjoK a vevöt illoti. ellenhen a folvo kama o- 
javunkra esnek s a belyeg s postadijak a \e\o .iltal \isdui tok.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Dorottya-utczi 6. sz. (Wurm-udvar).

vagy an
eshet nyeremény.

3042

Budapest, Gizellatér
ajánlják raktárukat legújabb

. asztal és ágyteritöklien, szőnyegeden és
legdusabb választékban a legolcsóbb árakon.

Valódi keleti szőnyegek, portiérek,’ diván-takarók, 
vánkos- és flanel-paplanok, csipke-jutefüggönyök és storsok

legnagyobb választókban olcsó áron. 3526

Fali és mennyezeti díszítések raktára. 
Papír-kárpitok nagy választékban

a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

fi
A TESTORY-féle

fém- és liim]);wiru-gyiir részvénytársaság 
irdahelyiségeiben Erzsébetiéi1 18. sz. I. cm, 
legújabb gyártmányaiból díszes niinla-gyiijlo- 
ményl rendezett be. mely minlagyüjtemény 
mindennemű iró- és dohányzó-készletek, 

gyümölcstálak, virágtartók, zsirandolók, szekrénykék, 
szobrocskák, fali- és asztali tálak, állványok, asztalkák, 
valamint elegáns iüggö- és asztali lámpákból áll.

A társaság tisztelettel meghívja a t. ez. közönséget és 
ajánlja áruit karácsonyi és újévi ajándékokul.

Egyúttal bizományi raktárát is (TESTORY, Gizella-tér) 
a legmelegebben ajánlja.

A részvénytársaság gyártmányai védjegygyei vannak 
ellátva. 4381

oöööoööís ^cctcoccoóooooooooooe
i A hírneves Nagy-Igmúndi keserükút vizének lepárlása által nyert forrás-sóból 
j készilletnek az x, magyar

T_iesa.llialma.saDb f*

KARÁCSONYI SZEMLE!
EXQTIKUS BÚTOROK

Edények,
Asztalterítők.
Óvkcndök.
Dohányzó-tárgyak,

Lambrequin,
AgyolŐtót,
Oömbszékocsko,
Szamártáska-vánkos.

I Ásvány-Seidlitz (pezsgő) porok (J ?
...................................................................... ' ’ ’ oz 12

:-lések Wi-Hi

XXa.rá,csoxx3Ti

újévi ajándékok!

hatásuk előnyösebb s iziik kellemesebb a keserüviznél. 1 adag ára 1U kr, 1 doboz 
f adag I frt o. é. a N.-Igm. kút kezelősége Komáromban, hova a postai megrendelések 
j intézendők. Raktár: Budapesten TÖRÖK J. urnái s majd minden gyógylárban. S2t ^ _

cociossoooooooooooooa. 4

Bmi"

a le g’nag'37'o'b'b választélc
alkalmas karácsonyi és újévi ajándékokul,

ZACCHIRI N. és G.
keleti áruházában.

Budapest, Mária Yaleria-nteza 9. szám.

3474

TAPIS DE SMYRNE DE NOTRE FABRIQUATIONS.

A rr.isokon eszközöli rendkívüli olcsó hcvásárláso s azon 
!;<"u-:i!jnónv következtében, hogy el vagyok határozva a versenyt batliatősan kiállani s a 

ló li'_'szii-ényel)l) li.iszmmal megelégszem, azon kellemes helyzet ben vagyok, 
L,.:, i/Jó—i-l' kiválasztott karáesi.nyi- ó újévi ajándékokat disz-, norinbergi-,
bro*i/.-, bi,jonteri- ós játókszor-árulibau, továbbá különlegességeket fóuykópal- 
bnmok, bör-diszárnk, elegáns bimz. lt szivar- és pónztárczákban felliillö olcsó 
árakért fekijáiilluitiii • vau szerencséin a t. ez. közönséget szives meglátogatásra

ROTHAÜSEB IGNÁCZ M....
1 5u<íap<*sl

Király-utcza 6., a Simonyi-fcle házban.
Dn választékú ráki,írómra cbinaezüst árukban ugysziiitc függő és asztali 

lámpáimra különösen figyelmeztetek.

l^tBiHigi^^tágífa^^njfffHSsfááGiiinisciigciigciiacnBCiláPiiaciigiíiiaiiiiaciiBtiiiaciiaciiaoiigprf

PALLAS-KÖNYVTÁK
: néven szépirodalmi vállalatul iiulitmik nietí. Nemzeti irodalmunkat 

ápolni, a kiilfóld kiválóbb irodalmi termékeit átültetni, s úgy egyikei.
: mint másikai, díszes kiálliliísban olcsó áron megszevezhetövé tenni,
1 ez czélunk eme vállalattal. Klsö köteleinket is c kettős czél szem 

elölt tartásával állitoltuk össze.
Az 1-sö kötet Tolnai Lajosnak, c kiváló írónknak «A ITAT-étJ 
ja 2-ik kötet Gabúnyi Árpádnak "KKT Vl'JIX GYE- 

; rzimi'i egykötetes regényeit tartalmazza, melyeket a 3-ik kötet,
Bret Hartonak a nagy amerikai Írónak legújabb és legköltőibh müve: 
(íMAKI'.TA), kövei, inig 4-dik kötetül a legnépszerűbb angol regény­
írónak Hngh Conwaynck (F. J. I'árgus! «A. 11< > TITKA» eziinü, 
rendkívül érdekes és megkapó helyzetekben csodálatosan gazdag regényét bocsát­
juk ki. Szintén érdekes olvasmány lesz 5-ik kötetünk. Boisgoboy, a jeles fran- 
c-zia elbeszélő két kölctes dloííGAS Tr.T.TI J». és a hazájában közked- 

veltségíi H. Sutherland Edwards <-AZ ELVESZETF EJI- 
1S10R» czimii regénye, mint 6-ik kötet, melynek a kontinensen uz legelső 

kiadása.
A PALLAS - KÖNYVTÁR minden egyes kötele szép 

tiszta nyomással, díszes vászonkötésben 
jelenik meg, úgy hogy bármely szalonasztalon helyet foglalhat, s c 
melleit oly jutányos, hogy mindenki által könnyen meg­
szerezhető.

Egyes, 10-14 ívre terjedő kötet bolti ára 60 kr, kettős, 18—2 í 

íves köteté (egybekötve) 1 frt.
Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Budapesten, Kecskeméti ntcza 6. sz.

A ház lerombolása, valamintaz 
üzlet feloszlása folytán igen ol­

csó áron kaphatók:
mindennemű vásznak, női és férfi fe- 
Ixérnemüek, fíig-g-önyöls, ég-y- és asztal­
terítők, felaér és színes "foamktátolc, asztal­
kendők- és Irévéterltékrelr, férfi gallérolr 
és Irézelclc, cderák:f"ü.zőle: és mind e szalr- 

máToa vág-ó czilrlrek: 3408

Weber P. utódánál
IV. Koronaherczegutcza 6 (Korona-utcza sarkán).

Ugyanott az üzleti berendezéseit és kirakatok is eladók.

KÁLAZDY NŐVÉREK
imüvirág és tollélc g-yára 

Budapest, váczi-uteza 9. sz. 1. em.iij Tliei.l Illem, U. ..... :?<-

kísérlet 1885. juliuf 
6-án Bées város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb crcdménynye' 

megtartatott.
Szabadalm. Casszcttok k 15, 18, 22, 26 forint. 231! 

Szabadalm. pénzszokrónyok k 46, 60, 80, 90 irt stb. esik

TÁNCZOS R.-nól Becs, II. Taborstrasse 2
Bővebb prnspcctusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban

VIL3oí)rgaiig.

^ v ü « u m « v a t i o n $ - @ i n l a & ti n $
auf bic

SSteitcr Yii. 3aUr9ang«

ff

KEDVELT ES ELTERJEDT HAJUDITO.
Ezen kedvelt és elterjedt haj Vtditö, tökéletesen megifjitja a szürke, fehér és elazintclenült 
hajat s viszszaadja eredeti üdeségót, régi színét és hullámosságát. Egy uvc8 ara - • 5°. 
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Kiralyulcza 12.________

Épen most jelent meg
PALLAS

irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában és ugyanott (Budapest, kecskeméti 
uteza 6. sz.), valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

PÁRBÉR 
TERMÉSZETE.

§>

Wí^tmnnt ßeitmig
bretmnl tüöltdj crfcíjetnmbcg graces poUtifdjcs §<mtnnU

program irt.
líncvfdinlta'Ildjí« ícflljnlteit »tu Seutfrijtlium unh fvciljcit. llrettftßc JOaljvmtß aller CtforbtrnllTc 

flnntlidjcr (éinljcit unt* |l«ol»nu frtv yerfniTunß tm §i»nc riitce itml|vl)aftrit, auf breitefter yafte fafienbeu 
Varlamrntnriemne; nncvbittlirijc (öfuncrfibaft allen ritdtrdjrittlirijcn (ßlv’menten ttnb jcflli^er líreting 
nationaler ober ronftffionrlltv |lubnlbfamltcit

5n§ Ittorgeublntt, 12 bi-S 16 Sciltn [tart, roirb mit ben eliten tBabitjügen öcrfcnbct.
2a-j itlittagblatt crfrliíint, 4 Seiten ftart, um 1 lltjr mit ocit iuid)ti(iflcn Slacbndjtcn btS ißormttlaßS unb bem 

Guréberid)tc ocr Söicncv 'tier' örfe.
Bcdiouljr-3Utentiulatt. 4 biő 6 Set cn ftarf, ber nröfitc, moberne SeiluuoSiucceB, roeIdie-3 bn3 antljcntirdte 

Curoblatt Der lüicitrv Sörfr. ben ßcririjt nberbte ÄbcubbHrJc, brit |tari)mittiioobrfid)t über bae |írobucten- 
aeldjäft, ben §ri|luß ber iL’idjarafljsrtbnngen, brr (ijefidtiöucvliaubluußenunDalE' bis 5 llbr i’lbenb? e ulaufcnber. 
Telegramme imb 'Jimbridnou enthalt wirb ttod) mit beit Äbrnbiügrn und) allen ^irijtimgen uevfenbet unb 
jjömmt fomit brn llad)vid)tcn aller aiiberett glätter um jtuölf §tuuben jnnor.

^ccinl^evirfjte lmferev iivicß^^on'cf^oubciitcii.

|tmfrt|^cultcv |tndirid)ti?nbicn|t» — $fa|fd)citi! gufavnmtian»
3m Saufe biefeS iölonats unb im erfteu Quartal 1886 gelangen pír tieröffentfidjung:

^7 (E’mti neneftes IDorf
Ptuimtlttm Sdjmibt’s SZn" „Bit Stiifttontro «out ftgmtftt'

SBiefen folgen unmittelbar Onginab'Jlomane unb 3loueIlen oon
SiiiäcitßfitOev, .§ei)fe, .^criimmt Siitßß

ferner bic
P r e t s> * 5 ß u 111 ^ 10 n s

au? linieret mit greifen oon

—1300, 300 unb 30® tef
au-gcftatteieu geuilleioivGoucurtcnj.

C5F" tprobe=9tiimmern auf tierlangen gratis unb franco.

N4?m§s@wsmßtgtmci»
Som 1. Januar 1886 treten itadifteljcube ermiissigte ißrämtmernt''on6pveiie in Straftt 

Dilit lößltdj einmaliger 'ßoftoerjenbimg für 1 19ioti.it fl. 2.10 (fvütjer ft. 2.35)
3 iüiouate fl. 6. - ( „ fl. 7.—)

IRTA:

K.OVÄTS GYULA,
budapesti liir. táblai pólbiró és képesített egyetemi magántanár,

Ára 1 forint

jujcimoligcr

bvcimaligev

1 »Zónát fi. 2.35 ( „ ff. 2 70)
3 mount, fi. 6.75 ( „ fi. 8.—)
1 IBionat fi. 2.60 ( „ ff. 3.—)
i Dionnte fi. 7.50 ( „ ff. 9.—)

S'ic ilbminiftration bet

SSicii, I., Stíjoheuring 14.

Nyi.•maliit a kiadülulajtlonos: Pallaa irodalmi ús nyomdai részvénylársaság körforgó gépén. Budapest, IV., kecskeméli-ulcza 6. szám.


